Городской межведомственный координационный совет «Каникулы»
«Итоги летней оздоровительной кампании 2023 года»
С целью организации отдыха, оздоровления и трудовой занятости несовершеннолетних в городе Кемерово реализован межведомственный проект «Каникулы-2023». 
В соответствии с проектом программы отдыха для юных кемеровчан в 2023 году были ориентированы на гражданско-патриотическое воспитание, профориентацию, изучение культурного наследия народов России, посвящены Году педагога и наставника, объявленному Президентом Российской Федерации, а также Году детей, объявленному Губернатором Кемеровской области - Кузбасса.

Мероприятия летней оздоровительной кампании выполнялись по следующим направлениям: 

- отдых и оздоровление несовершеннолетних в загородных центрах активного отдыха;

- работа лагерей с дневным пребыванием на базе образовательных учреждений, учреждений культуры, спорта; 

- туристические походы;

- культурно-досуговые и физкультурно-спортивные мероприятия;

- трудовая занятость и работа разновозрастных отрядов.

Функционировали 4 муниципальных центра активного отдыха, 1 государственный лагерь, 3 частных: ЦАО «Солнечный», ЦАО «Пламя», ЦАО «Спутник», ЦАО «Космос», ДОЛ «Звездный» (ГУФФСИН), Санаторий «Энергетик», ИП Шингарев «Лагерь № 1», ИП Ерёмин А.А. «Лидер». Данный показатель больше на 1 единицу, чем в 2022 году.

За 3 летних месяца в загородных лагерях всех форм собственности реализовано 48 смен продолжительностью от 7 до 21 дня (на 9 смен больше, чем в 2022 году), в течение которых отдохнуло 5667 детей, что на 467 больше чем в 2022 году.
Увеличение охвата отдыхающих произошло за счет муниципальных загородных лагерей: введения 2 новых модульных корпусов в ЦАО «Космос», открытия после капитального ремонта нового корпуса в ЦАО «Солнечный». Создать дополнительные места в данных центрах активного отдыха позволила победа МАУ «Оздоровительный комплекс «Отдых» в региональном конкурсе на укрепление материально-технической базы загородных лагерей. В новых корпусах за лето отдохнуло 255 детей.
Кроме того, 7000 кемеровских школьников отдохнули в загородных лагерях, санаториях, базах отдыха, расположенных в других территориях Кузбасса и за его пределами.  
Охват организованным загородным отдыхом в Кемерово составил 8,4%. 
Наиболее массовой формой организации отдыха и оздоровления детей по-прежнему являются лагеря с дневным пребыванием детей. 

Организация лагерей с дневным пребыванием детей осуществлена на базе 117 учреждений образования, культуры и спорта, что на 5 единиц больше, чем в 2022 году.  Впервые в городе Кемерово был открыт частный лагерь с дневным пребыванием детей на базе Ледового дворца «Кузбасс». 
Всего в ЛДП отдохнуло 11110 детей, в том числе 900 человек в частном лагере. Данный охват превысил плановые показатели на 1310 человек за счет открытия частного лагеря с июля 2023 года и создания дополнительных внебюджетных мест в муниципальных ЛДП. 

Туристические походы в летний период осуществлялись по Югу и Северу Кузбасса, на Алтай, в Красноярский край. В 58 многодневных и 3 категорированных походах приняли участие 810 детей. Целевой показатель (1000 человек) не достигнут. Основная причина снижения количества сходивших в походы в летние месяцы удорожание обмундирования и транспортных расходов. 

Важной составляющей летней кампании стала трудовая занятость подростков. За летний период 2023 года через Центр занятости населения города Кемерово (с регистрацией на портале «Работа России») трудоустроено 3106 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года показатель охвата увеличился на 1,6%.

Квоты, установленные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 04.10.2016 №553н (10%) и приказа Министерства труда и занятости населения Кузбасса от 15.02.2023 №32 «Об утверждении целевых показателей деятельности в области содействия занятости населения Кемеровской области - Кузбасса на 2023 год» (13%) выполнены. 

В бесплатных формах трудовой занятости (трудовые объединения старшеклассников, метапредметные практики, экологическая практика, волонтерство) в течение лета задействовано более 15000 детей. 

С 01.09.2023 трудовое воспитание вновь стало частью образовательного процесса. 

В рамках межведомственного взаимодействия реализованы малозатратные формы занятости детей. 

Хобби-кампусы работали в 64 школах города Кемерово, на регулярной основе их посещали 2700 детей. 
В летний период продолжилась реализация городских проектов «Школьный музейный туризм», «История героя», в рамках которых проведено 254 экскурсии с участием более 4000 детей.

На базе 6 муниципальных культурно-досуговых учреждений по отдельному графику работали игровые, вечерние площадки и арт-пространства. За летний сезон их посетили более 9000 человек.

В 23 библиотеках МАУК «Муниципальная информационно-библиотечная система» реализована летняя программа позитивного досуга детей «Каникулы - территория чтения».
В рамках акции «Лето в кроссовках» проведена работа 283 летних спортивных площадок. Организованы и проведены более 500 мероприятий, которые посетили более 20000 человек.

В рамках ежегодного проекта «Лето с ГТО в Кузбассе» с 1 июня по 31 августа 2023 года специалисты Центров тестирования ГТО организовывали работу площадок, создавали все условия для подготовки и приема нормативов комплекса ГТО на знаки отличия. Нормативы сдали 7350 детей и 2000 взрослых.

В рамках акции «Выходи играть во двор» в 21 дворе и парковых территориях реализованы 232 игровые программы для 2890 детей. 

Особое внимание при организации летнего отдыха уделено детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детям участников СВО. Бесплатные путевки в муниципальные загородные лагеря выделены 258 детям участников СВО, 175 детям - в лагеря с дневным пребыванием детей. 

Традиционно в каждом районе организованы профильные отряды «Юный патриот» для детей из малообеспеченных семей, профильные отряды «РИТМ» для детей, состоящих на различных профилактических учетах, районные смены «Умник» и городские профильные смены «Интеллектуал». 

В лагерях дневного пребывания на базе общеобразовательных школ оздоровлены 533 школьника с ограниченными возможностями здоровья.  
Реализованы все формы летней занятости для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Важным направлением летней оздоровительной кампании стала реализация программ патриотической направленности. 
С 19 июля по 1 августа 2023 года на базе МАУ «Оздоровительный комплекс «Отдых» второй год подряд организована профильная смена «Юнармия» для 120 юнармейцев 12 - 17 лет. В течение смены ребята знакомились с профессиональной деятельностью различных организаций, проходили занятия по боевой подготовке, знакомились со спецоборудованием и снаряжением. Гостями смены стали: сотрудники МВД, «Красный крест», «РДДМ», «ГТО», «ФСБ», «ГУФСИН», «ОМОН», ветераны боевых действий, добровольцы СВО.
В июле 2023 года в ЦАО «Солнечный» состоялась традиционная смена «Разведчик» для 62 ребят. 

В летних лагерях с дневным пребыванием обучающихся в образовательных учреждениях города Кемерово реализовывались дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы патриотической и социально-гуманитарной направленности. Содержание программ было направлено на формирование личности гражданина и патриота России.  Учащиеся изучали историю, традиции, достопримечательности родного края и своего города. День начинался с поднятия флага и исполнения гимна Российской Федерации. 
Юнармейцы Поста №1 в течение лета принимали участие в городских патриотических мероприятиях: несли Вахты Памяти на Аллее Героев в праздничные и памятные даты, участвовали в открытии Вечного огня у мемориала Воину-освободителю.
Поисковый отряд «АКМ» города Кемерово принял участие в традиционном региональном слете поисковых объединений «Наследники Победы»! 
С 31 июля по 14 августа 2023 года поисковый отряд Поста №1 города Кемерово «АКМ» принял участие в поисковой смене в Бельском районе Тверской области. Поисковая работа велась в окрестностях деревни Клемятино. 
Большое внимание в период летней кампании уделено вопросам безопасности. Все отдыхающие в ЛДП и муниципальных загородных лагерях застрахованы за счет средств городского бюджета. Страховые случаи, связанные с травматизмом среди детей, охваченных организованными формами отдыха, отсутствуют. 
На организацию летней оздоровительной кампании 2023 года из средств областного бюджета предусмотрено 33386,5 тыс. рублей, муниципальным бюджетом предусмотрено 34049,5 тыс. рублей. 
В организации и проведении мероприятий летней оздоровительной кампании были задействованы около 2 тыс. сотрудников муниципальных учреждений образования, культуры, спорта, социальной защиты населения, центров по работе с населением. 

Благодаря слаженной работе всех заинтересованных лиц, помощи партнеров летняя оздоровительная кампания прошла успешно, без чрезвычайных происшествий, с высоким охватом детей и высоким показателем оздоровительного эффекта.  

Всего за лето разными формами отдыха, оздоровления и занятости было охвачено 50214 школьников (75%).  
