Городской межведомственный координационный совет «Каникулы»
«Итоги летней оздоровительной кампании 2021 года»
В целях организации отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей школьного возраста в период летних каникул 2021 года реализованы такие направления как: 

- работа лагерей с дневным пребыванием на базе общеобразовательных учреждений, учреждений культуры, спорта – более 12000 детей;

- отдых и оздоровление несовершеннолетних в загородных центрах активного отдыха – более 3000 детей;

- туристические походы – 1000 детей;

- трудовая занятость – 2240 детей и работа разновозрастных отрядов – более 5000 детей;

- малозатратные формы занятости – более 40000 детей. 


За всю летнюю оздоровительную кампанию разными формами занятости охвачено более 50 тысяч детей и подростков, в том числе льготной категории граждан – около 8000 человек. 

Все дети, отдыхающие в лагерях с дневным пребыванием, загородных лагерях были застрахованы за счет муниципального бюджета. 

В 2021 году функционировало 4 муниципальных загородных центра активного отдыха и 1 государственный загородный оздоровительный лагерь:

- ЦАО «Солнечный»;

- ЦАО «Пламя»;

- ЦАО «Спутник»;

- ЦАО «Космос»;

- ЗОЛ «Звездный».


В загородных лагерях проведена 31 смена, реализовано 3358 путевок, в том числе 766 по льготной цене.

МАУ «ОК «Отдых» в мае 2021 года стал участником государственной программы «Лагерный кэшбек».  2555 путевок продано по данной программе, родители вернули 50% стоимости от затрат на путевку. Все, кто приобрел путевки до старта программы имеют возможность вернуть денежные средства через Госуслуги.


В ходе летней оздоровительной кампании самовольных уходов с территорий загородных лагерей, случаев травматизма, вспышек инфекционных заболеваний, в том числе коронавирусной инфекцией не допущено.

При организации летнего отдыха и занятости наиболее доступной и эффективной формой является: организация городских лагерей с дневным пребыванием детей по различным направлениям с учетом возраста и интересов детей.
В летний период впервые в течение 4 сезонов в 112 лагерях с дневным пребыванием детей отдохнуло более 12000 детей от 6 до 18 лет. 

Бесплатно в лагерях с дневным пребыванием детей отдохнуло 7745 детей (64,2%), для остальных детей плата взималась только за питание. 

Особое внимание в летний период уделено детям – сиротам, и детям, оставшимся без попечения родителей. Ни один воспитанник детского дома не остался без внимания в летний период.
При организации туристического лета особое внимание уделено использованию туристско-рекреационного кластера Кузбасса. В многодневных и категорийных походах, походах выходного дня, семейных походах, туристских слётах, экскурсиях приняли участие 1000 детей. 
Особой формой занятости подростков является их временное трудоустройство. В летний период школьники города Кемерово участвовали в различных формах трудовой занятости: трудоустройство на временные рабочие места; участие старшеклассников в трудовых акциях, операциях, десантах; работа в трудовых бригадах на пришкольных участках.

Через городской центр занятости трудоустроены на рабочие места в образовательные учреждения, учреждения культуры, спорта и молодежной политики 2240 человек. 
Летняя оздоровительная кампания состоялась благодаря слаженной работе более 2000 человек.

