Пояснительная записка 
к отчету о выполнении муниципальной программы 

«Повышение эффективности управления 

муниципальной собственностью города Кемерово»

на 2015 – 2024 годы
за 2021 год

Основными целями муниципальной программы являются:

повышение эффективности управления и распоряжения муниципальной собственностью города Кемерово;

обеспечение стабильного поступления доходов в бюджет города Кемерово на основе эффективного управления муниципальной собственностью.

Для достижения указанных целей муниципальной  программы необходима реализация следующих задач:

осуществление полномочий по вовлечению объектов собственности города Кемерово в хозяйственный оборот;
совершенствование системы учета объектов собственности города Кемерово;
оформление права муниципальной собственности города Кемерово на земельные участки и объекты недвижимости, находящиеся в собственности города Кемерово;
деятельность по содержанию бесхозяйных объектов, подлежащих включению в реестр муниципальной собственности города Кемерово.
Плановый объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальной программы  на  2021 год составил – 95 086,3 тыс. рублей. Фактический  объем  финансирования  составил – 92 528,4 тыс. рублей.  Источник финансирования программы в 2021 году –  бюджет города Кемерово.

Муниципальная программа включает в себя подпрограммы и мероприятия:

1. Подпрограмма «Управление муниципальным имуществом города Кемерово».

Плановый объем бюджетных ассигнований составил – 94 079,7 тыс. рублей. Фактический  объем  исполнения (кассовый расход)  составил – 91 523,6 тыс. рублей.  
В рамках подпрограммы выполнены в полном объеме следующие мероприятия:

1.1. Вовлечение имущества и  земельных ресурсов в экономический оборот, приобретение имущества и земельных ресурсов в собственность города Кемерово;
1.2. Обеспечение деятельности подведомственных учреждений;
1.3 Обеспечение деятельности комитета по управлению муниципальным имуществом города Кемерово;

1.4. Проведение мероприятий по содержанию муниципальной собственности; 

1.6. Организация работ по формированию и по увеличению уставных капиталов акционерных обществ и уставных фондов муниципальных предприятий;
1.7. Приобретение автобусов, спецтехники для муниципальных нужд.

Мероприятие 1.5. Проведение капитального ремонта объектов муниципальной собственности к реализации в отчетном году не запланировано.

2. Подпрограмма «Мероприятия по совершенствованию системы учета объектов собственности города Кемерово».
Плановый объем бюджетных ассигнований в 2021 году составил – 174,6 тыс. рублей.  Фактический  объем  исполнения (кассовый расход)    составил  – 173,0 тыс. рублей.  
В рамках подпрограммы выполнено в полном объеме мероприятие 2.2. Проведение технической инвентаризации и паспортизации муниципальной собственности. 

         3. Подпрограмма «Мероприятия по землеустройству, землепользованию».
Плановый объем бюджетных ассигнований в 2021 году составил – 379,5 тыс. рублей.  Фактический  объем  исполнения (кассовый расход)    составил  – 379,4 тыс. рублей. Мероприятие 3.1 Организация и проведение работ по землеустройству и землепользованию выполнено в полном объеме.
4. Подпрограмма «Выполнение  других обязательств муниципального образования по содержанию бесхозяйных объектов, подлежащих включению в реестр муниципальной собственности города Кемерово».

Плановый объем бюджетных ассигнований в 2021 году составил – 452,5 тыс. рублей.  Фактический  объем  исполнения (кассовый расход)    составил  – 452,4 тыс. рублей. Мероприятие 3.1 Организация и проведение работ по землеустройству и землепользованию выполнено в полном объеме.


Плановое задание по   доходам  от реализации и использования имущества а так же земельных участков, находящихся в собственности города Кемерово, выполнено на 100%.
По итогам 2021 года проведена оценка эффективности реализации муниципальной программы (приложение 1). Эффективность реализации муниципальной программы (ЭРмп) составила 0,88 и признается средней.
Основная цель муниципальной программы достигнута.   Обеспечено стабильное поступление доходов в бюджет города Кемерово на основе эффективного управления муниципальной собственностью. 
Председатель комитета                                                                Н.Ю. Хаблюк                                                                              
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