ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету о выполнении муниципальной программы

Реализация муниципальной программы «Жилищно-коммунальный комплекс города Кемерово на 2015-2023 годы» предполагает достижение трех целей. Согласно этому в муниципальную программу включены три подпрограммы.
1. Подпрограмма «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры и поддержка жилищно-коммунального хозяйства на территории города Кемерово». 
Её целью является приведение коммунальной инфраструктуры в соответствие со стандартами качества, обеспечивающими комфортные условия проживания населения города Кемерово.  
В 2021 году было подготовлено гидрологическое заключение о наличии и современном состоянии подземных вод в районе поселка Улус. Стоимость услуг составляет 54,0 тыс. руб.
В рамках концессионного соглашения в 2021 году были продолжены выполнения мероприятий по строительству сетей и сооружений водоотведения микрорайонов Восточного планировочного района города Кемерово, начавшиеся в 2020 году на сумму 149 999,96 тыс. руб.
2. Подпрограмма «Капитальный ремонт многоквартирных домов»
Целю этой подпрограммы является повышение комфортности жилого фонда, посредством увеличения объема проведенного капитального ремонта многоквартирных домов, и модернизация жилого фонда для повышения его комфортности.
Мероприятия, запланированные в данной программе выполнены в полном объеме.
В 2021 году на жилом фонде были выполнены работы по капитальному ремонту общего имущества (установка детского игрового комплекса) по адресу: пр. Ленинградский, 5А (за счет средств местного бюджета) на сумму 441, 5 тыс. руб.
Капитальный ремонт системы отопления жилого муниципального помещения по адресу: ул. Каменская, 7, кв. 6 (за счет средств местного бюджета) на сумму 88,0 тыс. руб.
Капитальный ремонт фасадов многоквартирных домов по адресам: бул. Строителей, 43;39;41;35; ул. Ворошилова, 40; 17а; 20; пр. Химиков, 12; 12а; 14; 16а (дотация областного бюджета) на сумму 46,85 млн. руб. 
Капитальный ремонт межэтажных перекрытий по адресу: ул. Весенняя, 7 (за счет средств местного бюджета) на сумму 235,8 тыс. руб.
Установка пластиковых окон в муниципальном жилом помещении по адресу: ул. Институтская, 28, кв. 140 (за счет средств местного бюджета) на сумму 62,0 тыс. руб.
На многоквартирном доме по адресу: ул. Суворова, 5Б установлена механическая подъемная платформа в подъезде на сумму 225,0 тыс. руб. (за счет средств местного бюджета)
А также капитальный ремонт и прочие мероприятия в жилищном хозяйстве на сумму 36 997,83 тыс.руб.


3. Подпрограмма «Реализация полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства»
Целью этой подпрограммы является создание оптимальных условий, материально-технической базы и укомплектованности персоналом  для реализации полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
В рамках деятельности МБУ «Кемеровская служба спасения» по обеспечению безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в том числе по обеспечению безопасности на водных объектах, в 2021 году осуществлялись работы по организации повседневной оперативной деятельности, поисковые и аварийно-спасательные работы специалистами данной организации.
Также в течение 2021 года специалистами АО «КСС» выполнялись работы по аварийной замене участков канализации, водопровода, и теплотрасс, всего устранено 323 аварии на бесхозяйных инженерных сетях.
Кроме того, в рамках данной подпрограммы были выполнены мероприятия по осуществлению полномочий органов местного самоуправления по жизнеобеспечению, а именно оказание услуг по подвозу холодной питьевой воды для населения Рудничного района на сумму        69,5 тыс. руб.
Фактическое исполнение компенсации выпадающих доходов организациям, предоставляющим населению жилищно-коммунальные услуги по ценам и тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек составляет 3 194 481,42 тыс. руб.
Основной деятельностью МБУ «Жилкомцентр» является выполнение работ в целях осуществления полномочий органами местного самоуправления города Кемерово, связанных с управлением жилищным фондом. Согласно муниципального задания на 2021 год в течение года были выполнены работы по мониторингу технического состояния 3240 многоквартирных дома, рассмотрено порядка 13341 обращений граждан, проведены обследования, анализ технической документации, подготовлен расчет объектов конкурса по выбору управляющей организации для 74 многоквартирных домов. 
В рамках работы межведомственной комиссии по оценке и обследованию помещения в целях признания его жилым помещением, жилого помещения пригодным (непригодным) для проживания граждан, а также многоквартирного дома в целях признания его аварийным и подлежащим сносу или реконструкции выполнено обследование технического состояния строительных конструкций 10 многоквартирных домов на сумму 444, 42 тыс. руб.
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ИТОГО:
В целом степень реализации муниципальной программы (Ср), рассчитанная на основании степени достижения плановых значений показателей (индикаторов) муниципальной программы составила 1,0.
Степень соответствия финансирования (Ссуз) муниципальной программы по сравнению с запланированным уровнем затрат составила 0,99.
В 2021 году было запланировано 11 мероприятий, данные мероприятия выполнены в полном объеме. Соответственно степень реализации мероприятий (СРм) = 1,0.
Эффективность использования муниципальных ресурсов составляет:

Эис= СРм/Ссуз= 1,0/0,99=1,01.

В целом эффективность реализации муниципальной программы оценивается в зависимости от значения оценки степени реализации муниципальной программы и оценки эффективности использования финансовых ресурсов и составляет 1,01:

ЭРмп= СР∙Эис=1,0∙1,01=1,01

Муниципальная программа считается реализованной в 2021 году                    с высоким уровнем эффективности. 




Заместитель Главы города, 
начальник УЖКХ							         Лысенко С.В.


















































Визы:
 
Заместитель начальника УЖКХ                                                          Панова Л.С.

Заместитель начальника управления, 
начальник финансово-экономического отдела                            Ледовских Л.А.

Заместителя начальника 
отдела организации реформирования 
жилищного хозяйства.                                                                 Нигматулин Е.В.

Главный специалист 
отдела коммунального обеспечения
УЖКХ                                                                                                 Литасова Т.А.



