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	1. Семейная политика детствосбережения

	Организация работы городских межведомственных координационных советов:

- по делам семьи, женщин, детей и проблемам социально-демографического развития;
- по делам детей-инвалидов;

- по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
	В 2015 году состоялось 4 заседания городского Координационного совета  по делам семьи, женщин, детей и демографическому развитию,  рассмотрено 9 вопросов и  4 заседания совета по работе с детьми-инвалидами.

Проведено 8 заседаний городского межведомственного координационного Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, работающего на основании положения, утвержденного постановлением администрации г.Кемерово от 13.06.2012 № 790 «О городском межведомственном координационном Совете по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», на которых рассмотрено 26 профилактических вопросов. Протоколы Совета размещены в публичном доступе на официальном сайте администрации г.Кемерово (раздел «Городской межведомственный координационный совет по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»).

	Организация работы советов «Семья» в районах города
	Проведено 64 заседания советов «Семья».  На повестку выносились вопросы, связанные с семьями, находящимися в социально опасном положении: решение проблем асоциальных семей, обмен информацией о семьях; планирование межведомственных рейдов, контрольных патронажей; сверка списков семей, находящихся в СОП, и подростков, состоящих на учете КДНиЗП, ПДН; и др.

	Реализация просветительских программ родительского всеобуча по темам:

- «Детство без жестокости и насилия»;

- «Молодая семья»;

- «Школьное питание»
	Реализация просветительских программ родительского всеобуча по теме:

«Детство без жестокости и насилия»

Приемы граждан по вопросам профилактики насилия и жестокости над детьми в районных отделах по охране прав детства города Кемерово осуществляются ежедневно (по необходимости), по мере обращения в понедельник и четверг. Основные вопросы: информирование несовершеннолетних и их родителей (иных законных представителей) о возможностях получения социальных гарантий, адресной помощи и социальных услуг; организации свободного времени; по вопросам

трудоустройства; по вопросам обучения, получения бесплатной консультативной, медико-психологической, реабилитационной помощи:

-проведено консультирование детей по индивидуальному обращению– 1176 человек.

Работа общественных приемных уполномоченных по правам участников образовательного процесса в образовательных учреждениях организована по расписанию ОУ. В каждом ОУ введена должность - уполномоченный по правам участников образовательного процесса.

На сайтах образовательных учреждений и информационных стендах размещены номеров телефонов «горячих линий», адреса других ресурсов  имеющихся в муниципальном образовании, с фамилиями и телефонами должностных лиц, осуществляющими контроль за соблюдением прав и законных интересов несовершеннолетних, по которым могут обратиться за помощью обучающиеся и их родители.

В образовательных учреждениях проводятся:

-тренинги с учащимися ОУ, учащимися «группы риска»; 

-вносятся коррективы в индивидуальные программы реабилитации  и адаптации несовершеннолетних находящихся в социально-опасном положении.

В целях содействия профилактике правонарушений и социальной реабилитации участников конфликтных ситуаций в образовательном пространстве в образовательных учреждениях города созданы в и действуют  школьные комиссии по урегулированию споров между участниками образовательного процесса.

 Первый вторник каждого месяца проходят заседания  районных координационных Советов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

 Работа районных координационных советов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних строится на основании планов работы, утвержденных заведующими ТОО в начале учебного года. Задача советов: «Совершенствовать профилактическую работу по предупреждению безнадзорности, беспризорности и правонарушений».
В рамках работы малых координационных советов рассмотрены следующие вопросы:

1. Информация о состоянии преступности (на каждом заседании). 

2. Сверка информации о детях, находящихся в социально-опасном положении и  незанятых.

3. Информация по ушедшим из дома, находящимся в розыске.

4. Информация о находящихся в СРЦ.

Основные темы Совета:

-О профилактических мероприятиях в образовательных учреждениях  с учащимися систематически пропускающими, не приступившими к занятиям. 

-Анализ случаев суицидальных попыток в ОУ сверка сведений, поступивших в УМВД.

-О профилактике суицида среди школьников.

-О профилактике употребления психоактивных веществ. 

-О работе специалистов структурного подразделения ГОО РЦППМС «Здоровье и развитие личности» (по районам) по профилактике суицидальных попыток учащихся ОУ города Кемерово.

- О реализации мероприятий, направленных на снижение гибели несовершеннолетних от внешних причин.

-Об обеспечении безопасности жизни и здоровья учащихся в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью  и организации профилактических мероприятий, направленных на выявление и разобщение участников группы «Двинкс в Кемерово».

-Психологические особенности трудных подростков (организация работы с детьми и подростками, находящихся в социально-опасном положении, и членов их семей).

- Об организации работы в ОУ по противодействию жестокому обращению с детьми.

- Занятость и досуг подростков, состоящих на учете в ПДН.

- Занятость трудных подростков в дни новогодних праздников и зимних каникул.

- Итоги межведомственных рейдов в 2 полугодии 2014-2015 учебного года

- О системе работы с детьми, состоящими  в ПДН, и снятии их с учета в связи с исправлением.

- Обсуждение планов, проектов, программ «Каникулы-2015»

- Социальная защита семьи.

Образовательная программа просветительской направленности «Молодая семья» реализована в общеобразовательных учреждениях города Кемерово в рамках мероприятий родительского всеобуча в клубных формах, охват-  23206 чел.

Проведено для родителей 426 мероприятий профилактической направленности, в том числе 232 родительских собрания, в которых приняли участие 22389 чел.

В рамках реализации просветительской программы «Школьное питание» проведено 59 «уроков здоровья» для обучающихся и их родителей, в которых приняли участие1360 чел.

Школьниками - волонтерами ЗОЖ подготовлено и проведено 37 акций для 1360 родителей первых классов по вопросам здорового горячего питания детей в школе с демонстрацией слайд-презентаций, подготовленных старшеклассниками. Проведены уроки здоровья для учащихся начального звена: «Питание и здоровье» «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья», в которых приняло участи 788 обучающихся.

Программа «Школьное питание»

В  учебные планы ОУ города  по предметам введены вопросы  по формированию культуры здорового питания.

В каждом ОУ оформлены тематические стенды по формированию культуры здорового питания. Свыше 300 педагогов прошли обучение на курсах повышения квалификации по вопросам сохранения и укрепления здоровья учащихся. Проводится мониторинг охвата питанием учащихся.

 Школьники и педагоги активно участвуют в конкурсах, акциях   по здоровьесбережению и формированию культуры здорового питания.

	Организация работы клубов, семинаров и тренингов для родителей по вопросам воспитания детей разного возраста в муниципальных общеобразовательных учреждениях, детских садах
	В образовательных учреждениях города Кемерово организованы 263 занятия с родителями по вопросам профилактики, снижения агрессии и социальной напряженности, утверждения позитивно-конструктивных способов социального взаимодействия через различные формы: 

-проведены индивидуальные консультации для 1690 родителей; 

-распространяется печатная продукция по вопросам воспитания детей;

- организованы коррекционно-развивающие, реабилитационные  занятия для 1175 детей; 

- проводятся тренинги и семинары с родителями; 

- родительским лекторием, тематическими и индивидуальными консультациями для родителей воспитанников и учеников, организованными специалистами ГОО «КРЦППМС»  охвачено – 14049 человек, кроме этого специалисты психологи посетили родительские собрания – 456 собраний, охвачено 21634 человека, провели консультирование педагогов – 2470 человек.

Организована работа клубов, семинаров и тренингов для родителей по вопросам воспитания детей разного возраста во всех общеобразовательных учреждениях. Общий охват родителей составил 36 800 человек.

	Организация работы школы приемных родителей «Родительский дом – начало начал» в рамках проекта «Приёмные семьи: 2014-2016»
	В городе Кемерово по состоянию на 01.01.2016 приемных семей  - 424, в них воспитываются 573 ребенка-сироты и детей, оставшихся без попечения родителей. 

С целью обеспечения психолого-медико-педагогического сопровождения замещающих семей, создания условий для продолжительного и комфортного пребывания детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающих семьях, их воспитания, развития и социальной адаптации, а также определения системы мер коррекционной работы с ребенком в семье, защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в рамках школы приемных родителей «Родительский дом – начало начал» специалистами отделения Кемеровского городского округа ГОО «Кузбасский РЦППМС «Здоровье и развитие личности»   (социальные педагоги, педагоги-психологи, юрист, логопед-дефектолог, невролог) с привлечением специалистов управления образования, здравоохранения, социальной защиты, а так же, правоохранительных органов осуществляется комплексное сопровождение семей. 

В рамках школы приемных родителей «Родительский дом – начало начал» в соответствии с расписанием работы специалистов отдела по работе с замещающими семьями ГОО «Кузбасский РЦППМС» проведено более 900 консультаций, в том числе «юридические субботы» - индивидуальные и групповые консультации с юристом, из них консультации для родителей, воспитывающих детей «группы риска» - 185. 
Занятия школы проводились по трем направлениям: 

- медицинское просвещение;

- психолого-педагогическое обучение;

- социально-правовое обучение. 

На занятиях за отчетный период были рассмотрены следующие вопросы:

 Социально-правовое обучение:

1.социальная поддержка приемных семей,

2. защита имущественных и жилищных прав детей ОБПР, 

3. новое  в законодательстве о семейных формах устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о защите жилищных прав данной категории детей, о дополнительных мерах поддержки замещающих семей,

4.юридические субботы,

5. семинары-практикумы по составлению отчетов о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом,  подготовке документов на судебные заседания.

 Психолого-педагогическое просвещение:

1.психологическая готовность к школьному обучению,

2. взаимодействие приемного родителя с педагогами образовательных учреждений по вопросам образования, воспитания и адаптации приемного ребенка в социуме.

3. отношение к прошлому ребенка,  его биологическим родителям, профессиональное определение выпускников,  презентация учреждений начального профессионального образования.

4. организация отдыха и оздоровления детей, проживающих в приемных семьях.

Медицинское просвещение:

1. возрастные нормативы развития ребенка,

2. советы врача-педиатра (круглый стол),

3. детские неврозы и их профилактика.

В работе школы активное участие принимают приемные родители, имеющие положительный опыт воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В рамках  школы приемных родителей   «Родительский   дом – начало начал» в 2015 году занятия посещали 295 человек (в 2014 году – 240 чел.). 

	Реализация программы подготовки  кандидатов в замещающие родители (опекуны, приёмные родители, усыновители) 
	На основании Постановления Правительства РФ от 18 мая 2009 года № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан» и согласно распоряжению администрации г. Кемерово № 976 от 09.03.2011 «О возложении отдельных полномочий по опеке и попечительству» детским  домам №№1, 2  переданы полномочия органа опеки и попечительства.

- выявление несовершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, включая обследование условий жизни таких несовершеннолетних граждан и их семей;

- подбор и подготовка граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью.

Работа по устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городе Кемерово проводится в рамках действующих муниципальных межведомственных проектов «Приемные семьи», «Счастливая семья – доброе дело родному Кузбассу» в детском доме №2, «Свет надежды – детям» в детском доме №1.
В 2015 году в соответствии с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 28 сентября 2012 года в рамках переданных полномочий на базе детских домов №№1, 2 с привлечением специалистов отдела по работе с замещающими семьями ГОО «Кузбасский РЦППМС» осуществлялась подготовка граждан, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка.

Подготовка  проводилась в очной форме, в вечернее время, программа состоит из  62,5 часов, из них: 14 ч. – лекции, 40 ч. – семинары-тренинги, 8.5 ч. – индивидуальное консультирование. 

 В течение 5 месяцев 2015 года по заявлению граждан были сформированы 6 групп общей численностью 291 чел., из них 

- кандидаты в приемные родители – 162;

- кандидаты в опекуны – 150

- кандидаты в усыновители – 79.

Завершили курс обучения и получили свидетельства установленного образца 270 чел.

 По окончании курса по желанию кандидатов  проводилось психодиагностическое обследование, включающее в себя собеседование, психологическое тестирование и психолого-педагогическое изучение микроклимата  потенциальной приемной семьи, что позволяет провести психокоррекционную работу со всеми членами семьи на начальных этапах создания замещающей семьи. 

	Творческий конкурс приёмных семей «Свет надежды - детям»
	 В целях популяризации семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, повышения престижа института приемной семьи, выявления и поощрения лучших приемных семей, а также распространения опыта их работы ежегодно, в течение 8 лет,  проводится городской фестиваль творчества приемных семей «Мы – семья». В 2015 году в фестивале приняли участие  11 приемных семей, в которых воспитываются 27 детей (в 2014 году – 12 семей, в которых воспитываются 20 детей). Семьи приняли участие в творческих направлениях: инструментальное исполнительство, эстрадное, народное пение, хореография, изобразительное и декоративно-прикладное творчество. 

В восьмом городском конкурсе «Свет надежды – детям» приняли участие 10 приемных семей, в которых воспитывается 31 ребенок (из них 17 – приемные дети). Материалы на конкурс представлены материалы по трем номинациям: «Традиции нашей семьи», «Творческая семья», «Папа, мама, я – спортивная семья». Всем победителям конкурса  были  вручены  Благодарственные  письма управления  образования г. Кемерово и денежные премии.

	Конкурс слайд-презентаций «Мои родители - лучшие»
	В 15 образовательных учреждениях проводится конкурс слайд-презентаций «Мои родители - лучшие». Общий охват детей 1 896 чел.

	Консультирование родителей детей, попавших в трудную жизненную ситуацию
	Педагогами–психологами отделения Кемеровского городского округа за отчетный период проводилось консультирование родителей и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.  Через индивидуальные консультации с психологом прошло  3115 человек;  групповые консультации получили 602 человека. 

Обобщая тематика индивидуальных обращений родителей: социальная адаптация ребенка, конфликты детей с педагогами и родителями, подготовка детей к обучению в школе, определение уровня развития ребенка и рекомендации по их обучению и воспитанию, эмоциональные проблемы детей (страхи, тревожность, агрессивность). Проблемы детей: общение с педагогами, сверстниками и родителями, эмоциональная напряженность в связи с трудностями в обучении, получение психологических знаний. 
На групповых тематических консультациях с родителями чаще всего обсуждаются темы: «Родители и дети: умение слушать и слышать друг друга», «Психологическая безопасность в ОУ», «Как учитывать возрастные и индивидуальные особенности детей начальной школы при семейной помощи в выполнении домашнего задания», «Как помочь ребенку быть успешным в учебном диалоге средствами семейной коммуникации. Стратегии поведения в семейном конфликте» и др.

	Тематические консультации для родителей «Особый ребенок»
	Тематические консультации проведены во всех структурных подразделениях отделения Кемеровского городского округа ГОО «КРЦППМС» в ходе декадника инвалидов декабрь 2015 - январь 2016 г. - 15 консультаций, в том числе, тематическая консультация    «Особенности детей с минимальными мозговыми дисфункциями»  для 165 родителей. 02.04   - в школьных структурных подразделениях проведены беседы-консультации  «Равные возможности» с родителями и обучающимися о детях с аутизмом. Консультации «Уроки семьи. Семейные ценности» проведены в школах и детских садах в апреле – мае, в них приняли участие 456 родителей и педагогов.

Комплексная индивидуальная психолого-педагогическая работа с родителями и детьми-инвалидами, продолжившими обучение в организациях профессионального образования, в целях адаптации к новым условиям обучения проведена в отношении 8 человек совместно психологами профессиональных организаций (Губернаторский техникум народных промыслов, Индустриально-профессиональный колледж, Федеральное специальное профессиональное училище) и психологами отделения Кемеровского  городского  округа ГОО «КРЦППМС».

	Организация правового просвещения и распространения информации о правах ребенка, адаптированной для детей, родителей, в муниципальных учреждениях социального обслуживания семей с детьми
	28.05 и 01.06 специалистами МКУ «ЦСПСиД г. Кемерово» проведена профилактическая беседа «Детская безопасность» для 10 человек участников клубов «Школа молодой семьи», «Развивай-ка» с участием инспектора ГИБДД  г. Кемерово.

01.06 проведена профилактическая беседа «Основы правовых знаний: защита законных прав и интересов детей» для 40 человек участников клуба «Развивай-ка.

01.06 на базе ОППП для 30 несовершеннолетних проведена тематическая беседа о правах ребенка. 


01.06  для 150 несовершеннолетних проведен  «Круглый стол» по вопросам защиты прав несовершеннолетних на базе 10 социально-игровых комнат общежитий СИК. В ноябре  на базе отделений МКУ «ЦСПСиД г. Кемерово» в рамках Дня правовой помощи детям было организовано 14 мероприятий, охвачено 75 детей, 62 взрослых.

Специалистами МКУ «СРЦ «Маленький принц»  за отчетный период проведено:

-  12 занятия с 72 несовершеннолетними по профилактике жестокого обращения и агрессивного поведения детей   дошкольного возраста (детский клуб «Воробышки»);

- 12 занятия для 140 для подростков 10-18 лет  (правовая гостиная «Все свои»); 

- 22 занятия для 180 девочек и девушек осложненного поведения (клуб «Ракушка»);

 - 10 встреч для 30 родителей (студия семейных встреч «Два в одном»).

	Подготовка и повышение квалификации специалистов муниципальных учреждений социального обслуживания семей с детьми, организация работы методических объединений
	 В рамках 3-х действующих на базе МКУ «ЦСПСиД г.Кемерово»  сообществ (социальных педагогов, специалистов по социальной работе, специалистов социально-игровых комнат) было проведено 19 семинаров, в которых приняли участие 55 специалистов. 

В рамках обмена опытом проведены межведомственные семинары со специалистами учреждений и организаций области:

- 2 семинара на тему: «Комплексный подход в работе с молодыми семьями» (участники –  представители учреждений социальной защиты КО – 16 человек).

- 1 семинар на тему: «Психологические аспекты работы с семьями и детьми по месту жительства» (участники –  специалисты ЦРН – 26 человек). 

- 1 семинар на тему: «Работа социально-игровых комнат на базе общежитий города: специфика, формы работы» (участники - специалисты УСЗН, ЦСПСиД, ЦРДОВ, СРЦ)

За отчетный период организовано и проведено 6 обучающих занятий в рамках подготовки к аттестации.

Организована и проведена аттестация специалистов.

На базе МКУ «СРЦ «Маленький принц» за отчетный период проведено 7 методических объединений для 72 специалистов. 

Прошли курсы повышение квалификации 81 специалист МКУ «СРЦ «Маленький принц».

На базе МБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго» для 40 специалистов КО проведен семинар «Рука помощи», по оказанию психолого-педагогической помощи детям-инвалидам и семьям.

Для 17 психологов  и педагогов детских учреждений социальной защиты населения  г. Кемерово проведен обучающий тренинг «Дерево моей мечты».

За отчетный период проведено 35 методических объединений.

Курсы повышения квалификации прошли 14 специалистов центра «Фламинго».

	Внедрение новых технологий и методов раннего выявления семейного неблагополучия и оказания поддержки семьям с детьми, находящимися в социально опасном положении и иной трудной жизненной ситуации:

- семейная гостиная;

-проект «Полезные каникулы» на базе социально-игровых комнат общежитий города
	Для организации досуга детей и подростков и профилактики правонарушений несовершеннолетних в летний период на базе отделения психолого-педагогической помощи реализовывался проект «Дорогою добра». 

В рамках проекта для детей были организованы экскурсии в МОДОД «Городской центр детского творчества», МБУ «Питомник», МБОУ ДОД «Городская станции юных натуралистов», Парк им. Веры Волошиной, музей «Истории Православия на земле Кузнецкой», «Краеведческий музей», Музей-заповедник «Томская Писаница», библиотеку им. Федорова. 

Совместно со специалистами питомника проведены акции «Наши меньшие друзья», в которых приняли участие более 100 специалистов центра, 240 детей, посещающих отделение психолого-педагогической помощи и 125 родителей. В ходе акций для безнадзорных животных приобретены корма, медикаменты и переданы питомнику. 

Для 240 детей были организованы экскурсии в музей-заповедник «Томская Писаница», «Питомник», Краеведческий музей, Городскую станцию юных натуралистов и др. (на сумму 70 050 руб.).

С целью организации занятости детей в свободное время, реализуется проект «Социально-игровая комната в общежитии». За период работы (2006-2015гг.) социально-игровые комнаты посетили 4 847 детей.
Реализовывались проекты:

- «Взаимопомощь»: создание и организация работы пункта сбора и благотворительной выдачи вещей для молодых семей;

- «Семья без алкоголя и наркотиков»;

- «Дорогою добра».

Специалистами МКУ «СРЦ «Маленький принц» в рамках студии семейных встреч «Два в одном» проведена работа с родителями по вопросам обеспечения безопасности  детей (родителей/семей – 17/15).

	Спортивно-массовые мероприятия, посвященные Дню семьи и Дню матери
	В 7 муниципальных учреждениях спорта проведено 8 спортивно-массовых мероприятия, посвященных Дню семьи. В мероприятиях приняли участие более 500 человек. 

В ноябре в 8 муниципальных учреждениях проведено 9 спортивно-массовых мероприятий, посвященных Дню  матери. В мероприятиях приняли участие более 1000 человек.
В школах специалистами структурных подразделений отделения Кемеровского городского округа  ГОО «Кузбасский региональный центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Здоровье и развитие личности» проведено 32 акции в поддержку ценностей семьи и здорового образа жизни в семье, в которых приняли участие 1918 человек.

	Спортивно-массовые акции:

- «Все на лыжи», «Все на каток»;

- «Лето в кроссовках», «Все на стадион»
	В зимний период на лыжной базе МБОУДОД «СДЮСШОР № 3» проведена акция «Все на лыжи», в которой приняли участие 1620 человек. На стадионах «Химик», «Шахтер», «Открытчик», «Факел», «Юность», конькобежной дорожке МБОУДОД «ДЮСШ №3», хоккейных коробках и ледовых площадках МБУ «Клубы по месту жительства» состоялись акции «Все на каток», в которых приняли участие более 12 000 человек.

В летний период на 6 стадионах города проведены акции «Лето в кроссовках» и «Всей семьей на стадион», в которых приняли участие около 8 500 человек.

	Городской творческий фестиваль семей с приёмными детьми «Мы – семья!» (на базе МБУ «Дом культуры «Досуг» им.И.М.Алисова»)
	17.04 в МБУ «Дом культуры «Досуг» им. И.М. Алисова» состоялся VIII городской фестиваль творчества приемных семей «Мы - семья», посвященный Году литературы и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. 

В фестивале приняли участие 11 приемных семей, в которых воспитываются 27 детей. Участники представили жюри и зрителям презентации, повествующие о семьях, их традициях и достижениях, а также творческие номера в различных жанрах: инструментальное исполнительство, эстрадное, народное пение, хореография, изобразительное и декоративно-прикладное творчество, акробатика. Все семьи получили дипломы и подарки. 

Зрителями фестиваля стали более 300 человек.

	Областной детский фестиваль национальных культур «Родники Кузбасса» (на базе МАУ «Дворец культуры шахтеров»)
	01.06 в МАУ «Дворец культуры шахтеров» прошел IX Областной детский фестиваль национальных культур «Родники Кузбасса».

В фестивале приняли участие более 40 коллективов (более 500 человек), представляющих национальные общественные объединения и центры национальных культур Кемеровской области. Помимо традиционных вокальных и хореографических номинаций, в программу фестиваля вошли номинации, посвященные 70-летию Победы в Великой Отечественной войне – творческие номера военной тематики «Мы помним!» и конкурс детского рисунка «Спасибо за Победу».

Победители были награждены дипломами и ценными подарками.

	Городской фестиваль художественного творчества среди воспитанников школ–интернатов г. Кемерово «Твой звездный час», посвящённый  Дню инвалида (на базе МАУ «Дворец культуры шахтеров»)
	03.12 в МАУ «Дворец культуры шахтёров» состоялся VII городской фестиваль художественного творчества среди воспитанников школ-интернатов г. Кемерово «Твой звёздный час», приуроченный к международному Дню инвалида. 

В фестивале приняли участие детские творческие коллективы и одаренные воспитанники и школ-интернатов № 20, № 27, № 22, № 100, № 30, № 104 и детского дома №2, около 200 человек. Свое творчество участники представили в номинациях – вокал, инструментальное искусство, разговорный жанр, хореография и декоративно-прикладное творчество. 

Всем участникам фестиваля были вручены благодарственные письма, дипломы, сладкие призы и подарочные сертификаты.

	Благотворительная акция «Семья» в районах города
	За 2015г. проведено 7 акций «Семья»:

· Центральный район – 28.05;
· Заводский район – 04.06;
· Ленинский район – 18.06;
· Ж.р. Ягуновский, Пионер – 16.07;
· Рудничный район – 30.07;
· Кировский район – 13.08;
· ж.р. Кедровка, Промышленновский – 20.08.

Всего в акциях приняло участие  1 939 человек. 

	Информационный фестиваль на бульваре Строителей, посвященный Международному дню защиты детей
	01.06 на бульваре Строителей состоялось праздничное мероприятие, посвященное Дню защиты детей, организованное коллективами МАУ «Культурный центр».

Перед началом концертной программы прошли мастер-классы по изготовлению объемных открыток и бабочек, по моделированию фигурок из воздушных шаров, состоялась выставка работ художников-любителей, выступил фольклорный ансамбль. 

В концертную программу вошли номера творческих районных коллективов вокального, хореографического и других творческих направлений. 

Участие в концертной программе и работе творческих площадок приняли 242 человека. Количество зрителей составило 500 человек.

	Организация летнего досуга детей на дворовых площадках в г. Кемерово в рамках проекта «Выходи играть во двор»
	В июне-августе проектом «Выходи играть во двор» было охвачено 20 дворовых площадок в 5 районах города.

В рамках проекта бойцы студенческих отрядов «Темп» и «Олимпионик» провели 193 игровые программы для детей в возрасте от 7 до 18 лет и 3 чемпионата по дворовым играм «Со спортом по жизни» (по итогам месяца), распространили более 2000 листовок «Играй сам – Научи друга!» с описанием дворовых игр. Каждая неделя лета имела тематический характер.

Участника мероприятий стали более 5000 человек.  

	Школа для будущих родителей:

- «Ответственное родительство»;

- «Роль матери в сохранении здоровья семьи»;

- «Молодая семья»
	В  «Школе будущих матерей» МАУЗ «ДГКБ №5» обучено за год 1 148 женщин. Кроме того, продолжают действовать «Школы молодых родителей» и «Ответственное родительство»;

В школах молодых матерей учреждений здравоохранения города Кемерово, женских консультациях и детских поликлиниках обучено 5 078 человек. Сохраняет свою актуальность  и школы  «Роль матери в сохранении здоровья семьи» и школа «Молодая семья».

Специалистами  поликлиники №10 МБУЗ «Городская клиническая больница №1 имени М. Н. Горбуновой» проведено 15 занятий школы «Молодая семья», в которой обучено 107 человек.

	Групповые и индивидуальные беседы, консультации, тренинги для родителей по формированию культуры здорового образа жизни и воспитанию здорового ребенка на базе детских поликлиник
	В «Школе по обучению детей гигиеническим навыкам» и «Школе здорового образа жизни» МАУЗ «ДГКБ №5» обучено 4376 детей. 

В школах по здоровому образу жизни учреждений здравоохранения города Кемерово (в детских поликлиниках)  обучено 8 200 человек. Организовано 246 групповых и 5238 индивидуальных бесед и детьми и подростками по формированию здорового образа жизни. Проведено 815 уроков здоровья, приняли участие – 2445 человек.

Оказана социально-медико-психологическая поддержка беременным студенткам - 136 человек.
Организовано 1 выступление на радио по формированию здорового образа жизни (МБУЗ «Городская клиническая больница №1 имени М. Н. Горбуновой»), поликлиника №10.

	Реализация системы мер по профилактике абортов, отказов от новорожденных, социально-медико-психологическому сопровождению беременных женщин, находящихся в трудной жизненной ситуации
	С целью улучшения демографических показателей, уменьшения количества абортов, согласно Приказу ДОЗН КО от 10.02.2015 № 119 «Об утверждении «Консультирования перед медицинским абортом», в женских консультациях муниципальных медицинских учреждений организовано доабортное консультирование женщин, обратившихся к врачу с целью прерывания беременности. В результате 151 женщина, получившая консультацию специалистов (психолог, социальный работник или юрист) отказалась от прерывания беременности и встали на учет по беременности в женской консультации. С 2006 года в муниципальных родильных домах города Кемерово работают психотерапевты по программе «Профилактика социального сиротства». 

В течение 2015 года в родильных домах проведена работа психотерапевтов с 1192 женщинами. Из них 999 чел. были охвачены групповой работой по подготовке к родам и родительству, со 193 женщинами, определенными в группу риска по девиантному поведению, проведена индивидуальная психотерапия.

В результате из 40 женщин, планировавших отказ от ребенка, с которыми проведена индивидуальная психотерапия, забрали домой 9 детей (23%), отказались от детей 31 женщина (77%). 

Количество детей, оставленных в родильных домах с 2005 по 2015 гг.

2005

2006

2007

2008

2009

2010

2011

2012

2013

2014

2015

Количество

оставленных

детей

131

115

90

99

68

65

49

40

43

39

31

За 10 лет работы психотерапевтов по профилактике социального сиротства в городских родильных домах количество оставленных новорожденных уменьшилось в 3,7 раза (с 115 чел. в 2006 до 31 чел. в 2015).

Из всех детей, оставленных в роддомах, большую часть (около 80 %) составляют отказные дети, и 20 % - брошенные.

В результате анализа базы данных, составленной психотерапевтами родильных домов, основными причинами отказов от детей являются:

- трудная жизненная ситуация (тяжелое материальное положение, отсутствие жилья, неполная семья, страх перед непринятием родителей молодой женщины, категорический отказ отца от ребенка) – более 80% случаев отказа;

- социально дезадаптированные женщины;

- тяжелое заболевание ребенка и матери – единичные случаи.

	2. Обеспечение доступности качественного обучения и воспитания, культурного развития
и информационной безопасности детей

	Реализация  нормативно-правового обеспечения инклюзивного образования детей с ограниченными возможностями здоровья в рамках программы «Доступная среда» на 2013-2015 гг.»
	Организация и осуществление образовательной деятельности по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в образовательных учреждениях города Кемерово реализуется в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 г. №1015.

Для организации реализации общеобразовательных программ с использованием сетевой формы их реализации несколькими организациями, осуществляющими образовательную деятельность, такие организации также совместно разрабатывают и утверждают образовательные программы, в том числе программы, обеспечивающие коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию, а также определяют вид, уровень и (или) направленность образовательной программы (часть образовательной программы определенных уровня, вида и направленности), реализуемой с использованием сетевой формы реализации общеобразовательных программ.

На основании заключения Центральной психолого-медико-педагогической комиссии по итогам комплексного освидетельствования дети с ограниченными возможностями здоровья, родители и педагоги получают рекомендации по дальнейшему образовательному  маршруту ребенка и возможным актуальным формам психолого-педагогического и медико-социального его сопровождения. За год специалистами Центральной   ПМПК проведено комплексное психолого-медико-педагогическое освидетельствование 4891 ребенка.

Для детей с ограниченными возможностями здоровья (3 - 4 групп здоровья) в общеобразовательных массовых школах открыты 14 коррекционных классов V и VII видов (интеграция и частичная инклюзия) и 15 классов для детей с глубокой умственной отсталостью (инклюзия) в общеобразовательных школах психолого-педагогической поддержки (148 детей). В условиях интеграции и инклюзии в общеобразовательных школах обучаются  273 человека.

В МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №55» открыты классы для детей с речевыми нарушениями, в которых обучается 53 человека. Для данной категории детей в рамках реализации учебного плана организованы индивидуальные группы для проведения занятий по развитию речи, риторике и логопедии.

В МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №77» открыты коррекционные классы VII вида, в которых обучается 69 человек. Обучение детей данной категории осуществляется на основании Устава, лицензии на ведение образовательной деятельности и учебного плана общеобразовательного учреждения. Дополнительно организованы занятия для развития речи и познавательных способностей, формирования навыков здорового образа жизни.

 В 2015-2016 учебном году продолжают обучение 28 детей-инвалидов с использованием дистанционных образовательных технологий на базе образовательных учреждений №№14, 100. Для всех детей-инвалидов, обучающихся на дому, созданы специальные условия: каждый ребенок получил компьютерное оборудование, в общеобразовательных учреждениях оборудованы центры дистанционного обучения, оснащенные современной компьютерной техникой и программным обеспечением. 

Для организации дистанционного обучения в вышеуказанных учреждениях размещены 28 базовых рабочих места педагогических работников, в том числе 10 рабочих мест находятся в кабинетах дистанционного обучения, 18 – в учебных кабинетах, оснащенных необходимым комплектом оборудования, мебели. 

Для реализации дистанционного обучения объем учебной нагрузки и распределение учебных часов по образовательным областям определяется для каждого обучающегося индивидуально, согласно заявлению родителей (законных представителей), но не превышает максимально допустимую нагрузку.

Обучение проходит в соответствии с утвержденными учебными планами и расписанием. Для учета проведенных занятий в образовательных учреждениях используются интерактивный журнал, который находится на сайте Центра дистанционного образования, и аналог на бумажном носителе. 

Обучение осуществляет 21 педагог, прошедший курсы повышения квалификации по обучению детей с ограниченными возможностями здоровья с использованием дистанционных технологий. 

	Реализация мероприятий по исполнению Федерального закона от 29.12.2010 N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» в городе Кемерово
	В целях обеспечения информационной безопасности детей в 97 образовательных учреждениях (76 школ, 3 школы-интерната, 3 учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 15 учреждений дополнительного образования) установлена программа контентной фильтрации на всех компьютерах, имеющих выход в сеть интернет. Регулярно проводится мониторинг информационной продукции и доступа детей к информации в ОУ.

 В ОУ с целью информирования детей о  правилах поведения в сети интернет проводятся уроки интернет-безопасности, также информация об обеспечении информационной безопасности детей рассматривается на родительских собраниях.

Общий охват мероприятиями по защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, 46255 обучающихся.

	Разработка и утверждение административных регламентов на оказание государственных (муниципальных) услуг:

- «Социальная поддержка и социальное обслуживание детей-сирот, безнадзорных детей, детей, оставшихся без попечения родителей»; 

- «Предоставление информации, прием документов органами опеки и попечительства от лиц, желающих установить опеку (попечительство) над определенной категорией граждан (малолетние несовершеннолетние лица)»
	Постановлением администрации г. Кемерово от 20.09.2013 N2884 (ред. от 29.05.2015) утвержден административный регламент предоставления государственной услуги  по предоставлению информации, приёму  документов органами опеки и попечительства от  лиц, желающих установить опеку  (попечительство)  над определённой  категорией  граждан (малолетние, несовершеннолетние лица). 

Постановлением администрации г. Кемерово от 09.09.2013 N 2769 утвержден административный регламент предоставления государственной услуги по социальной поддержке детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа.

	Реализация коррекционно-развивающих программ внеурочной деятельности школьников общеинтеллектуальной и здоровьесберегающей направленности
	Специалистами Центра реализуются следующие коррекционные, развивающие и образовательные программы:

- Коррекционно-развивающая программа работы с подростками «группы риска» «Найди свою звезду» для воспитанников группы риска учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общеобразовательных школ психолого-педагогической поддержки, школ-интернатов.  
- Реабилитационная программа для детей и подростков 12-18 лет «Жизненные навыки» для детей группы риска. 
- Реабилитационная программа для обучающихся (воспитанников) «Маленький принц» для воспитанников группы риска учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общеобразовательных школ психолого-педагогической поддержки, школ-интернатов.
- Реабилитационная программа для подростков «группы риска «Социализация подростков с девиантным поведением» для воспитанников группы риска учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общеобразовательных школ психолого-педагогической поддержки, школ-интернатов. 
- Просветительско-профилактическая программа подготовки волонтёров-лидеров «Вектор на развитие» для волонтеров-лидеров районных отрядов; 
-Просветительско-профилактическая программа подготовки руководителей волонтерских отрядов «Путь к лидерству» руководители волонтерских отрядов.
- Программа подготовки подростков для работы в составе школьных служб примирения «Школа без конфликта» для подростков для работы в составе школьных служб примирения. 
- Просветительско-профилактическая программа для родителей дошкольников и младших школьников «Молодая семья» для приемных родителей. 

- Просветительско-профилактическая программа для родителей «Яблоня и яблоки» для приемных родителей. 

Групповой формой коррекционной работы охвачено 1120 чел, всего групп -110.

В 2014-2015 учебном году учреждениями интернатного типа реализовывались коррекционные и развивающие программы общеинтеллектуальной и здоровьесберегающей направленности.

В МБОУ для детей с нарушением зрения «Общеобразовательная школа №20» проводились занятия по программам: «Малая академия наук» и «Подвижные игры»,  для обучающихся 2-4 классов. 

МБОУ для учащихся с тяжелыми нарушениями речи «Школа-интернат №22»  реализовывала программы «Спортивная карусель» и «Юный эколог» для обучающихся 1-4 классов.

МБОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Общеобразовательная школа-интернат психолого-педагогической поддержки №27» проводила коррекционные занятия лечебной физкультуры на ступени начального общего образования  по программе  «Азбука здоровья». Для обучающихся 1-4 классов реализовывались программы внеурочной деятельности на ступени начального общего образования «Познаю мир», «Почемучка», «Волшебный мир искусства». 

В МАКОУ «Общеобразовательная школа-интернат №30» для детей с интеллектуальными  нарушениями проводились занятия по программам «Растем здоровыми», «С любовью к городу», «Развитие психомоторики и сенсорных процессов», «В мире профессий», «Сохраним свое здоровье». 

МБОУ «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки  с осуществлением медицинской реабилитации детей с нарушением опорно-двигательного аппарата №100» проводила занятия по программам спортивно-оздоровительной направленности «Оздоровительное плавание», «Танцевальный алфавит», «РиЗ – радость и здоровье». Так же реализовывались программы общеинтеллектуальной направленности «Информатика», «Развитие и коррекция познавательной и личностной сферы», «Юный пешеход».

МБОУ «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки №101» для обучающихся с легкой степенью умственной отсталости в рамках внеурочной деятельности проводила занятия по программам «Школа здоровья», «Почемучки», «В гармонии с природой», «С любовью к городу». Для обучающихся с глубокой степенью умственной отсталости  проводились занятия по программе внеурочной деятельности «Азбука здоровья».

МБОУ «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки №104» для обучающихся 1-9 классов проводила занятия по дополнительной программе «Школа здоровья». Для обучающихся 7-9 классов занятия проводились по программе «Экспериментальное моделирование».

	Выявление и психологическое сопровождение обучения и воспитания одаренных и талантливых детей
	В 2015 году проведены:
- Методическое объединение педагогов-психологов школ, территориальных структурных подразделений, школьных структурных подразделений «Психологическая поддержка творчески одаренных детей», «Психолого-педагогическое сопровождение одаренных детей» - 113 участников из числа педагогов-психологов образовательных организаций.

- Методическое объединение педагогов-психологов школ, территориальных структурных подразделений, школьных структурных подразделений «Диагностика. Психологическая поддержка творчески одаренных детей» - 108 участников из числа педагогов-психологов образовательных организаций.

- Методическое объединение педагогов-психологов школ Кировского района «Психолого-педагогическая поддержка одаренных детей и подростков.  Осуществлялась подготовка к участию школьников в конкурсах, соревнованиях, предметных олимпиадах» - 83 чел.

- Тематические консультации педагогов-психологов по выявлению и развитию способностей одаренного ребенка – 15 чел. 

- Тематические консультации по подготовке к научно-практической конференции «Первые шаги в науку о здоровье» - подготовлено и приняло участие в конференции 19 чел.
Силами педагогов-организаторов проведены циклы занятий с обучающимися общеобразовательных школ по программам дополнительного образования «Детское телевидение», «В ритме танца», «Ритмика», «Спортивная смена», «Мир танца» (приняли участие 175 человек, в т.ч. охвачено 42 школьника, состоящих на внутришкольном учете или на учете в ОПДН). 

	Организация предоставления  общедоступного  дошкольного образования детям от 3 до 7 лет  
	По состоянию на 01.01.2016 очередность по устройству детей в возрасте от 3-х до 7 лет ликвидирована. На 01.09.2016 будет зачислено 4600 детей. 

	Совершенствование качества библиотечного обслуживания, комплектование библиотечных фондов с учетом интересов детского населения
	В  2015 году для комплектования библиотечных фондов МАУК «МИБС» было приобретено 3600 экземпляров книг для детей на сумму 1 400 000 рублей. Также была оформлена подписка на периодические издания в количестве 50 наименований (журналы: «Читай-ка», «Юный эрудит», «Юный техник», «Юный художник», «Мир принцесс», «Тошка и компания», «Феи» и др.).

	3. Совершенствование медицинской помощи детям и формирование культуры здорового образа жизни

	Реализация межведомственной программы «Образование и здоровье»:

- районные форумы волонтерских отрядов;

- городские слеты волонтерских команд;

- городской конкурс творческих работ обучающихся «Мое здоровье - в моих руках!»;

- городская олимпиада «Здоровое поколение»
	Комплексная целевая программа «Образование и здоровье» заложила основы здорорвьесберегающей деятельности, позволила сделать значительный шаг в формировании здоровьесберегающего образовательного пространства города. 

Модель межведомственной деятельности по вопросам сохранения и укрепления здоровья обучающихся, основанная на сетевом взаимодействии организаций различных ведомств, внедренная в городе Кемерово, позволила обеспечить решение задач программы «Образование и здоровье» на 2014-2015 гг.

В рамках формирования целостной культуры здорового образа жизни всех субъектов образовательного процесса в течение 2014-2015 г.г. проводились мероприятия в рамках областных и городских акций, которыми было охвачено более 48000 человек.

Одним  из направлений в реализации программы является организация и  реализация волонтерского движения среди подростков и молодежи. В  2014-2015 г.г.  активно осуществлялась работа по пропаганде волонтерского движения «Здоровое поколение», а так же профилактическая деятельность самих волонтеров по модели «сверстник – сверстнику».
Свою деятельность,  направленную на формирование навыков здорового образа жизни, осуществляли 84 волонтерских отряда образовательных учреждений г.Кемерово. 

На базе школ специалистами отделения Кемеровского городского округа «Кузбасского РЦППМС «Здоровье и развитие личности» проводятся  занятия по подготовке волонтеров к проведению просветительско-профилактических мероприятий в рамках различных акций и Дней здоровья в ходе реализации проекта «Образование и здоровье». 

Ведется подготовка волонтеров-лидеров недавно созданных объединений по программе «Вектор на развитие».  (14 волонтеров).

Наблюдается положительная динамика в количестве подростков, принимающих участие в волонтерском движении  (в 2013г. -1151чел., в 2014 – 1163 чел., в 2015 -  1190 чел.). 

В 2015 году волонтерские объединения продолжили свою деятельность по пропаганде здорового образа жизни и профилактике употребления ПАВ в рамках акций: «Всекузбасский День здоровья», «День борьбы с наркотиками», «Международный день отказа от курения», «Классный час», «Родительский урок», Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом», «Лето – территория здоровья».

 Мероприятия проводились в форме выступления агитбригад, волонтерских акций, диспутов, викторин, занятий с элементами тренинга, раздачи буклетов, листовок по профилактике социально значимых заболеваний среди населения и др.  

Силами волонтеров проведены спортивно-массовые мероприятия, направленные на формирование у учащихся мотивации к ведению здорового образа жизни: «Весёлые старты», «Мама, папа, я – спортивная семья»; организованы выступления волонтеров перед активами классов, выступления агитбригад по темам: «Здоровому образу жизни - Да! Да! Да!», «Если хочешь, будь здоров!», «Гвардия здоровья»; изготовлены и распространены буклеты «Что такое ВИЧ и СПИД». 

Деятельностью волонтерских отрядов в 2015 году было охвачено 12670 человек, из них 10258 учащихся и 2412 родителей.

С волонтерскими отрядами Рудничного района проводилась игра «Путешествие в страну здоровья».  Участие приняли 5 отрядов, всего 49 участников.  Проводился слет волонтерских команд Рудничного района «Мир похож на цветной луг, если рядом с тобой друг» - участие приняло 54 чел.  

В Заводском районе прошел фестиваль волонтерских отрядов, пропагандирующих культуру здорового образа жизни «Тропинка в будущее», игра-путешествие «Поиски клада» для волонтерских отрядов района, участие приняли 11 волонтерских объединений, 102 человека. 

Среди волонтеров Ленинского района прошли акции «Мы ЗА бульвар Строителей – территорию здоровья», «Мы выбираем -  ЖИЗНЬ!», слет волонтерских отрядов Ленинского района. Участие приняли 13 отрядов, 128 человек. 

В Кировском районе проведена школа-форум «Содружество» для волонтерских        объединений     района. Участие приняли 8 отрядов, 67 человек. 

В Центральном районе проведена акция «Формула моего здоровья», посвященная  Дню Здоровья, участие приняли 86 волонтеров. Прошел фестиваль волонтерских отрядов Центрального района, в котором приняли участие 8 отрядов,  79 волонтеров.

Проведен  ежегодный городской слет волонтерских команд «Мой выбор – здоровое будущее». Участие приняли 11 команд, 102 волонтера. Городской волонтерский отряд «12+» принял участие в областном слете волонтерских команд.

В 2015 г. специалисты и организаторы волонтерского объединения «Темп» в Ленинском районе г.Кемерово приняли участие в областном конкурсе «Лучшая социальная инициатива».  

В городском туре областной олимпиады приняли  участие 81 школьник 9-11 классов из 33 школ города Кемерово. Из них 27 участников олимпиады из образовательных учреждений Ленинского района, 17 участников из ОУ Заводского района, 11  участников из ОУ Кировского района,  17 участников из ОУ Центрального района, 9 участников из ОУ Рудничного района. 

Цель олимпиады - пропаганда научных знаний о здоровье, развитие интереса обучающихся к учебной и научной деятельности в области здоровьесбережения.

Задачи - сформировать мотивацию на здоровый образ жизни, позитивное отношение к своему здоровью, популяризировать здоровый образ жизни, предупреждать вредные привычки, развивать творческую активность обучающихся.

Подводя итоги реализации проекта «Образование и здоровье» в 2015 году можно говорить о том, что основная часть запланированных мероприятий была выполнена.

В ходе реализации следующего этапа проекта стоит обратить внимание на организацию системной плановой работы по реализации профилактической деятельности, создание приказов о назначении ответственных за организацию здоровьесберегающей деятельности. Продолжить работу по организации специальной подготовки педагогических работников к ведению профилактической работы со школьниками и их родителями.

	Городские спартакиады школьников, воспитанников учреждений интернатного типа
	За год 738 воспитанников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общеобразовательных школ психолого-педагогической поддержки, специальных (коррекционных) общеобразовательных школ-интернатов в рамках XX и XXI Спартакиады,  приняли участие в соревнованиях по 10 видам спорта: осенний кросс, настольный теннис, турнир по шахматам турнир по шашкам, баскетбол, по лыжному спорту, военно-спортивная игра «Зарница», легкая атлетика, пионербол, мини-футбол. 

Спартакиада города Кемерово среди общеобразовательных учреждений проходит ежегодно и включает в себя 7 видов (легкоатлетический кросс, волейбол, баскетбол, шахматы, шашки, лыжные гонки и легкоатлетическая эстафета).

В целях сохранения и укрепления здоровья, развития здорового образа жизни и привлечения, обучающихся к занятиям физической культуры:

-ежегодно проводится городская Спартакиада школьников по 6 видам спорта. В 2015 году на I этапе (школьном) приняли участие около 22,0 тыс. школьников из 70 общеобразовательных учреждений.(2014г.- 21589тыс. из 70 ОУ). В городских  финальных соревнованиях участвовало –6128 человек, 561 школьник  стал  призерами соревнований.(2014г.- 4559 участников, 642-призера). 

- с 2015 года в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и Обороне»  в городе Кемерово учащиеся 11 классов  участвовали  в  выполнении испытаний  по 5 ступени комплекса. В первом  этапе тестирования (бег 100 метров, метание спортивного снаряда) приняли  участие 664 школьника.

	Организация работы медицинских кабинетов муниципальных общеобразовательных учреждений
	Медицинские кабинеты действуют во всех 70 муниципальных общеобразовательных учреждениях,  100% из них имеют лицензию.

Постоянно организована работа медицинских кабинетов во всех ОУ города.

	Обеспечение качественного медицинского обслуживания детей, отдыхающих в муниципальных загородных оздоровительных лагерях в летний период
	Во всех муниципальных загородных лагерях (МАУ «ОК «Отдых», МАУ «ЦАО «Космос») штаты укомплектованы медицинскими работниками.

МАУ «ЦАО «Космос» - заключен договор на весь летний период с МБУЗ «Детская городская клиническая больница № 5».

МАУ «ОК «Отдых» - с МБУЗ «ГКБ № 2», МБУЗ «Детская поликлиника № 16», МБУЗ «Детская клиническая больница № 7», МБУЗ. «Детская клиническая больница № 1».

	Бесплатное и льготное  предоставление спортивного инвентаря  для малоимущих и многодетных семей
	На стадионах «Химик», «Шахтер», «Факел», «Юность», в МБОУДОД «ДЮСШ №1» и  МБОУДОД  «ДЮСШ №3»  организовано льготное предоставление спортивного инвентаря (летнего и зимнего) для малоимущих и многодетных семей. В течение года данной льготой воспользовались 800 человек.

	Организация работы  вечерних спортивных площадок  в летний период 
	В летний период организована работа 157 вечерних спортивных площадок, которые посетили 91 400 человек.

	Укрепление материально-технической базы и оснащение современным медицинским оборудованием родовспомогательных и детских медицинских учреждений 
	По программе укрепление материально-технической базы в детских и родовспомогательных учреждениях города затрачено – 51,4 млн. руб., из них на проведение капитального ремонта – 44,1 млн. руб. и 7,3 млн. руб. – на текущий ремонт.

Для 11 медицинских организаций в 2015 году было закуплено 344 единицы медицинского оборудования на общую сумму – 33,8 млн. руб.

	Повышение квалификации медицинского персонала родовспомогательных и детских медицинских учреждений на базе ФГБОУ ВПО «Кемеровская государственная медицинская академия», ГБОУ СПО «Кемеровский областной медицинский колледж» 
	С целью повышения квалификации медицинского персонала родовспомогательных и детских медицинских учреждений  в соответствии с планом последипломной подготовки специалистов прошли обучение 48 врачей акушеров-гинекологов и 54 врача педиатра на циклах общего или тематического усовершенствования по специальности.


	Диспансеризация детей:

-  детей первого года жизни;

- детей-сирот и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, находящихся в стационарных учреждениях;

- детей-инвалидов;

- подростков 14 лет
	Диспансеризация детей:

-  детей первого года жизни: подлежало осмотру – 6 731 чел., осмотрено – 6 731чел. (100%);

- детей-сирот и детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, находящихся в стационарных учреждениях: подлежало осмотру – 1 740 чел., осмотрено – 1 786 чел. (102,6%);

- детей-инвалидов: подлежало осмотру – 1 873 чел., осмотрено -1 873 чел. (100%);

- детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в т.ч. усыновленных (удочеренных), принятых под опеку (попечительство), приемную или патронатную семьи: подлежало – 1 204 чел., осмотрено – 1 235 чел. (102,6%);

- диспансеризация несовершеннолетних (в возрасте от 0 до 17 лет): подлежало осмотру 92 927 чел., осмотрено – 94 605 чел.(101,8%).

	Обследование новорожденных на наследственные заболевания
	В течение 2015 года в родильных домах г. Кемерово родилось живыми 6877 новорожденных. Взяты образцы крови и направлены на исследование в медико-генетическую лабораторию ГБУЗ «Кемеровская областная клиническая больница» с целью выявления наследственных заболеваний: фенилкетонурия, врожденный гипотиреоз, муковисцидоз, адреногенитальный синдром и галактоземия у 6565 детей (95,5% от родившихся). Выявлено 2 случая наследственных заболеваний: 1 случай заболеваемости фенилкетонурией и 1 случай врожденного гипотиреоза. 

	Проведение перинатального скрининга с целью предупреждения рождения детей с врожденными пороками развития
	Каждой женщине, состоящей на учет по беременности, проводится пренатальный скрининг с целью своевременного выявления патологии у плода и предупреждения рождения детей с врожденными пороками развития. Из 7476 женщин, состоящих на учете по беременности, 7431 (99%) – были охвачены пренатальным скринингом.

	Проведение аудиологического скрининга новорожденным
	Проведен аудиологический скрининг 6 706 новорожденным (97,5%) из 6877 в родильных домах города и 522 детям в возрасте до 1 года в отделении патологии новорожденных. Выявлено 2 детей с нарушением слуха.

	Проведение вакцинопрофилактики в соответствии с национальным календарем
	Вакцинопрофилактика ежегодно проводится в соответствии с утвержденным ДОЗН КО планом графиком проведения профилактических прививок, согласно «Национальному календарю профилактических прививок». В 2015 году план выполнен удовлетворительно, по каждой инфекции прививками охвачено 98-99% подлежащих вакцинации детей (71449 чел.).

	Организация работы центров  здоровья для детей
	В Центре здоровья для детей МБУЗ «Детская клиническая больница № 1» обследовано 5069 детей. План посещений выполнен на 144,8%. Среди обследованных увеличилось число детей, признанных здоровыми с 18,8% до 20,8%.

Количество  детей обратившихся в ЦЗ увеличилось за счет обследования школьников 9-11 классов с целью выявления факторов риска заболеваний сердца и  направления неорганизованных детей 7-и лет перед оформлением в школу.

В рамках выездных мероприятий в ходе летней оздоровительной кампании проведена работа по обследованию различных категорий детей и обучению их навыкам здорового образа жизни. Принято 986 чел. (2014г.- 993 ребенка). Из них обследовано в Центре здоровья – 664 чел.,  обучено навыкам ЗОЖ в школе здоровья –319 чел.

Проводились «Школы здоровья» в которых обучено 922 детей, из них - 104 чел. - в «Школе правильного питания», 818 чел.  - в «Школе здоровья для детей младшего возраста».

Сотрудники ЦЗ принимали участие в проведении акций:

· Всемирный день здоровья  «Профилактика социально-значимых заболеваний»,

· Астма день,

· Международный день отказа от курения.

	Информирование населения по вопросам формирования культуры здорового образа жизни по телефону «Виртуальный госпиталь»
	 Проведено 6 информационных акций для населения:

«В сезон простуды и гриппа», 
«Травмы в зимний период», 
«Основы рационального питания», 
«Белая ромашка», 
«Маленький укус — источник большой опасности», 
«Значимость прививок в профилактике заболеваний».

В апреле 2015г «Виртуальный госпиталь» официально прекратил работу по заключению Ростелекома.

	Совершенствование деятельности школьных стоматологических кабинетов по профилактике стоматологической заболеваемости
	Была организована специализированная стоматологическая помощь в 17 школьных стоматологических кабинетах. Сделано детьми – 29 857 посещений. Осмотрено 15 341  детей. Оздоровлено 14 393 человек. Нуждались в санации полости рта – 5 805 чел., санированы – 4 690 чел. (81% от нуждающихся).



	Санитарно-просветительная работа и обеспечение средствами контрацепции – предупреждение нежеланной беременности у социально дезадаптированных, малообеспеченных и больных (сахарный диабет, ВИЧ, туберкулез) женщин, девушек-подростков и воспитанниц интернатных учреждений 
	Финансовых средств на закупку контрацептивов в 2015 году не выделялось.

Проконсультировано беременных женщин, обратившихся по поводу прерывания беременности,  психологом – 594 чел., из них девочек-подростков -23 чел., социальным работником – 96 чел., юристом – 9 чел.
Проведено доабортное консультирование – 410 чел., в том числе девочкам-подросткам -23 чел.
Проведено послеабортное консультирование – 234 чел., в том числе девочкам-подросткам -23 чел.
Организованы циклы лекций и бесед (охвачено – 7 623 чел.), уроки здоровья в образовательных и интернатных учреждениях.



	4. Создание равных возможностей для детей, нуждающихся в особой заботе государства

	Создание нормативной базы для открытия центров семейных форм устройства в детских домах г.Кемерово
	В городе Кемерово на базе МБОУ «Детский дом №2» действует Центр развития семейных форм устройства. Нормативно-правовая база по вышеуказанному Центру разработана. 

	Реализация коррекционно-развивающих  программ для детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью «Шаги к успеху», «Путешествие к себе» (краткосрочная логокоррекция, сурдо- и тифлокоррекция, психологическая помощь детям с инвалидностью и их родителям) 
	Реализованы за отчетный период программы: 

- Логокоррекционная программа для младших школьников «Коррекция и профилактика нарушений пространственной ориентировки у младших школьников в письменной речи» для 95 детей.

-Логокоррекционная программа «Фонетическая ритмика» -107 чел. 

- Коррекционно-развивающая программа  для детей с ограниченными возможностями здоровья «Шаги к успеху») – для 8 детей.

 - Программа коррекционно-развивающих индивидуальных  тренингов.

	Консультации сурдопедагога, тифлопедагога и логопеда по вопросам проектирования индивидуальных коррекционных программ для младших школьников с ограниченными возможностями здоровья в кабинетах психолого-медико-педагогического сопровождения инклюзивного образования 
	 Консультации сурдопедагога, тифлопедагога и логопеда по вопросам проектирования индивидуальных коррекционных программ для младших школьников с ограниченными возможностями здоровья проведены для 206 человек.

	Консультации врача, психолога, специалистов городской психолого-медико-педагогической комиссии и углубленная диагностика детей из приемных и опекунских семей в рамках проекта «Приемные семьи: 2014-2016»
	Специалистами территориальной психолого-медико-педагогической комиссии по Кемеровскому городскому округу за отчетный период проведено экспертных исследований - 35, индивидуальных консультаций для родителей – 48.

	Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в рамках межведомственного проекта «Мы - вместе» 
	За отчетный период проведены:
· 1.Городская конференция (на базе МБС(К)ОУ «Школа-интернат № 27) по вопросам  социализации выпускников УИТ в постинтернатный период с участием специалистов всех специальных коррекционных учреждений  города, государственное учреждение профессионального образования, отдела профориентации и постинтернатной адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей ГОО КРИРПО, МБОУ «НМЦ». 

 Участники (35 чел.) обсудили инновационную практику школы-интерната №27 по формированию единого коррекционно-развивающего пространства посредством межведомственного взаимодействия в целях трудоустройства выпускников и непрерывности общего специального и профессионального образования. Изучение опыта данного учреждения показало, что единое социальное пространство коррекционной направленности является одним из ведущих социально-педагогических условий успешного самоопределения лиц с умственной отсталостью и эффективной мерой профилактики неудачной социализации и дезадаптивных форм их поведения.

· Согласно плану реализации проекта «Мы – вместе» в отчетный период проведено исследование эффективности постинтернатного сопровождения выпускников УИТ в городе Кемерово в сравнении с похожими учреждениями в Кемеровском и Крапивинском районах. 

По итогам подготовлена и опубликована статья по вопросам трудового самоопределения и социализации выпускников школ для детей с легкой умственной отсталостью. Всего в исследовании приняли участие 490 подростков и молодежи из числа  выпускников вышеуказанных учреждений 2009-2014 года выпуска, имеющие легкую степень умственной отсталости независимо от степени нарушений и прогноза уровня адаптации в основных сферах жизнедеятельности (производственной, семейной, бытовой, социально-средовой), которые обучались или обучаются в настоящее время в учебных заведениях профобразования города Кемерово. 

Впервые проведено изучение трудностей постинтернатного самоопределения выпускников, которые не способны продолжить обучение в учреждениях профессионального образования. Доля таких выпускников в 2009 г. составила 14,3%, в 2013-2014 г. – 25,6%. Иными словами, каждый четвертый выпускник, оказавшись на рынке труда в 17-19 лет, способен выполнить только несложные трудовые операции очень узкого круга рабочих профессий из перечня профессий для лиц с умственной отсталостью.

Среди выпускников данных учреждений, не способных к профессиональному обучению, также не все могут получить необходимые знания и навыки полуквалифицированного труда в форме обучения на рабочем месте, их доля в сравнении с 2009 г. также возросла.

Возрастает количество выпускников, которые не способны освоить даже навыки неквалифицированного ручного труда. Если таких выпускников в 2009 г. было 2-3%, то в 2013-2014 гг. – 12-24%. Эти данные требуют внимания не только к пересмотру программ трудовой и допрофессиональной подготовки и  оборудования трудовых мастерских школ-интернатов для детей с умственной отсталостью, но, прежде всего, поиска вариантов видов труда и расширения программ профессиональной и трудовой подготовки в центре занятости населения.

· Проведен сбор данных для анализа проблем трудоустройства  выпускников детских домов 2007-2014 годов выпуска. 

Межведомственное взаимодействие для  решения данных проблем выступает в современной ситуации на рынке труда одним из ключевых социальных условий. 

	Внедрение новых технологий и методов работы по оказанию ранней помощи, проведению коррекционной и реабилитационной работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья в возрасте до 3-х лет, психолого-педагогической и медико-социальной реабилитации детей-инвалидов 
	На базе  РЦ «Фламинго» в реабилитацию внедрен метод сухой иммерсии и кедропластовая кабина. Проведено 278 процедур для 25 детей с тяжелой формой заболевания  применен метод сухой иммерсии. Кедропластовую кабину посетили 140 детей и получили 835 процедур. 

В творческой реабилитации детей использованы новые методы нетрадиционной техники рисования «граттаж» и «Гильоширования» для развития моторики детей разного возраста. Проведено 29 занятий для 43 детей.

Проведена коррекционная психолого-педагогическая работа с 114 детьми – инвалидами до 3-х лет.

	Совершенствование автоматизированного банка данных детей-инвалидов
	Во исполнение ФЗ №442 «Об основах социального обслуживания граждан Российской Федерации» подана заявка в отдел автоматизации УСЗН по дополнению в программное задание ИКР (индивидуальная карта реабилитации ребенка-инвалида) для формирования ИППСУ (индивидуальная программа предоставления социальных услуг ребенку-инвалиду). Форма ИППСУ приложение к приказу Минтруда и социальной защиты населения от10.11.2014г №874Н. 

	Привлечение родителей к реабилитационному процессу детей-инвалидов через организацию работы родительского университета «Точка опоры», Школы молодой семьи, лекотеки
	В РЦ «Фламинго» проведено 9 занятий в родительском университете «Точка опоры» для 55 родителей, воспитывающих детей-инвалидов. 4330 занятий для 265 родителей прошло в школе молодой семьи. В лекотеке прошло 1399 занятий для 413 детей.

	Привлечение широкого круга детей-инвалидов к участию в культурной жизни через организацию городского конкурса творчества детей-инвалидов «Лучики надежды»
	В 2015 году городской этап конкурса «Лучики надежды» не был проведен. В областном итоговом конкурсе «Лучики надежды» приняли участие        3 ребенка-инвалида из г.Кемерово.
17.06 в МАУ «Дворец культуры шахтеров» состоялся заключительный концерт областного фестиваля конкурса самодеятельного художественного творчества детей-инвалидов «Лучики надежды». В заключительном гала-концерте приняли участие более 100 детей-инвалидов. Все дети получили дипломы лауреатов и памятные подарки.

	Организация оздоровления детей-инвалидов на базе санатория «Журавлик» МБУЗ «Детская клиническая больница № 2»
	В течение года в санатории «Журавлик» МБУЗ «Детская клиническая больница №2» оздоровлено детей – 2315 чел.

	Обеспечение беспрепятственного доступа семей и детей-инвалидов к информации по реабилитации:

 - организация работы интернет-сайта реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго»;
 - выпуск  газеты «Фламинго»
	По реабилитации и другим направлениям в работе Центра «Фламинго»   информация на сайте обновляется постоянно. За отчетный период сайт «Фламинго» посетило 135800 пользователей.



	5. Создание системы защиты и обеспечения прав и интересов детей и дружественного к ребенку правосудия

	Реализация городского проекта «Мир детства без жестокости и насилия»:

- организация работы «Почты доверия» для обращений (в том числе анонимных) всех участников воспитательно-образовательного процесса в муниципальных образовательных учреждениях; 

- создание раздела «Детство без жестокости и насилия: защита и помощь» на сайтах детских домов, специальных (коррекционных) образовательных учреждений, Центра диагностики и консультирования;

- развитие профессиональной компетентности  специалистов детских домов, специальных (коррекционных) образовательных учреждений в вопросах защиты детей от жестокого обращения;
- подготовка и издание сборников практических материалов, разработанных (применяемых) в городском проекте «Мир детства без жестокости и насилия» (инновационные социальные технологии, модели, методики)
	В учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общеобразовательных школах психолого-педагогической поддержки, специальных (коррекционных) общеобразовательных школах-интернатах организована работа «Почты доверия» в соответствии с действующим в данных учреждениях положением. «Почта доверия» для обращений (в том числе анонимных) всех участников воспитательно-образовательного процесса организована в 7 муниципальных образовательных учреждениях, в которых расположены школьные структурные подразделения ГОО «РЦППМС» (Гимназии №№ 23, 25, 41, школы №№ 33, 54, 92, 94). За отчетный период обращений, в том числе анонимных, зафиксировано не было.
В рамках реализации проекта «Мир детства без жестокости и насилия» на сайте отделения Кемеровского городского округа ГОО «РЦППМС» размещена и систематически обновляется информация по профилактике жестокого обращения с детьми. На сайтах учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общеобразовательных школ психолого-педагогической поддержки, специальных (коррекционных) общеобразовательных школ-интернатов создан раздел «Детство без жестокости и насилия» в котором каждое полугодие представляется отчет о реализации проекта «Мир детства без жестокости и насилия».
Проведен семинар-практикум для специалистов детских домов, школ психолого-педагогической поддержки и школ-интернатов, профессиональных образовательных организаций (СПО) по использованию программы «Ступени» -18 чел. 

Проведены консультации для 11 социальных педагогов и педагогов-психологов детских домов, школ психолого-педагогической поддержки и школ-интернатов по вопросам профилактики жестокости и насилия. 

Переданы памятки, буклеты, видео и методические материалы для обеспечения раздела «Детство без жестокости и насилия: защита и помощь» на сайтах детских домов, специальных (коррекционных) образовательных учреждений.

Совместно со специалистами учреждений системы профилактики,  сотрудниками ОПДН отделов полиции в целях помощи семьям, находящимся в трудной  жизненной  ситуации, и выявления рисков жестокого обращения с детьми в семье,  проведено 395 рейдов (ТСП Ленинского района -57, Заводского -55, Кировского-186, Рудничного - 97). В ходе рейдов выявлено 12 фактов жестокого обращения в семье, по которым детям оказана экстренная помощь. 

В рамках Акции «Детство без обид и унижений» (апрель 2015 года) проведено 712 уроков Добра, классных часов, конкурсов, викторин для детей, мероприятий для родителей и педагогической общественности, охвачено 19920 человек. Подготовлены и распространены жителям города Кемерово более 50 видов буклетов, памяток и брошюр. Проведено 166 спортивных мероприятий.

	Работа по экспертно-реабилитационной семейной программе «Психологическая безопасность ребенка в трудной юридически значимой ситуации»
	Программа «Психологическая безопасность ребенка в трудной юридически значимой ситуации» реализована при оказании помощи детям, родители которых проживают раздельно, в разводе. 

За отчетный период семейных групп психологической реабилитации детей в юридически значимой трудной ситуации (2-ой модуль программы) - 6.  В составе семейных групп – 21 чел.

	Индивидуальная психологическая реабилитация условно осужденных подростков с целью профилактики вторичных правонарушений
	В рамках работы по индивидуальной психологической реабилитации условно осужденных подростков с целью профилактики вторичных правонарушений  за период 2014-2015гг  составлены и реализованы программы поддержки условно осужденных несовершеннолетних (охват 100%), совершивших общественно опасные деяния (охват 100%). Составлены программы  реабилитации семей с несовершеннолетними детьми, привлеченных более 2 раз к административной ответственности по ст. 5.35 ч.1. КоАП РФ – (охват 100%). 
В городе Кемерово работа в данном направлении организована в рамках соглашения о сотрудничестве и взаимодействии №1 от 17.04.2015 между управлением образования администрации г. Кемерово и ГОО «Кузбасский региональный центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Здоровье и развитие личности».
Согласно п.2.1.1. Соглашения, в  части оказания помощи в Заводском и Кировском районах действует Служба психологов Центра, участвующих в уголовном судопроизводстве в отношении несовершеннолетних, которая осуществляет:

- присутствие на допросах и других следственных действиях с участием несовершеннолетних, включая работу с несовершеннолетними свидетелями и потерпевшими;

- исследование несовершеннолетних правонарушителей, потерпевших, свидетелей по постановлению следователей, суда, заявке адвокатов экспериментально-психологическое исследование. 

 - консультации подростков, их родителей (законных представителей), работников судебно-правоохранительной системы, адвокатов. 

- подготовку рекомендаций суду, комиссиям по делам несовершеннолетних и защите их прав по возможности исправления несовершеннолетнего путем применения к нему кроме условного лишения свободы, дополнительных обязанностей (п.п. 4, 5 ст.73 УК РФ) и мер по социализации и реабилитации, способствующих его исправлению;0ст.оспитательного воздействия;














- участие в судебных заседаниях,

- сопровождение в гражданском судопроизводстве по ходатайству суда.

За отчетный период оказана помощь 11 подросткам (21,6%).

В Ленинском, Центральном и Рудничном районах профилактика вторичных правонарушений среди условно осужденных подростков проводится на основе межведомственного взаимодействия служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений при участии психологов Центра в составе КДНиЗП ТОО в соответствии с Порядком  межведомственного взаимодействия субъектов городской системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города Кемерово по разработке и реализации индивидуальных программ реабилитации и адаптации несовершеннолетних, получивших условное наказание без изоляции от общества (сб. «Чужих детей не должно быть», Кемерово, выпуск 12, 2012 г., с.138-145, 164-184).
В отношении 40 подростков из числа условно осужденных и вернувшихся из СУВУЗТ, состоящих на учете в ОПДН и ЗП (78,4%) разработаны и реализуются при участии педагогических коллективов школ №№  12, 16, 30, 32, 39, 46, 52, 58, 65, 74, 77, 90, 91, 104 программы адаптации и ресоциализации.

Все несовершеннолетние «особой категории» (условно осужденные, вернувшиеся из мест исполнения наказания или из специальных воспитательных учреждений) имеют индивидуальные программы адаптации и социализации, ведется регулярный контроль занятости подростков в образовательных учреждениях. Согласно сверки на 01.12.2015 г..охват 100% (51 чел.). Из них обучаются в семейной форме обучения 3 чел, поставлен на биржу труда-1 чел, обучаются в организациях профессионального образования -13 чел., в школах города - 29 чел, в специальных коррекционных школах -3 чел. Не имеют постоянной занятости 2 человека.
За период 2014-2015г.г.  составлены и реализованы программы поддержки 30 условно осужденных несовершеннолетних (охват 100%), 18 вернувшихся из воспитательных колоний и СУВУЗТ (охват 100%). Составлены программы реабилитации семей с несовершеннолетними детьми, привлеченных более двух раз к административной ответственности по ст. 5.35 ч.1. КоАП РФ – 350 (охват 100%). 

В целях предупреждения правонарушений, в том числе повторных, и своевременного решения конфликтных ситуаций:

- Во всех общеобразовательных учреждениях  города Кемерово созданы и действуют Советы профилактики, в состав которых входят  представители правоохранительных  органов,  других  государственных  и  общественных структур, регулярно  проводятся педагогические советы, классные часы, семинары по вопросам профилактики повторных правонарушений и проектирования программ формирования альтернативных моделей поведения.

- В  образовательных учреждениях города созданы и действуют  школьные комиссии по урегулированию образовательных отношений.

- Первый вторник каждого месяца проходят заседания малых районных координационных Советов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

	Организация работы правовой гостиной для детей на базе социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Маленький принц»
	В рамках социального проекта «Все свои», совместно специалистами СРЦ, КДНиЗП, инспектором ОПДН для 140 подростков 10-18 лет проведено 12 заседаний «Правовой гостиной», в которых приняли участие 140  воспитанников. 


	Создание банка инновационных программ, методов и технологий работы в сфере  работы с  детьми
	В рамках работы инновационной площадки «Формирование комплексной модели социально-педагогической профилактики девиантного и делинквентного поведения детей и подростков средствами примирительных технологий. Специалистами  ГОО «Кузбасский региональный центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Здоровье и развитие личности»  ведется работа по формированию школьных служб примирения. В период с января по ноябрь  2015 года проведены обучающие практикумы для школьных психологов и психологов отделения Кемеровского городского округа (33 чел.) по отработке технологий школьной медиации. В 5 школах города Кемерово проводится апробация  модели деятельности школьных служб примирения. 
В 2015 году специалисты МАУК «Муниципальная информационно-библиотечная система» продолжили работу по наполнению полнотекстового информационного интернет ресурса metodist.kembibl.ru. 

В течение года в базу было добавлено более 50 методических пособий по работе с детьми, разработанными специалистами муниципальных учреждений культуры управления, а также полученных из общедоступных источников печатного и электронного характера. 

Для развития физкультурно-оздоровительных мероприятий для детей, подростков с ограниченными возможностями здоровья и их семей  по месту жительства в городе Кемерово создан проект «Мир один для всех», который реализуется силами МБУ «Клубы по месту жительства».  С февраля по ноябрь 2015 года в рамках проекта проведено 10 мероприятий, 356 участников.

В 2015 году специалистами управления и школ культуры города были реализованы два значимых проекта, призванных способствовать формированию положительного имиджа учреждений дополнительного художественного образования города Кемерово: создание сайта «Филармоника» и печать книги детских иллюстраций «Что за прелесть эти сказки».

Сайт «Филармоника» – виртуальная детская филармония, которая объединяет 11 музыкальных школ и школ искусств, рассказывает о самых интересных творческих находках, культурных традициях города, уникальных детских творческих коллективах, знакомит с юными лауреатами конкурсов и их преподавателями. 

Книга детских иллюстраций «Что за прелесть эти сказки» –результат коллективного труда педагогов, руководителей, учащихся художественных школ и художественных отделений школ искусств. Книга представляет собой собрание иллюстраций, выполненных детьми разных возрастов к трем известным сказкам – «Теремок», «Конек-Горбунок» и «Двенадцать месяцев». Издание стало не только настольной семейной книгой, но и универсальным наглядным методическим пособием.
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