Отчет о реализации муниципальной программы  
«Развитие инвестиционной и инновационной деятельности в городе Кемерово» за 2017 год
 
Использование средств бюджета города, а также проводимая структурными подразделениями администрации г.Кемерово инвестиционная политика, позволили исполнить все мероприятия Муниципальной программы, а также решить поставленные задачи и достичь цели Муниципальной программы.
Реализация мероприятий муниципальной программы позволила:
1. Объем инвестиций в основной капитал в расчете на одного жителя в 2017 году составил 65135,1 руб., что выше планового показателя на 0,6 %.
2. В рамках реализации мероприятия «Совершенствование нормативно-правового обеспечения в сфере поддержки инвестиционной и инновационной деятельности на территории города Кемерово» подготовлено три нормативных правовых акта, направленных на поддержку субъектов инвестиционной и инновационной деятельности на территории города Кемерово.
В 2017 году приняты следующие нормативные правовые акты, затрагивающие вопросы осуществления инвестиционной и инновационной деятельности:
- «Об утверждении плана мероприятий («дорожной карты») по внедрению целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности города Кемерово (от 10 июля 2017 № 1929);
-  Постановление Администрации города Кемерово от 22.12.2017 № 3279 Об утверждении Положения по регулированию отношений, возникающих в процессе реализации на территории города Кемерово Федерального закона от 13.07.2015 №224-ФЗ «О государственно - частном партнерстве, муниципально - частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Постановление Администрации города Кемерово от 02.06.2017 № 1445 «Об утверждении порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства».
3. С целью повышения конкурентоспособности территории, создания положительного имиджа администрация города принимает участие в региональном конкурсе «Бренд Кузбасса». В течение 4-х лет город Кемерово является победителем конкурса в номинации «Лучший бренд муниципального образования». Кроме того, в 2017 году по результатам народного голосования город Кемерово удостоен «Гран-при» конкурса.
Для реализации приоритетных проектов и их эффективного использования администрация города организует участие предприятий в муниципальных, региональных и федеральных целевых программах, в других механизмах привлечения инвестиционных ресурсов. Совместно с предприятиями промышленности принимает участие в реализации мероприятий регионального плана по импортозамещению в Кемеровской области.
Кроме того, местные товаропроизводители принимают активное участие сельскохозяйственных ярмарках, Экспо Сибирь, международных выставках, в том числе специализированных (например, выставка «Импортозамещение 2017» г. Москва).
Взаимодействие с инвесторами, на территории города Кемерово, осуществляет инвестиционный уполномоченный - заместитель Главы города по экономическим вопросам. С начала 2017 года инвестиционным уполномоченным проведено 4 приема, что соответствует уровню годичной давности, на которых поступило 8 обращений граждан, индивидуальных предпринимателей, представителей иных субъектов инвестиционной деятельности. На приемах рассмотрены вопросы о перспективах реализации на территории города Кемерово инвестиционных проектов.
С целью повышения уровня информационного обеспечения субъектов инвестиционной и инновационной деятельности, продвижения и оказания помощи в реализации инвестиционных проектов в рамках Соглашения о взаимодействии с ГКУ КО «Агентство по привлечению и защите инвестиций» ведется обмен информацией об инвестиционных проектах, планируемых к реализации на территории города Кемерово, а также опытом и успешными практиками в области инвестиционной деятельности.
Советом по инвестиционной и инновационной деятельности, основным направлением деятельности которого является формирование благоприятной среды для реализации инвестиционных проектов на территории города определен план работы на 2018 год, в том числе выездные заседания на промышленных предприятиях города.     
С целью создания условий для развития инноваций проводится ежегодный конкурс «Лучший городской инновационный проект».
Данный конкурс способствует выявлению и продвижению инновационных проектов, содействует повышению деловой активности студентов, молодых ученых, научных работников.
Победителям конкурса вручаются дипломы и денежные премии на реализацию своих проектов.
Всего в конкурсе приняли участие уже более 450 проектов в разных сферах деятельности. В 2017 году подано 76 заявок на участие, определено 9 проектов – победителей. Денежные премии вручены в размере 480 тыс. руб.
Из 8 индикаторов, установленных для оценки реализации мероприятий Муниципальной программы, 8 индикаторов достигли и превысили плановые значения.
В 2017 году внесены изменения в муниципальную программу в части уменьшения финансового обеспечения муниципальной программы в связи с переносом срока реализации мероприятий на 2018 год. Плановый объем финансирования на 2017 год составлял 1 176,0 тыс. рублей, в соответствии с постановлением администрации г. Кемерово от 29.12.2017 № 3363 объем финансирования муниципальной программы установлен в размере равным 480,0 рублей.
В 2017 году целевые показатели (индикаторы) муниципальной программы достигнуты, программа выполнена с высоким уровнем эффективности.
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