Профилактика отравлений пестицидами и агрохимикатами.

         Минеральные удобрения, регуляторы роста растений, пестициды, обезвреживающие и другие химические вещества, широко вошли в практику растениеводства. Они обеспечивают получение и сохранение высоких урожаев. Однако все эти вещества в той или иной мере опасны для человека и окружающей среды. Неправильное применение или неграмотное обращение с ними наносит огромный, часто непоправимый вред не только работающим с ними, но и другим людям, животному и растительному миру, почве, атмосфере. 

         Ежегодно в Кемеровскую область-Кузбасс завозится и производится большой ассортимент средств защиты растений от вредителей, болезней и сорняков. Но хранение и применение химических препаратов и минеральных удобрений требует большой осторожности и определённых знаний. 
Мобилизуя свои усилия на борьбу с болезнями и вредителями сельскохозяйственных культур, всегда помните о своем здоровье, не забывая, что имеете дело с ядами, которые могут навредить вам лично. 
          Напоминаем, пестициды и агрохимикаты - вещества, обладающие токсичностью и при неправильном обращении с ними возможно причинение вреда здоровью человека, загрязнение продуктов питания и окружающей среды. По данным Роспотребнадзора в период 2020-2022г. на территории Кемеровской области-Кузбасса зарегистрировано 45 случая отравления населения пестицидами, в том числе в 2022 году - 14 случаев, в 2021 году - 18 случаев, в 2020 году - 13 случаев.

          Основной причиной отравления людей являются ошибочный прием пестицидов; нарушение техники безопасности: неправильное хранение и транспортировка пестицидов и агрохимикатов; несоблюдение обязательных требований к условиям и порядку их применения, включая концентрацию активного вещества, нормы расхода, способ, время и кратность обработок, сроки ожидания перед сбором урожая и сроки выхода людей на обработанные пестицидами площади для проведения работ по уходу за растениями.

В организм человека препараты могут поступать через желудочно-кишечный тракт (с продуктами питания, с водой, загрязненными пестицидами), через кожные покровы, через органы дыхания (при опрыскивании растений).

Некоторые пестициды, например фосфороорганические, способны проникать в организм человека даже через неповрежденную кожу. Это связано с их способностью растворяться в липоидах, разрушая тем самым защитную жировую пленку, покрывающую поверхность кожи. Следует помнить, что при интенсивном потоотделении и значительном физическом напряжении в жаркое время года всасывание пестицидов через кожу усиливается.

Отравление пестицидами и агрохимикатами может протекать в легкой, средней и тяжелой степени.


При легкой степени отравления отмечается умеренная головная боль, головокружение, общая слабость, недомогание, повышение температуры тела до 38-40 °С. При попадании яда через верхние дыхательные пути отмечается раздражение слизистых оболочек (кашель, слезотечение, чиханье), носовые кровотечения, через желудочно-кишечный тракт - боль в эпигастральной области, неприятный привкус во рту, диарея, при попадании пестицидов в глаза - появляются резь, слезотечение, светобоязнь, временная слепота.


При отравлениях средней и тяжелой степени все вышеуказанные симптомы выражены более интенсивно. Кроме того, отмечается многократная рвота, нарушение сознания, судороги, коматозное состояние, нарушение сердечной деятельности и дыхания.

Смертельный исход отравлений может быть обусловлен параличом дыхательного или сердечно-сосудистого центра, поражением легких или почек.


Чтобы не отравиться, необходимо строго соблюдать условия и требования безопасности при хранении, транспортировки и применении пестицидов, указанные в инструкции к используемому препарату.


Хранение пестицидов и агрохимикатов допускается только в специально предназначенных для этого помещениях. Запрещается использовать помещения  для хранения продуктов питания, различных предметов хозяйственного и бытового назначения. При хранении пестицидов необходимо следить за целостностью тары. В случае ее повреждения, препараты необходимо немедленно поместить в специальную тару.

Категорически запрещается оставлять пестициды рассыпанными или пролитыми. Для нейтрализации рассыпанных или разлитых пестицидов и агрохимикатов необходимо иметь достаточное количество дезактивирующих средств, указанных в сопроводительной документации на препараты.


Во время работы с пестицидами и агрохимикатами запрещается принимать пищу и курить. Это допускается только во время отдыха,  после тщательного мытья рук, полоскания полости рта и носа.

 
Во время работы с пестицидами и агрохимикатами необходимо использовать спецодежду и средства индивидуальной защиты органов дыхания,

зрения и кожи.

Продолжительность непрерывной работы с препаратами не должна превышать 60 минут.


Обработка растений должна проводиться в ранние утренние часы или поздно вечером, с обязательным использованием средств индивидуальной защиты, указанных в рекомендациях по применению конкретного препарата.


Не допускается применение для защиты растений пестицидов при отсутствии тарной этикетки и рекомендаций по применению с описанием мер предосторожности и правил пользования препаратом, включая доврачебную помощь в случае отравления.


Не допускается использование для приготовления рабочих растворов посуды (емкостей) для пищевых продуктов и питьевой воды.


Объем приготавливаемых рабочих растворов должен соответствовать предполагаемому объему работ, с целью исключения возможных остатков неиспользованных препаратов.


При хранении пестицидов и их растворов должна быть исключена возможность загрязнения пищевых продуктов, а также доступ к препаратам детей и домашних животных.

          Для снижения риска отравления детей необходимо соблюдать простые правила: хранить препараты в оригинальной упаковке, не переливать их в емкости и бутылки от еды и напитков, в недоступном для детей месте.


После завершения работ использованные оборудование, посуду и инвентарь необходимо тщательно промыть мыльно-содовым раствором или другими средствами, указанными в инструкции по применению конкретных препаратов.

          Использованные средства сливаются в канализацию, при ее отсутствии - в специальную яму, которая должна быть размещена на расстоянии не менее 20 м от колодцев.
Строгое соблюдение условий применения и мер безопасности при работе с пестицидами и агрохимикатами позволит избежать случаев отравлений и загрязнения объектов окружающей среды.
           При подозрении на отравление пестицидами, во избежание осложнений, необходимо вызвать скорую медицинскую помощь. Если человек находится в сознании, до приезда бригады скорой медицинской помощи следует промыть желудок: дать выпить подряд 1-2 стакана воды и раздражая пальцем или чайной ложкой корень языка вызвать рвоту; затем дать 6-8 таблеток активированного угля. Попытки промывания при коме или сопорозном состоянии запрещены. Если артериальное давление снижено, необходимо уложить больного на горизонтальную поверхность, под ноги установить валик высотой 40-50 см, обеспечить приток свежего воздуха.
https://www.krasotaimedicina.ru/diseases/urgent/pesticide-poisoning
https://www.ogorod.ru/ru/main/useful/16472/Opryskivali-sad-pesticidami-i-otravilis-kak-ponyat-i-chto-delat.htm
