ПРОТОКОЛ

заседания городской комиссии по проведению городского смотра-конкурса 

«Лучший комитет территориального общественного самоуправления»

23.11.2021                                                                                                      г. Кемерово, 







              
    просп. Советский, 54
Присутствовали 9 из 10 членов городской комиссии согласно постановлению администрации города Кемерово от 06.04.2021 №985.
ПОВЕСТКА ДНЯ

Подведение итогов городского смотра-конкурса

 «Лучший комитет территориального общественного самоуправления»

в номинации «Лучший окружной комитет»
Рассмотрев заявки районных комиссий на участие в городском этапе конкурса «Лучший комитет территориального общественного самоуправления»              в номинации «Лучший окружной комитет» и подведя итоги защиты проектов на выездной встрече с участниками конкурса городская комиссия постановила:
В номинации «Лучший окружной комитет)» присудить:  

первое место окружному комитету территориального общественного самоуправления №6 «Январский» Центрального района (председатель Тужилкина Марина Васильевна);

второе место окружному комитету территориального общественного самоуправления «Микрорайон №4» Заводского района (председатель Бирюкова Ирина Николаевна);

третье место окружному комитету территориального общественного самоуправления «Леснянка» ж.р. Лесная Поляна (председатель Луща Наталия Анатольевна).
Поощрение:
- окружному комитету территориального общественного самоуправления «Комсомолец» Кировского района (председатель Пятаева Ирина Петровна);
- окружному комитету территориального общественного самоуправления «Росинка» ж.р. Промышленновский (председатель Николаева Ирина Борисовна);

- окружному комитету территориального общественного самоуправления «Рудник» Рудничного района (председатель Николаева Нина Геннадьевна);
- окружному комитету территориального общественного самоуправления «Шахтерский уголок» ж.р. Ягуновский (заместитель председателя Гущина Надежда Александровна);
- окружному комитету территориального общественного самоуправления «Импульс» Ленинского района (председатель Югатова Нина Александровна).
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