ПРОТОКОЛ

заседания городской комиссии по проведению городского смотра-конкурса 

«Лучший комитет территориального общественного самоуправления»

24.11.2023                                                                                                      г. Кемерово, 







              
    просп. Советский, 54
Присутствовали 9 из 10 членов городской комиссии согласно постановлению администрации города Кемерово от 11.04.2023 №1151.
ПОВЕСТКА ДНЯ

Подведение итогов городского смотра-конкурса

 «Лучший комитет территориального общественного самоуправления»

в номинации «Лучший окружной комитет»
Рассмотрев заявки районных комиссий на участие в городском этапе конкурса «Лучший комитет территориального общественного самоуправления»              в номинации «Лучший окружной комитет» и подведя итоги защиты проектов на выездной встрече с участниками конкурса городская комиссия постановила:
В номинации «Лучший окружной комитет)» присудить:  

- первое место окружному комитету территориального общественного самоуправления «Микрорайон № 60» Заводского района (председатель Клеймюк Андрей Андреевич);
- второе место окружному комитету территориального общественного самоуправления «Лесная сказка» ж.р. Лесная Поляна (председатель Коростелева Светлана Викторовна);
- третье место окружному комитету территориального общественного самоуправления «Шалготарьян» Ленинского района (председатель Чупа Юлия Евгеньевна);
Поощрительные премии вручить:

- окружному комитету территориального общественного самоуправления «Уголёк» ж.р. Кедровка, Промышленновский (председатель Чебакаева Ольга Александровна);
- окружному комитету территориального общественного самоуправления «Боровой» Рудничного района (председатель Наполова Екатерина Васильевна);
- окружному комитету территориального общественного самоуправления «Квартал К» Кировского района (председатель Лунева Надежда Александровна);
- окружному комитету территориального общественного самоуправления            № 8 «Оптимист» Центрального района (председатель Волгина Юлия Сергеевна);
- окружному комитету территориального общественного самоуправления «Заречный» ж.р. Ягуновский, Пионер (член окружного комитета Шпилевская Наталья Васильевна).
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