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АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КЕМЕРОВО

Антинаркотическая комиссия города Кемерово
Протокол
заседания от 30.06.2020 № 2
Повестка заседания:

1. Об организации работы по выявлению и уничтожению очагов дикорастущих растений, содержащих наркотические вещества, на территории города Кемерово в 2020 году.

Содокладчики: заместители Главы города, начальники территориальных управлений администрации города Кемерово.
2. Опыт работы по профилактике социально значимых заболеваний в рамках проекта «Путешествие ради жизни» проекта «dance4life- Танцуй ради жизни».

Докладчик: Чеканова Ольга Андреевна, менеджер программ Кемеровского благотворительного регионального общественного фонда «Кузбасс против наркотиков и СПИДа».
3. Об участии в проведении всекузбасской акции «Чистые стены».
Докладчик: Горб Федор Федорович, заведующий отделом молодежной политики управления культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово.
4. Рассмотрение мониторинга наркоситуации в городе Кемерово за 2019 год.

Место проведения заседания: большой зал администрации города Кемерово.

Присутствующие на заседании:

Председательствующий на заседании комиссии – заместитель председателя комиссии – Коваленко Олег Владимирович, заместитель Главы города по социальным вопросам:

Шкурко Владимир Сергеевич, начальник Управления МВД России по г. Кемерово, заместитель председателя комиссии.
Секретарь комиссии – Калачикова Юлия Александровна, консультант-советник отдела социальных проектов и программ администрации г.Кемерово. 
Члены комиссии:
- Апарин Сергей Павлович, координатор по Кемеровской области общественной общероссийской организации «Общее дело».
- Вострых Данила Владимирович, заместитель главного врача по организационно-методической работе ГБУЗ КО «Кемеровский областной клинический наркологический диспансер»;
- Дружинина Евгения Николаевна, заведующий территориальным отделом МКУ «Центр социальной помощи семье и детям города Кемерово» ж.р. Ягуновский;

- Сагайдак Ирина Николаевна, начальник управления культуры, спорта и молодежной политики администрации г.Кемерово;
- Дашковская Наталья Юрьевна, начальник управления образования администрации г.Кемерово;
- Карпова Валентина Владимировна, врач-методист отделения медицинской профилактики ГБУЗ КО «Кемеровский центр лечебной физкультуры и спортивной медицины»;
- Вазулина Ольга Викторовна, директор МКУ «Центр социальной помощи семье и детям города Кемерово»;
- Горб Федор Федорович, заведующий отделом молодежной политики управления культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово;
- Богунова Анастасия Владимировна, заведующий территориальным отделением МКУ «Центр социальной помощи семье и детям» по Ленинскому району;

- Игошина Виктория Анатольевна, заведующий территориальным отделением МКУ «Центр социальной помощи семье и детям» по Центральному району;
- Свиридова Наталья Анатольевна, заведующий территориальным отделением МКУ «Центр социальной помощи семье и детям» по жилым районам Кедровка, Промышленновский;
- Павленко Татьяна Петровна, директор МАУК «Муниципальная информационно-библиотечная система»;
- Горбунова Елена Евгеньевна, заведующая отделом по работе с семьей и детьми управления социальной защиты населения администрации.
1. Заслушана информация заместителей Главы города, начальников территориальных управлений администрации г.Кемерово по I вопросу повестки дня. Информация принята к сведению.

Решения комиссии по I вопросу повестки дня:

1.1. Территориальным управлениям администрации г. Кемерово:

- продолжить работу по выявлению и уничтожению очагов дикорастущей конопли на земельных участках, относящихся к землям муниципального образования «город Кемерово», в том числе на бесхозяйных территориях;

- территориальным управлениям администрации г. Кемерово на протяжении всей оперативно-профилактической операции «Мак-2020» (Приложение 3) оказывать содействие сотрудникам территориальных органов внутренних дел в установлении собственников земельных участков, где обнаружены очаги произрастания наркосодержащих растений и уничтожению данных очагов на бесхозных территориях.
Срок исполнения: с мая по сентябрь

- информацию о проделанной работе предоставить в адрес антинаркотической комиссии города Кемерово 

Срок исполнения: до 25.09.2020 года
2. Заслушана информация докладчика О.А. Чекановой по II вопросу повестки дня. Информация принята к сведению.

Решения комиссии по II вопросу повестки дня:

2.1. Управлению образования администрации города Кемерово во взаимодействии с Кемеровским благотворительным региональным общественным фондом «Кузбасс против наркотиков и СПИДа» в течение учебного года внедрять в практику проведение интерактивного курса «Путешествие ради жизни».

2.2. Управлению образования администрации города Кемерово в целях распространения сведений профилактической направленности продолжить практику информирования родителей с использованием виртуальных информационных площадок.

3. Заслушана информация докладчика Ф.Ф. Горба по III вопросу повестки дня. Информация принята к сведению.

3.1.  
Отделу молодежной политики управления культуры, спорта и молодежной политики города Кемерово

- во взаимодействии с территориальными управлениями продолжить реализацию акции «Чистые стены», направленную на ликвидацию надписей на фасадах зданий города Кемерово, содержащих предложения о сбыте наркотических средств или их употреблении;

- привлекать к реализации акции волонтеров и общественников.

Срок: постоянно

4. Рассмотрены итоги мониторинга наркоситуации в г. Кемерово за 2019 год. Информация принята к сведению.

Председательствующий на заседании комиссии, 

заместитель председателя 

антинаркотической комиссии г. Кемерово,    

заместитель Главы города по социальным вопросам
                   О.В. Коваленко

Секретарь комиссии,

консультант-советник отдела социальных

проектов и программ администрации 

г.Кемерово








      Ю.А. Калачикова

