Обобщение практики осуществления муниципального контроля в области использования особо охраняемых природных территориях на территории города Кемерово

Во исполнение требований ст. 8.2. Федерального закона от 26.12.2008 
№ 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» орган муниципального контроля (Администрация города Кемерово) опубликовывает наиболее часто встречающиеся случаи нарушений обязательных требований законодательства в области использования особо охраняемых природных территорий (далее – ООПТ).
Практика осуществления муниципального контроля в области ООПТ на территории города Кемерово показывает, что наиболее часто встречающимися случаями нарушений обязательных требований законодательства в области ООПТ является: 
- самовольная организация сброса стоков на рельеф ООПТ;
- повреждение растений на территории ООПТ;
- неконтролируемый пал травы посетителями ООПТ.
Согласно ст. 51 ч. 2 Федерального закона «Об охране окружающей среды» № 7-ФЗ от 10.01.2002, запрещает сброс отходов производства и потребления, в том числе радиоактивных отходов, в поверхностные и подземные водные объекты, на водосборные площади, в недра и на почву. Также в соответствии с п. 2.1. Приложения №2 к Решению Кемеровского городского Совета народных депутатов от 26.06.2015 № 420 «О создании особо охраняемой природной территории ме6стного значения «Природный комплекс Рудничный бор» (далее – Решение), функционирование Природного комплекса осуществляется в соответствии с режимом особой охраны в порядке, исключающем:
- уничтожение, повреждение растений (деревьев, кустарников, травянистых и иных растений), проведение рубок лесных насаждений, за исключением осуществления мероприятий по санитарной безопасности в лесах в порядке, предусмотренном Правилами санитарной безопасности в лесах, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.05.2017 № 607 (п. 2.1.4 Решения);
- загрязнение земель химическими и радиоактивными веществами, размещение отходов производства и потребления (п. 2.1.10 Решения);
- разведение костров, устройство отжига сухой растительности (п. 2.1.11 Решения).
В соответствии с п. 11 Приказа МПР РФ от 16.07.2007 N 181 
"Об утверждении Особенностей использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на особо охраняемых природных территориях" леса, расположенные на особо охраняемых природных территориях, подлежат охране от пожаров, от загрязнения (в том числе радиоактивными веществами) и от иного негативного воздействия, а также защите от вредных организмов в соответствии с лесным законодательством Российской Федерации, режимом особой охраны особо охраняемой природной территории.
В соответствии с п.72.3 Правил противопожарного режима в Российской Федерации утвержденными постановлением Правительства РФ от 25.04.2012 № 390 и п.9.1 Правил пожарной безопасности в лесах, утвержденными постановлением Правительства РФ от 30.06.2007 № 417, в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.
Вышеуказанные мероприятия по созданию минерализованных полос, проводятся путем заключения муниципальных контрактов на выполнение данных видов работ администрацией города Кемерово. 
В целях недопущения нарушений в части правопорядка, на особо охраняемой территории «Природный комплекс Рудничный бор» (далее – Рудничный бор) в соответствии с муниципальным контрактом, территорию патрулируют сотрудники охранной фирмы для обеспечения общественной безопасности и профилактике терроризма в местах массового пребывания людей на территории Рудничного района города Кемерово.
Также, согласно п.5 статьи 2 Закона Кемеровской области от 04.01.2001 № 1-ОЗ «Об особо охраняемых природных территориях в Кемеровской области» для обеспечения функционирования особо охраняемых природных территорий создаются администрации особо охраняемых природных территорий, государственные и муниципальные учреждения. Соответственно, для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации полномочий администрации города Кемерово в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения, обеспечения их функционирования в 2019 году создано муниципальное бюджетное учреждение «Дирекция развития городских территорий» (далее – МБУ «ДРГТ»).
Сотрудники МБУ «ДРГТ» еженедельно совершают плановые осмотры ООПТ «ПК Рудничный» с целью выявления наиболее пожароопасных участков, мест и объемов несанкционированных свалок, предупреждения нарушения правил санитарной и пожарной безопасности в лесу, осуществляют выезды по фактам, изложенным в обращении жителей города.
В 2020 году управлением дорожного хозяйства и благоустройства в рамках осуществления муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения на территории города Кемерово проводились:
- 1 внеплановая проверка в период с 18.03.2020 по 14.04.2020 в отношении НП «Горнолыжный клуб «Вираж», которая была согласована с прокуратурой города Кемерово 16.03.2020 года. По итогам проведения внеплановой проверки НП «Горнолыжный клуб «Вираж» выдано предписание об устранении нарушений обязательных требований; 
[bookmark: _GoBack]- 3 мероприятия по контролю без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями с 15.06.2020 по 14.07.2020 (сброс стоков на рельеф ООПТ «ПК Рудничный бор»); с 24.08.2020 по 18.09.2020 (повреждение растений на территории ООПТ «ПК Рудничный бор») с 14.09.2020 – 08.10.2020 (самовольная установка гаражей на территории ООПТ «ПК Рудничный бор»). В каждом случае по завершению мероприятия без взаимодействия с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, все материалы о административных нарушениях направлены в Управление МВД России по городу Кемерово для проведения оперативно-розыскных мероприятий.
