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[bookmark: _GoBack]Администрация города Кемерово сообщает о проведении публичных слушаний по рассмотрению доработанного проекта актуализированной схемы теплоснабжения города Кемерово до 2033 года (актуализация на 2021 год).

Публичные слушания проводятся во исполнение постановления Главы       г. Кемерово от 12.04.2021 № 1036 «О назначении публичных слушаний по рассмотрению доработанного проекта актуализированной схемы теплоснабжения города Кемерово до 2033 года (актуализация на 2021 год)» (далее – проект Схемы теплоснабжения), в соответствии с Требованиями к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154, с целью реализации права граждан на осуществление местного самоуправления посредством участия в публичных слушаниях, в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Место проведения публичных слушаний – большой зал администрации города Кемерово (г. Кемерово, просп. Советский, 54), дата проведения — 20.04.2021, время проведения — 14.00 часов. 
Предложения и замечания, а также заявки на участие в публичных слушаниях можно направлять на бумажном носителе в комиссию до 19 апреля 2021 года (включительно) по адресу: Управление жилищно-коммунального хозяйства администрации г. Кемерово, просп. Советский, 54, каб. 114, 650991 (тел. 75-58-55, 58-16-30), в рабочие дни с 900 до 1700,  и на электронный адрес: dogovor@kemerovo.ru.
Предложения и замечания по доработанному проекту Схемы теплоснабжения, вынесенному на публичные слушания, должны соответствовать предмету публичных слушаний.
В заявке на участие в публичных слушаниях необходимо указывать:
Для граждан - фамилия, имя, отчество, дата рождения, адрес места жительства, контактный телефон (при наличии), личная подпись и дата подписания. 
Для коллективных предложений - фамилия, имя, отчество, дата рождения, адрес места проживания, контактный телефон лица, которому поручено представлять данные коллективные предложения, и дата подписания.
Для организаций - заявка на бланке организации за подписью руководителя, с указанием фамилии, имени, отчества и занимаемой должности участника публичных слушаний, дата подписания.
Лица, желающие выступить на публичных слушаниях, должны об этом указать в заявке и предоставить предложения и рекомендации по доработанному проекту Схемы теплоснабжения и их аргументированные обоснования, для включения их в протокол публичных слушаний.
Не включаются в протокол публичных слушаний предложения и замечания, не соответствующие требованиям, в том числе внесенные с нарушением установленных сроков, а также не относящиеся к предмету публичных слушаний.

