УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта и проведении публичных консультаций

Управление архитектуры и градостроительства администрации города Кемерово, разработчик проекта постановления «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление  разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства» извещает  о  начале обсуждений указанного проекта и сборе предложений заинтересованных лиц. 
Предложения принимаются по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Красная, 9, а также по адресу электронной почты: arc@mgis42.ru.
Сроки приема предложений: 21.05.2021 – 30.05.2021.
Контактное лицо: консультант – заведующий отделом правового обеспечения публичных слушаний управления архитектуры и градостроительства администрации города Кемерово Есипова Екатерина Владимировна, тел. 58-20-71.
С проектом постановления администрации города Кемерово можно ознакомиться на официальном сайте администрации города Кемерово www.kemerovo.ru  в разделе «Оценка регулирующего воздействия» и  на  сайте «Электронный бюллетень органов местного самоуправления города Кемерово»                    (pravo-kemerovo.ru).
Прилагаемые документы:  проект постановления администрации города Кемерово  «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление  разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства».

