ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету о выполнении муниципальной программы

Реализация муниципальной программы «Жилищно-коммунальный комплекс города Кемерово на 2015-2023 годы» предполагает достижение трех целей. Согласно этому в муниципальную программу включены три подпрограммы.
1. Подпрограмма «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры  и  поддержка жилищно-коммунального хозяйства на территории города Кемерово». 
Её целью является приведение коммунальной инфраструктуры в соответствие со стандартами качества, обеспечивающими комфортные условия проживания населения города Кемерово.  
Особое место в экономике городского округа занимает жилищно-коммунальный комплекс. От эффективности его работы напрямую зависит комфортность проживания граждан и доступность коммунальных услуг для населения. Сегодня данный сектор экономики  представляет собой сложный, многоотраслевой производственно-технический комплекс, в состав которого входят организации, специализирующиеся в секторе производства, передачи и распределения тепловой энергии, а также в секторе водоснабжения и водоотведения. Рассмотрим выполнение поставленных задач по данной подпрограмме. В целом уровень износа коммунальной инфраструктуры остался на прежнем уровне, в соответствии с запланированным.
Мероприятия, запланированные для увеличения обеспечения жилищного фонда горячим, холодным водоснабжением, водоотведением, отоплением выполнены в полном объеме. 
В 2020 году были выполнены мероприятия по строительству сетей и сооружений водоотведения микрорайонов Восточного планировочного района города Кемерово.
В части капитального ремонта объектов систем водоснабжения и водоотведения были выполнены мероприятия по хранению труб ВЧШГ.
2.  Подпрограмма «Капитальный ремонт многоквартирных домов»
Целью этой подпрограммы является повышение комфортности жилого фонда, посредством увеличения объема проведенного капитального ремонта многоквартирных домов и модернизация жилого фонда для повышения его комфортности.
Мероприятия, запланированные в данной подпрограмме выполнены в полном объеме. 
В 2020 году на жилом фонде были выполнены работы по капитальному ремонту наружной канализации по адресу: ул. Инженерная, д. 10 (за счет средств местного бюджета) на сумму 80,8 тыс. руб.
Капитальный ремонт теплового пункта многоквартирного дома по адресу: просп. Московский, д. 13 (за счет средств местного бюджета) на сумму 841,1 тыс. руб. 
В сфере реализации национального проекта «Жилье и городская среда» в городе Кемерово в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городе Кемерово на 2018-2024 годы» в 2020 году был выполнен ремонт 72 дворовых территорий многоквартирных домов на сумму 334,7 млн. руб. (за счет средств федерального, областного, местного бюджетов и средств собственников помещений). По сравнению с 2019 это на 10 дворовых территорий меньше, связано это с тем, что оплата 1/3 дворовых территорий 2019 года была произведена в 2020 году. В этом же году удалось оплатить все благоустроенные дворовые территории. 
Капитальный ремонт фасадов многоквартирных домов по адресу: просп. Химиков, д. 15 и д. 16 (дотация областного бюджета) на сумму 20,4 млн. руб.
Ремонт крыши по адресу: г. Кемерово, ул. Ракетная, 10 (за счет средств местного бюджета) на сумму 154,3 тыс. руб. и ул. Линейная, 1 (за счет средств местного бюджета) на сумму 41,1 тыс. руб.
Установка пластиковых окон в подъезд № 1 и № 2 по адресу: просп.Кузнецкий, 222 (за счет средств местного бюджета) на сумму 79,9 тыс. руб.
	На многоквартирном доме по адресу: просп. Московский, 9Б был установлен откидной пандус в подъезде и на крыльце на сумму 20 тыс. руб. (за счет средств местного бюджета).
	В многоквартирном доме по адресу: ул. Тухачевского, 38/3 выполнили работы по установке пожарной сигнализации и оповещения людей в случае пожара на сумму 182,7 тыс. руб. (за счет средств местного бюджета). 
3. Подпрограмма «Реализация полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства»
Целью этой подпрограммы является создание оптимальных условий, материально-технической базы и укомплектованности персоналом  для реализации полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Мероприятия, запланированные в данной подпрограмме выполнены в полном объеме. 
В рамках деятельности МБУ «Кемеровская служба спасения» по обеспечению безопасности населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в том числе по обеспечению безопасности на водных объектах, в 2020 году осуществлялись работы по организации повседневной оперативной деятельности, поисковые и аварийно-спасательные работы специалистами данной организации.
Также в течение 2020 года специалистами АО «КСС» выполнялись работы по аварийной замене участков канализации, водопровода и теплотрасс, всего устранено 377 аварий на бесхозяйных инженерных сетях, осуществляется подвоз питьевой воды на улицы малоэтажной застройки.
Основной деятельностью МБУ «Жилкомцентр» является выполнение работ в целях осуществления полномочий органами местного самоуправления города Кемерово, связанных с управлением жилищным фондом. Согласно муниципального задания на 2020 год в течение года были выполнены работы по мониторингу технического состояния 3218 многоквартирных дома, рассмотрено порядка 6458 обращений граждан, проведены обследования, анализ технической документации, подготовлен расчет объектов конкурса по выбору управляющей организации для 90 многоквартирных домов.
Кроме того, в рамках данной подпрограммы были выполнены мероприятия по осуществлению полномочий органов местного самоуправления по жизнеобеспечению, а именно организация подвоза воды населению частного сектора жилой застройки по заявкам жителей и оказание услуг по определению основных показателей качества угля.
ИТОГО:
В целом степень реализации муниципальной программы (Ср), рассчитанная на основании степени достижения плановых значений показателей (индикаторов) муниципальной программы составила 0,99.
Степень соответствия финансирования (Ссуз) муниципальной программы по сравнению с запланированным уровнем затрат составила 0,98.
В 2020 году было запланировано 11 мероприятий, 10 из которых выполнены в полном объеме. Соответственно степень реализации мероприятий (СРм) = 0,91.
Эффективность использования муниципальных ресурсов составляет:

Эис= СРм/Ссуз= 0,91/0,98=0,92.

В целом эффективность реализации муниципальной программы оценивается в зависимости от значения оценки степени реализации муниципальной программы и оценки эффективности использования финансовых ресурсов и составляет 1,02:

ЭРмп= СР∙Эис=0,99∙0,92=0,91

Муниципальная программа считается реализованной в 2020 году                    с высоким уровнем эффективности. 

[bookmark: _GoBack]
