[bookmark: _GoBack]Жилищный сертификат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

01.01.2022 вступил в силу Закон Кемеровской области - Кузбасса от 15.10.2021 №98-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки лиц, ранее относившихся к числу детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в обеспечении жильем».
Закон определяет круг лиц, имеющих право на социальную выплату, которая удостоверяется сертификатом.
Порядок выдачи и реализации сертификата на получение социальной выплаты определен постановлением Правительства Кемеровской области-Кузбасса от 31.01.2022 №46 «О реализации Закона Кемеровской области – Кузбасса от 15.10.2021 №98-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки лиц, ранее относившихся к числу детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в обеспечении жильем».
Уполномоченным исполнительным органом государственной власти Кемеровской области – Кузбасса на выдачу сертификатов является Министерство образования Кузбасса (г.Кемерово, просп.Советский, 58, e-mail: recep@ruobr.ru).
В дополнение к сумме сертификата гражданам, имеющим право на его получение, также может быть предоставлен заем. Соответствующие изменения внесены 11.01.2022 Законом № 6-ОЗ в Закон Кемеровской области «О предоставлении долгосрочных целевых жилищных займов, социальных выплат и развитии ипотечного жилищного кредитования». 
Для погашения займа могут быть использованы как собственные средства, так и средства (часть средств) материнского (семейного) капитала, средства (часть средств) областного материнского (семейного)капитала.

