Субсидии на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование работников промышленных предприятий, находящихся 
под риском увольнения

В целях реализации постановления Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 25.04.2022 № 246 "О реализации в 2022 году отдельных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Кемеровской области – Кузбасса" разработан и утвержден:

«Порядок предоставления субсидии в 2022 году на реализацию региональных программ по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников промышленных предприятий, находящихся под риском увольнения».

Целью предоставления субсидии является:

- обучение работников, находящихся под риском увольнения, в целях поддержки их занятости в части обеспечения конкурентоспособности на рынке труда и сохранения занятости, как на прежних рабочих местах, так и на новых рабочих местах в соответствии с их пожеланиями, профессиональными навыками и физическими возможностями.

Субсидия предоставляется работодателям промышленных предприятий на обучение работников, находящихся под риском увольнения, которые соответствуют следующим критериям:

- виды экономической деятельности относятся к  классам 05 - 09 «Добыча полезных ископаемых», классам 10 – 33 «Обрабатывающие производства», классу 35 «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха»;

- разместившие на единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» сведения об установлении неполного рабочего времени, простое, временной приостановке работ, предоставлении отпусков без сохранения заработной платы, проведении мероприятий по высвобождению работников;

- издавшие приказ об организации обучения работников, находящихся под риском увольнения.

Субсидия предоставляется работодателям в целях финансового обеспечения затрат на организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников, находящихся под риском увольнения.

Обучение организуется по востребованным в экономике профессиям (специальностям, навыкам и компетенциям). Максимальная продолжительность обучения составляет не более 6 месяцев. Обучение должно быть завершено не позднее 25 сентября 2022 г.
Средняя стоимость обучения одного обучающегося не более 59,58 тыс. рублей.

В целях получения субсидии работодатель направляет в центр занятости заявку и заключает договор в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет». 

Консультации по вопросам получения субсидии работодателям, можно получить у специалистов центра занятости по телефону 54-10-02, 54-04-31. 

