[bookmark: _GoBack]Итоги работы Совета по топонимике города Кемерово в 2006-2010 гг.

Совет по топонимике г.Кемерово (далее: Совет) - постоянно действующий коллегиальный совещательный и консультативный орган, созданный при администрации г.Кемерово для обеспечения соблюдения правил топонимики и русского языка, единых исторических и географических подходов при наименовании топонимических объектов города, установке мемориальных досок и иных памятных знаков на его территории.
Совет в составе 12 человек работает на основании положения, утвержденного распоряжением администрации г.Кемерово от 17.09.2010 № 4191 «О Совете по топонимике г.Кемерово». Заседания Совета проводятся по мере необходимости. За отчетный период состоялось 16 заседаний: 2006 – 6, 2007 – 2, 2008 – 4, 2009 – 2, 2010 – 4.
Руководствуясь положением «О порядке присвоения и упразднения названий улиц, площадей, городских территорий, исторических и культурных комплексов и других объектов», утвержденным решением Кемеровского городского Совета народных депутатов от 29.11.1996, и положением «О порядке установки мемориальных досок в г.Кемерово», утвержденным постановлением Кемеровского городского Совета народных депутатов от 28.01.2005 № 219, на заседаниях рассмотрен 31 вопрос, в т.ч.:
· об установлении 15 мемориальных досок в целях увековечивания памяти выдающихся граждан и знаменательных исторических событий, происшедших на территории г.Кемерово (2 ходатайства отклонены - об установлении мемориальной доски И.Р.Васильеву и об установлении мемориальной доски на здании, в котором размещался Кемеровский городской комитет ВЛКСМ);
· об определении единых исторических и географических подходов при наименовании топонимических объектов города-спутника - ж.р.Лесная Поляна;
· о присвоении наименований 11 новым улицам и проспектам;
· о переименовании 6 улиц, проездов и переулков в целях устранения дублирования наименований (переименование одноименных улиц «Кирзаводская» в Рудничном и Центральном районах отклонено, с учетом мнения управления архитектуры и градостроительства администрации г.Кемерово о нецелесообразности устранения дублирования наименований в связи с тем, что частные жилые дома на ул.Кирзаводская в Центральном районе подлежат сносу, после чего улица будет исключена из Реестра улиц г.Кемерово) .
 

