Итоги работы городской комиссии по топонимике в 2011-2012 гг.

Городская комиссия по топонимике - постоянно действующий коллегиальный совещательный и консультативный орган, созданный при администрации города для обеспечения соблюдения правил топонимики и русского языка, единых исторических и географических подходов при наименовании топонимических объектов города, установке мемориальных досок и иных памятных знаков на его территории.
13 человек, входящих в ее состав, работают на основании положения, утвержденного постановлением администрации г.Кемерово от 28.10.2011 № 142.
Заседания комиссии проводятся по мере необходимости.
За отчетный период состоялось 8 заседаний: 2011 год – 4, 2012 год – 4.
Руководствуясь положением «О порядке присвоения и упразднения названий улиц, площадей, городских территорий, исторических и культурных комплексов и других объектов», утвержденным решением Кемеровского городского Совета народных депутатов от 29.11.1996, и положением «О порядке установки мемориальных досок в г.Кемерово», утвержденным постановлением Кемеровского городского Совета народных депутатов от 28.01.2005 № 219, на заседаниях рассмотрено 11 вопросов, в т.ч.:
· о присвоении наименования 4-м новым улицам и скверам,
· об установке 7-ми мемориальных досок в целях увековечивания памяти граждан, внесших значительный вклад в развитие города.
В 2011 г. в связи с вводом в эксплуатацию в Рудничном районе шестиполосной магистрали городского значения, которая в будущем соединит Кировский район и новую дорогу в ж.р.Лесная Поляна, комиссия приняла положительное заключение о присвоении новому проспекту названия «Проспект Кузбасский». Также было рекомендовано присвоить новой улице в микрорайоне № 3 ж.р.Лесная Поляна название «Бульвар Осенний». Эти решения были рассмотрены на заседании коллегии администрации города и утверждены Кемеровским городским Советом народных депутатов.
В 2012 г. комиссия рассмотрела ходатайство Кемеровского областного общественного фонда «Шахтерская память» и приняла положительное заключение о присвоении новому проспекту в Рудничном районе, расположенному от пересечения р.Люскус с автомобильной дорогой до ул.Нахимова, планируемому к застройке в виде длинной и широкой улицы, имеющей одно из главных иерархических мест среди улиц района, названия «Проспект Найдова».
Также, в связи с завершением проектирования парка, расположенного в Ленинском районе в границах: проспект Химиков - проспект Ленина, проспект Ленинградский – проспект Комсомольский, площадью 34 га, учитывая рекомендации плана мероприятий, посвященных 70-летию Кемеровской области (утв. распоряжением Коллегии АКО от 15.10.2012 № 892-р), о присвоении данному парку названия «Кузбасский парк им.70-летия Кемеровской области», принимая во внимание устоявшееся наименование парка, широко используемое средствами массовой информации и вошедшее в обиход кемеровчан, комиссией было рекомендовано присвоить данному топонимическому объекту название «Кузбасский парк».
В 2011 г. приняты положительные заключения об установке мемориальных досок:
· Петренко Павлу Моисеевичу, заслуженному учителю школы РСФСР;
· Батиевскому Богдану Васильевичу, заслуженному врачу РСФСР.
Решения рассмотрены на заседании коллегии администрации города, утверждены Кемеровским городским Советом народных депутатов.
Ходатайство Союза писателей Кузбасса об установке мемориальной доски члену Союза писателей России Махалову Валентину Васильевичу отклонено в связи с тем, что не истекло 5 лет после кончины писателя.
В 2012 г. приняты положительные заключения об установке 4-х мемориальных досок:
· Горбачеву Тимофею Федоровичу, Герою Социалистического Труда, первому ректору Кемеровского горного института;
· Мархинину Владимиру Александровичу, Заслуженному сотруднику органов внутренних дел России;
· [bookmark: _GoBack]Турлову Сергею Игоревичу, сотруднику Управления ФСБ России по Кемеровской области, погибшему при исполнении служебного долга, награжденному орденом Мужества посмертно.
· Бересневу Александру Михайловичу, поэту, члену Союза журналистов СССР.
Эти заключения были рассмотрены на заседании коллегии администрации города и утверждены Кемеровским городским Советом народных депутатов.
