Пояснительная записка по вопросу «Об определении границ туристического центра города Кемерово»


В 2022 году Ростуризм на конкурсной основе выбрал 31 проект по обустройству туристических центров городов, которые получат в сумме 6 миллиардов рублей. Городами-победителями стали Алупка, Владивосток, Городец, Дербент, Евпатория, Екатеринбург, Елабуга, Елец, Иркутск, Казань, Калининград, Касимов, Муром, Нижний Новгород, Орел, Переславль-Залесский, Пермь, Псков, Рязань, Смоленск, Сортавала, Старая Русса, Суздаль, Сызрань, Таганрог, Тверь, Торопец, Тула, Углич, Улан-Удэ и Уфа.
В разных городах, в зависимости от проекта, средства будут направлены на дизайн-код для центральных улиц создание арт-объектов, разработку новых туристических маршрутов, обновление туристической навигации (указатели, карты-схемы и информационные конструкции), обустройство санитарных зон, смотровых и ярмарочных площадок, благоустройство существующих рекреационных пространств и т.д.
Условия участия в конкурсе определены Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам Российской Федерации на осуществление государственной поддержки региональных программ, утвержденные постановлением Правительства Российской федерации от 30.12.2021 № 2581.
Город Кемерово с его архитектурными ансамблями и инфраструктурой центральной части города подходит под условия данного конкурса. Для участия в конкурсе необходимо наличие городского нормативно-правового акта, утвердившего границы туристического центра города (до 100 га) и проект обустройства туристического центра города. 
С целью подготовки нормативно-правового акта, утверждающего границы туристического центра города, предлагаем обсудить предложенный вариант.
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