Пояснительная записка по исполнению в 2018 году муниципальной программы «Образование города Кемерово» на 2015–2021 годы.
Цель программы – обеспечение условий  для  устойчивого развития муниципальной системы образования, отвечающей запросам населения   города Кемерово, и направленной на расширение доступности   и достижение современного качества образования. Цель достигается путем решения поставленных задач муниципальной программы.
Плановый объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальной программы на 2018 год составил – 7 487 604,7 тыс. руб. (факт 7 473 016,1 тыс. руб.), из них по источникам:
· федеральный бюджет 10 535,8 тыс. руб. (факт 8 282,0 тыс. руб.)
· областной бюджет 4 632 747,3 тыс. руб. (факт 4 621 305,4 тыс. руб.)
· местный бюджет 2 844 321,6 тыс. руб. (факт 2 843 428,7 тыс. руб.)
	Муниципальная программа включает в себя реализацию 4 подпрограмм: 
1. Подпрограмма «Развитие дошкольного, общего образования и дополнительного образования детей».
Задача: модернизация материально-технической базы муниципальных
образовательных учреждений и повышение качества муниципальных услуг с учетом требований федеральных государственных образовательных стандартов.
Плановый объем бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы составил – 7 197 517,6 тыс. руб. (факт 7 187 442,4 тыс. руб.), из них по источникам:
· федеральный бюджет 655,8 тыс. руб. (факт 655,8 тыс. руб.)
· областной бюджет 4 391 780,9 тыс. руб. (факт 4 382 549,3 тыс. руб.)
· местный бюджет 2 805 080,9 тыс. руб. (факт 2 804 237,3 тыс. руб.)
Реализация мероприятия  1.1. «Обеспечение государственных гарантий реализации прав граждан на получение общедоступного  и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных  учреждениях и обеспечение их деятельности» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Доля детей 3-7 лет, которым предоставлена возможность получать услуги дошкольного образования, остается на достигнутом уровне 100%. 
Увеличилась доля детей от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу. Показатель достиг значения 78,3% от общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет (31 068 детей данного возраста охвачены дошкольным образованием, на 31.12.2016 только 30 908 детей получали образовательные услуги или услуги по содержанию детей в муниципальных детских садах). Выполнение показателя произошло за счет введения 160 новых дошкольных мест за счет строительства второго здания детского сада на 140 мест и открытия  дополнительной дошкольной группы на 20 мест в действующем ДОУ.
Остается на уровне 100 % значение показателя доля муниципальных образовательных учреждений дошкольного образования, реализующих  программы, соответствующим федеральным государственным образовательным стандартам.
Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений к среднемесячной заработной плате в общем образовании Кемеровской области составило 100,0 %. 
Реализация мероприятий  1.2. «Обеспечение государственных гарантий  реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного  дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования и дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных учреждениях и обеспечение их деятельности» и 1.3. «Развитие единого образовательного пространства, повышение качества образовательных результатов» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Отношение среднего балла единого государственного экзамена (в расчете на один предмет) в 10 процентах школ с лучшими результатам единого государственного экзамена к среднему баллу единого государственного экзамена  в 10 процентах школ с худшими результатам единого государственного экзамена снизилось до 1,32, что характеризует положительную динамику. 
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений,  не сдавших единый государственный экзамен в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по этим предметам составила 0,2%.
Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений к среднемесячной заработной плате в Кемеровской области составило 100,0%. 
Реализация мероприятия 1.4. «Обеспечение деятельности муниципальных учреждений  дополнительного образования» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в муниципальных образовательных  учреждениях, подведомственных управлению образования достигла 45,5% (39276 детей охвачены услугами дополнительного образования учреждений управления образования в общем количестве 78567 ребенка). 
Отношение среднемесячной заработной платы педагогов муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования к среднемесячной заработной плате учителей в Кемеровской области достигло 100,0%. 
Реализация мероприятия 1.5. «Обеспечение образовательной деятельности образовательных организаций по адаптированным общеобразовательным программам» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
100 % детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, обучаются по программам общего образования с использованием дистанционных образовательных технологий, в общей численности детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, которым не противопоказано обучение.
Реализация мероприятия 1.6. «Обеспечение деятельности прочих муниципальных учреждений, оказывающих услуги  муниципальным образовательным учреждениям» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Доля школьников, получающих горячее питание, в общей численности школьников, посещающих муниципальные общеобразовательные учреждения, составила 94,9 %.
Реализация мероприятий 1.7. «Обеспечение деятельности по содержанию организаций  для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», 1.8. «Обеспечение психолого-педагогической, медицинской  и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности  в освоении основных общеобразовательных программ, развитии  и социальной адаптации» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Доля детей, оставшихся  без попечения родителей, в том числе  переданных неродственникам (в приемные семьи, на усыновление, под опеку (попечительство), охваченных другими формами семейного устройства (семейные детские дома, патронатные семьи), находящихся в муниципальных учреждениях всех типов, достигла 97,9%. По итогам 2018 года численность детей-сирот обучающихся и воспитывающихся в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, увеличилась до 255 человек (по итогам 2016 года – 211 человек). Увеличение произошло в связи с временным помещением детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в организацию для детей-сирот на основании заключаемого трехстороннего соглашения органа опеки и попечительства с организацией для детей-сирот и законными представителями на основании требований Постановления Правительства РФ от 24.05.2014 № 481.
Реализация мероприятия 1.9. «Обеспечение научно-методического сопровождения деятельности муниципальных образовательных учреждений»  позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Доля педагогических работников муниципальных общеобразовательных учреждений, получивших в установленном порядке первую и высшую квалификационные категории, в общей численности педагогических работников муниципальных общеобразовательных учреждений и учреждений дошкольного образования, достигла 79,8%.
Доля педагогических работников, своевременно прошедших курсы повышения квалификации в установленном порядке, в общей численности педагогических работников муниципальных общеобразовательных учреждений и учреждений дошкольного образования, достигла 81 %.
Реализация мероприятия 1.10. «Обеспечение деятельности муниципального бюджетного учреждения «Централизованная бухгалтерия управления образования администрации города Кемерово» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Работа по ведению бухгалтерского и налогового учета по поручению получателей субсидии - 242 учреждений,  предоставлению бюджетной отчетности главного распорядителя бюджетных средств - 274 учреждений.
Реализация мероприятия 1.11. «Обеспечение образовательной деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
100 % выпускников МБОУ «Общеобразовательная школа-интернат психолого-педагогической поддержки №27» трудоустроены и (или) социализированы.
Реализация мероприятия 1.12. «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
100% несовершеннолетних детей охвачено мерами профилактики безнадзорности и правонарушений.
Реализация мероприятия 1.13. «Реализация мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2020 годы» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Доля учреждений общего образования, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов, в общем количестве учреждений общего образования составила 22,3 %. В 2018 году показатель увеличился за счет установки ограждения лестничных маршей, окон и пристенного поручня в МБОУ для учащихся с тяжелыми нарушениями речи «Школа-интернат №22».
Доля учреждений дополнительного образования, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов, в общем количестве учреждений дополнительного образования составила 13,3%. В 2018 году показатель увеличился за счет установки пандуса в МБОУДО «ЦРТДиЮ Кировского района».
Доля учреждений дошкольного образования, в которых создана универсальная безбарьерная среда для инклюзивного образования детей-инвалидов, в общем количестве учреждений дошкольного образования составила 10,6%. В 2018 году показатель увеличился за счет установки подъемника в МБДОУ №49 «Детский сад комбинированного вида».
2. Подпрограмма «Социальные гарантии в системе образования».
Задача: сохранение и развитие социальной поддержки субъектов образовательного процесса и социальной адаптации и интеграции в общество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Плановый объем бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы составил – 239 066,2 тыс. руб. (факт 234 599,3 тыс. руб.), из них по источникам:
· федеральный бюджет 9 880,0 тыс. руб. (факт 7 626,2 тыс. руб.)
· областной бюджет 218 481,4 тыс. руб. (факт 216 271,1 тыс. руб.)
· местный бюджет 10 704,8 тыс. руб. (факт 10 702,0 тыс. руб.)
Реализация мероприятий 2.1. «Адресная социальная поддержка участников образовательного процесса», 2.2. «Социальная поддержка работников образовательных организаций и участников образовательного процесса» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Охват 100%  участников образовательных отношений, нуждающихся в социальной поддержке, путем проведения акций «Первое сентября - каждому школьнику», «Дневник первоклассника». В рамках акции «Первое сентября - каждому школьнику» 418 детей из малообеспеченных семей и 43 многодетных семей обеспечены школьными принадлежностями, одеждой, обувью. Количество первоклассников обеспеченных дневниками - 6950 человек.
Реализация мероприятий 2.3. «Выплата единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью», 2.4. «Социальная поддержка граждан при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Доля детей-сирот и детей оставшихся  без попечения родителей, переданных в семьи граждан составила 88%.
Реализация мероприятий 2.5. «Обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, одеждой, обувью, единовременным денежным пособием при выпуске из общеобразовательных организаций», 2.6. «Предоставление бесплатного проезда на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, обучающимся в общеобразовательных  организациях», 2.7. «Обеспечение зачисления денежных средств для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на специальные накопительные банковские счета» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Охват мерами социальной поддержки 100% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Указанные выше меры создали благоприятные условия для детей и законных представителей, нуждающихся в оказании социальной поддержки.
Реализация мероприятия 2.8. Мероприятие «Предоставление проезда отдельным категориям обучающихся» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Доля обучающихся, получивших социальную поддержку достигла 100 % в результате обеспечения проездными билетами отличников учебы.
3. Подпрограмма  «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей  и подростков в каникулярное время».
Задача: организация разнообразных форм оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков в каникулярное время.
Плановый объем бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы составил – 51 020,9 тыс. руб. (факт 50 974,4 тыс. руб.), из них по источникам:
· областной бюджет 22 485,0 тыс. руб. (факт 22 485,0 тыс. руб.)
· местный бюджет 28 535,9 тыс. руб. (факт 28 489,4 тыс. руб.)
Реализация мероприятий 3.1. «Организация оздоровления и отдыха детей», 3.2. «Обеспечение трудоустройства и занятости детей, оставшихся в городе в летнее время», 3.3. «Перевозка групп детей железнодорожным транспортом к месту отдыха и оздоровления, расположенным за пределами Кемеровской области, и обратно» отвечает за следующий показатель (индикатор):
Удельный вес численности обучающихся по программам общего образования, охваченных организованными  формами труда и отдыха в летние каникулы, в общей численности обучающихся по программам общего образования составил 73%. 
4. Подпрограмма «Финансовое обеспечение мероприятий муниципальной программы».
Задача: создание в городе Кемерово новых мест в общеобразовательных учреждениях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными требованиями к условиям.
Плановый объем бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы составил – 42 947,3 тыс. руб. (факт 42 947,3 тыс. руб.), из них по источникам:
· областной бюджет 42 947,3 тыс. руб. (факт 42 947,3 тыс. руб.)
Реализация мероприятия 4.1. «Модернизация инфраструктуры общего 
образования» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
В городе Кемерово создано 1050 новых мест в общеобразовательных учреждениях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными требованиями к условиям, за счет капитального ремонта школ, а так же оснащения учебных кабинетов средствами обучения и воспитания. 
Реализация мероприятия  4.2. «Оптимизация загруженности общеобразовательных учреждений» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Удельный вес численности обучающихся, занимающихся  в первую смену, в общей численности обучающихся общеобразовательных учреждений достиг 78%.
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