Пояснительная записка по исполнению в 2015 году муниципальной программы «Образование города Кемерово» на 2015–2019 годы.
 
Цель программы – обеспечение условий  для  устойчивого развития муниципальной системы образования, отвечающей запросам населения   города Кемерово, и направленной на расширение доступности   и достижение современного качества образования. Цель достигается путем решения поставленных задач муниципальной программы.
Плановый объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальной программы на 2015 год составил – 6 359 615,4 тыс. руб. (факт 6 051 115,1 тыс. руб.), из них по источникам:
· областной бюджет 3 975 038,1 тыс. руб. (факт 3 737 922,2 тыс. руб.)
· местный бюджет 2 384 577,3 тыс. руб. (факт 2 313 192,9 тыс. руб.)
         Муниципальная программа включает в себя реализацию 3 подпрограмм:
1. Подпрограмма «Развитие дошкольного, общего образования и дополнительного образования детей».
Плановый объем бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы составил – 6 104 042,0 тыс. руб. (факт 5 812 287,9 тыс. руб.), из них по источникам:
· областной бюджет 3 752 356,0 тыс. руб. (факт 3 531 308,0 тыс. руб.)
· местный бюджет 2 351 686,0 тыс. руб. (факт 2 280 979,9 тыс. руб.)
Реализация мероприятия  1.1. «Обеспечение государственных гарантий реализации прав граждан на получение общедоступного  и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных  учреждениях и обеспечение их деятельности» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Доля детей 3-7 лет, которым предоставлена возможность получать услуги дошкольного образования, достигла 100%. Очередность по устройству детей от 3 до 7 лет  в детский сад ликвидирована полностью за счет реализации плана мероприятий по обеспечению доступности дошкольного образования, были обеспечены местами 6800 детей.
Увеличилась доля детей от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу. Показатель достиг значения 75,3 % от общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет (29 138 детей данного возраста охвачены дошкольным образованием, на 31.12.2014 только 28 923 ребенка получали образовательные услуги или услуги по содержанию детей в муниципальных детских садах). Выполнение показателя произошло за счет открытия в декабре 2015 года вторых зданий двух детских садов № 91,239, а также за счет проведения мероприятий по уплотнению и доукомплектованию групп в 2015 году.
Достиг планового значения показатель доля муниципальных образовательных учреждений дошкольного образования, реализующих  программы, соответствующим федеральным государственным образовательным стандартам.
Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений к среднемесячной заработной плате в общем образовании Кемеровской области составило 95,5 %.
Реализация мероприятий  1.2. «Обеспечение государственных гарантий  реализации прав граждан на получение общедоступного и бесплатного  дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования и дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных учреждениях и обеспечение их деятельности» и 1.3. «Развитие единого образовательного пространства, повышение качества образовательных результатов» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Отношение среднего балла единого государственного экзамена (в расчете на один предмет) в 10 процентах школ с лучшими результатам единого государственного экзамена к среднему баллу единого государственного экзамена  в 10 процентах школ с худшими результатам единого государственного экзамена составило 1,77%. Показатель увеличился, т.к. единый государственный экзамен по математике  был разделен на два уровня (профильный и базовый), при этом 86 % выпускников выбрали ЕГЭ по математике профильного уровня. Это привело к тому, что 11,8 % из них не прошли «пороговый» балл по математике профильного уровня.
Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не сдавших единый государственный экзамен в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по этим предметам составила 0,7 %.
Отношение среднемесячной заработной платы педагогических работников общеобразовательных учреждений к среднемесячной заработной плате в Кемеровской области составило 99,7%.
Реализация мероприятия 1.4. «Обеспечение деятельности муниципальных учреждений  дополнительного образования» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в муниципальных образовательных  учреждениях, подведомственных управлению образования достигла 50,7% (38444 детей охвачены услугами дополнительного образования учреждений управления образования в общем количестве 75816 детей).
Отношение среднемесячной заработной платы педагогов муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования к среднемесячной заработной плате учителей в Кемеровской области достигло 101,7%.
Реализация мероприятия 1.5. «Обеспечение образовательной деятельности образовательных организаций по адаптированным общеобразовательным программам» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
100 % детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, обучаются по программам общего образования с использованием дистанционных образовательных технологий, в общей численности детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, которым не противопоказано обучение.
Реализация мероприятия 1.6. «Обеспечение деятельности прочих муниципальных учреждений, оказывающих услуги  муниципальным образовательным учреждениям» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Доля школьников, получающих горячее питание, в общей численности школьников, посещающих муниципальные общеобразовательные учреждения, составила 97,6 %.
Реализация мероприятий 1.7. «Обеспечение деятельности по содержанию организаций  для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», 1.8. «Обеспечение психолого-педагогической, медицинской  и социальной помощи обучающимся, испытывающим трудности  в освоении основных общеобразовательных программ, развитии  и социальной адаптации» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Доля детей, оставшихся  без попечения родителей, в том числе  переданных неродственникам (в приемные семьи, на усыновление, под опеку (попечительство), охваченных другими формами семейного устройства (семейные детские дома, патронатные семьи), находящихся в муниципальных учреждениях всех типов, достигла 97,9%. По итогам 2015 года численность детей-сирот воспитывающихся в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, сократилась до 275 человек (на 01.01.15 – 479 человек), что позволило принять решение о ликвидации детского дома №102.
Реализация мероприятия 1.9. «Обеспечение научно-методического сопровождения деятельности муниципальных образовательных учреждений»  позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Доля педагогических работников муниципальных общеобразовательных учреждений, получивших в установленном порядке первую и высшую квалификационные категории, в общей численности педагогических работников муниципальных общеобразовательных учреждений и учреждений дошкольного образования, достигла 73%.
Доля педагогических работников, своевременно прошедших курсы повышения квалификации в установленном порядке, в общей численности педагогических работников муниципальных общеобразовательных учреждений и учреждений дошкольного образования, достигла 90 %.
Реализация мероприятия 1.10. «Обеспечение деятельности централизованной бухгалтерии, оказывающей услуги муниципальным образовательным учреждениям»  позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Работа по ведению бухгалтерского и налогового учета по поручению получателей субсидии - 243 учреждения и предоставлению бюджетной отчетности главного распорядителя бюджетных средств - 283 учреждения.
 
2. Подпрограмма «Социальные гарантии в системе образования».
Плановый объем бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы составил – 196 812,1 тыс. руб. (факт 196 688,5 тыс. руб.), из них по источникам:
· областной бюджет 189 402,1 тыс. руб. (факт 189 316,0 тыс. руб.)
· местный бюджет 7 410,0 тыс. руб. (факт 7 372,5 тыс. руб.)
Реализация мероприятий 2.1. «Адресная социальная поддержка участников образовательного процесса», 2.2. «Социальная поддержка работников образовательных организаций и реализация мероприятий по привлечению молодых специалистов» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Охват 100%  участников образовательных отношений, нуждающихся в социальной поддержке, путем проведения акций «1 сентября», «Дневник первоклассника», выплат социальных пособий молодым специалистам.
Реализация мероприятий 2.3. «Выплата единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью», 2.4. «Социальная поддержка граждан при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью», 2.5. «Обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, одеждой, обувью, единовременным денежным пособием при выпуске из общеобразовательных организаций», 2.6. «Предоставление бесплатного проезда на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, обучающимся в общеобразовательных  организациях», 2.7. «Обеспечение зачисления денежных средств для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на специальные накопительные банковские счета» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Охват мерами социальной поддержки 100% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Указанные выше меры создали благоприятные условия для детей и законных представителей, нуждающихся в оказании социальной поддержки.
Реализация мероприятия 2.8. Мероприятие «Предоставление проезда отдельным категориям обучающихся» позволила выполнить следующий показатель (индикатор):
Доля обучающихся, получивших социальную поддержку достигла 100 % в результате обеспечения проездными билетами отличников учебы.
 
3. Подпрограмма  «Организация отдыха, оздоровления и занятости детей  и подростков в каникулярное время».
Плановый объем бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы составил – 58 761,3 тыс. руб. (факт 42 138,7 тыс. руб.), из них по источникам:
· областной бюджет 33 280,0 тыс. руб. (факт 17 298,2 тыс. руб.)
· местный бюджет 25 481,3 тыс. руб. (факт 24 840,5 тыс. руб.)
Реализация мероприятий  отвечает за следующий показатель (индикатор):
Удельный вес численности обучающихся по программам общего образования, охваченных организованными  формами труда и отдыха в летние каникулы, в общей численности обучающихся по программам общего образования составил 40,1%. Снижение показателя обусловлено снижением объема средств областного бюджета, а так же с введением новых СанПиН, в результате чего число мест в лагерях было сокращено. В целом по результатам работы 1229 подростков (1157 – 2014 год) из семей, находящихся в социально опасном положении, состоящих на профилактическом учете в школе и органах полиции, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в летний период были вовлечены в мероприятия летних каникул. Из них 488 – 40% отдохнули в загородных лагерях, лагерях дневного пребывания, трудились на временных рабочих местах, побывали в туристских походах. В результате проделанной работы количество детей учётных категорий снизилось на 131 человека.
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