Пояснительная записка по исполнению в 2015 году муниципальной программы «Спорт города Кемерово» на 2015–2019 годы.
 
Цель программы – обеспечение условий для развития на территории города физической культуры и массового спорта, проведение физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий города. Цель достигается путем решения поставленных задач муниципальной программы.
 
Плановый объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальной программы на 2015 год составил – 511 235,0 тыс. руб. (факт      488 487,5 тыс. руб.), из них по источникам:
федеральный бюджет - 3 768,5 тыс.руб. (факт 3 768,5 тыс. руб.), исполнение 100 %;
областной бюджет - 143,3 тыс. руб. (факт 143,3 тыс. руб.), исполнение 100 %.
бюджет города Кемерово - 507 323,2 тыс. руб. (факт 484 575,7 тыс. руб.), исполнение 96 %.
Показатели (индикаторы), характеризующие муниципальную программу:
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений спорта  за 2015 год составила 28 354,52   рублей (исполнение 105 % от планового значения 27000 руб.). Фактическое перевыполнение обусловлено направлением учреждениями  большей (по сравнению с 2014 годом) части средств от предпринимательской и приносящей доход деятельности на заработную плату.         
 
Муниципальная программа включает в себя реализацию 6-ти мероприятий:
Реализация мероприятия  1. Мероприятие «Обеспечение деятельности муниципальных образовательных учреждений спортивной направленности» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Сохранено количество муниципальных образовательных учреждений дополнительного образования детей  - 8 единиц.
Численность учащихся, занимающихся спортом в образовательных учреждениях дополнительного образования спортивной направленности составила за 2015 год  5419 человек. Увеличение  показателя произошло за счет открытия 5-ти отделений в ДЮСШ №1 (Спортивный комплекс «Северный»).
 
Реализация мероприятия 2. «Обеспечение деятельности спортивных организаций по месту жительства граждан» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Количество муниципальных клубов по месту жительства составило 31 единицу, плановый показатель выполнен.
Численность жителей города, занимающихся в клубах по месту жительства  за 2015 год составила 6328 человек. Увеличение произошло за счет реализации  проектов  «Доступные шахматы», «Шахматы он-лайн», «Корпоративные шахматы».
 
Реализация мероприятия 3. «Подготовка спортивных объектов для проведения активного досуга и спортивных соревнований» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Количество спортивных сооружений (стадионов, залов, площадок, помещений спортивного назначения) составило 1403 единиц, из них подведомственных управлению культуры, спорта молодежной политики – 54 единицы. Увеличение количества спортсооружений по сравнению с запланированным произошло на 17 единиц, которые введены в эксплуатацию в отчетный период., в том числе подведомственных управлению культуры, спорта и молодежной политики -  за счет открытия Спортивного комплекса «Северный» (ДЮСШ №1) и Ледовой арены «КЕМЕРОВО»  имени Г.П. Груздева.
 
Реализация мероприятия 4. «Подготовка сборных профессиональных спортивных команд по хоккею с мячом и футболу для участия в спортивных соревнованиях» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Сохранено количество профессиональных спортивных команд – 2 единицы и количество участников профессиональных спортивных команд – 71 человек. Плановые значения показателей исполнены.
 
Реализация мероприятия 5. «Проведение спортивно-массовых мероприятий» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Количество физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий составило 1312 единиц. Значение показателя увеличилось за счет проведения в 2015 году  мероприятий: Всероссийской акции «Займись спортом! Стань первым!»; акции «Городская зима»; «Фестиваль ГТО» и др.;
Количество участников физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий  в 2015 году  возросло до 191,6 тыс. участников. Это обусловлено  что увеличением количества спортивно-массовых мероприятий для различных категорий населения, в том числе для инвалидов.
Реализация мероприятия 6. «Поэтапное внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Индикатор «Доля граждан, выполнивших нормативы комплекса ГТО, в общей численности населения, принявшего участие в выполнении нормативов комплекса ГТО» на 2015 год не установлен в связи с тем, что прием нормативов ГТО производился в тестовом режиме.
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