Пояснительная записка по исполнению в 2015 году муниципальной программы «Молодежь города Кемерово» на 2015–2019 годы.
 
Цель программы – формирование в городском сообществе условий, способствующих самореализации, социализации и гражданскому становлению молодежи города Кемерово как основного ресурса комплексного развития города. Цель достигается путем решения поставленных задач муниципальной программы.
 
Плановый объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальной программы на 2015 год составил 9 038,9 тыс. руб. (факт 8 900,5 тыс. руб.), из них по источникам:
областной бюджет - 650,9 тыс. руб. (факт 650,9 тыс. руб.), исполнение 100 %.
бюджет города Кемерово - 8 388,0 тыс. руб. (факт 8 249,6 тыс. руб.), исполнение 98 %.
Показатели (индикаторы), характеризующие муниципальную программу:
Количество организованных и проведенных мероприятий для молодежи за 2015 год составило 1510 единиц, плановое значение достигнуто.
За 2015 год 90600 молодых людей вовлечены в реализацию приоритетных направлений муниципальной молодежной политики.
Доля молодежи, участвующей в мероприятиях по реализации приоритетных направлений муниципальной молодежной политики, в общей численности молодежи от 14 до 30 лет составила 73,6 % (плановое значение – 70,3 %), фактическое значение возросло в связи с уменьшением общей численности молодежи в возрасте от 14 до 30 лет в городе Кемерово.
Муниципальная программа включает в себя реализацию двух мероприятий:
Реализация мероприятия  1. «Реализация мер в области муниципальной молодежной политики» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Количество проведенных мероприятий, направленных на формирование гражданско-патриотического воспитания и здорового образа жизни, развития добровольчества, составило 1000 шт. за 2015 год, плановое значение исполнено на 100 %.
Исполнен показатель по количеству молодежи, участвующей в мероприятиях гражданско-патриотической направленности, развития добровольчества  и  мероприятиях,  направленных на здоровый образ жизни  - 62100 человек.
Удельный вес молодежи, участвующей в мероприятиях гражданско-патриотической направленности, развития добровольчества и  мероприятиях, направленных на здоровый образ жизни,  в  общей численности молодежи от 14 до 30 лет, вовлеченной в реализацию приоритетных направлений, составляет 68,6 %.
Проведено 500 мероприятий, направленных на социально-экономическое и инновационное  развитие  города. Численность  молодежи, участвующей в мероприятиях, направленных на   социально-экономическое и инновационное развитие города  - 28400 человек.
Удельный вес молодежи, участвующей в мероприятиях, направленных на социально-экономическое и инновационное развитие города в общей численности молодежи от 14 до 30 лет, вовлеченной в реализацию приоритетных направлений молодежной политики, составляет 31,4 %.
За 2015 год реализовано 42 молодежных социально-значимых проекта.
 
Реализация мероприятия 2. «Обеспечение деятельности муниципальных учреждений молодежной политики» позволила выполнить следующие показатели (индикаторы):
Количество муниципальных учреждений молодежной политики не изменилось. В 2015 году работает муниципальное бюджетное учреждение «Кемеровский центр молодежных инициатив».
Сохранено 11 городских профильных молодежных студенческих отрядов, трудовых бригад.
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