Отчет о реализации муниципальной программы  
«Развитие инвестиционной и инновационной деятельности в городе Кемерово» за 2018 год
 
 
Использование средств бюджета города, а также проводимая структурными подразделениями администрации г. Кемерово инвестиционная политика, позволили исполнить все мероприятия Муниципальной программы, а также решить поставленные задачи и достичь цели Муниципальной программы.
 
В экономику города за 2018 год по предварительным данным привлечено 44,7 млрд. рублей инвестиций. Создано 3 554 новых рабочих мест, в том числе 151 высокопроизводительное. Модернизировано 83 рабочих места, в том числе 14 высокопроизводительных.
 
В рамках реализации мероприятия «Совершенствование нормативно-правового обеспечения в сфере поддержки инвестиционной и инновационной деятельности на территории города Кемерово» подготовлено пять нормативных правовых акта, направленных на поддержку субъектов инвестиционной и инновационной деятельности на территории города Кемерово:
- «Дорожная карта» по улучшению инвестиционного климата города Кемерово (от 11 декабря 2018 № 2705);
-  Постановление Администрации города Кемерово от 24 мая 2018 года № 1066              «О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 22.12.2017 № 3279 «Об утверждении Положения по регулированию отношений, возникающих в процессе реализации на территории города Кемерово Федерального закона от 13.07.2015 № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Постановление администрации г. Кемерово от 12 сентября 2018 № 1947
«О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 22.12.2017 № 3279 «Об утверждении Положения по регулированию отношений, возникающих в процессе реализации на территории города Кемерово Федерального закона от 13.07.2015 № 224-ФЗ «О государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- Постановление администрации г. Кемерово от 18 октября 2018 года № 2208          «О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 10.06.2013 № 1777 «О совете по инвестиционной и инновационной деятельности на территории г. Кемерово»;
- Постановление администрации г. Кемерово от 31 августа 2018 № 1860                        «О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово об инвестиционном уполномоченном в городе Кемерово от 01.07.2016 № 1555».
 
Для реализации вышеуказанных задач с 2016 года на территории города осуществляет деятельность инвестиционный уполномоченный.
 
В 2018 году инвестиционным уполномоченным проведено 12 приемов.
 
Под личным контролем инвестиционного уполномоченного находятся вопросы: 
1) «Строительство крематория на территории города Кемерово». Подготовлен план мероприятий по реализации проекта. В настоящее время формирование земельного участка находится на согласовании в КУГИ. Информация (инвестиционное предложение) о потребности в строительстве объекта размещена на инвестиционных порталах города Кемерово и Кемеровской области.
2) «Умный город». Подготовлен предварительный план мероприятий реализации проекта, который состоит из 6 ключевых блоков, включающих в себя конкретные задачи по внедрению «умного» транспорта, «умного» уличного освещения, «умного» ЖКХ, по формированию доступной, комфортной и безопасной для граждан среды, а также по цифровизации строительства и территориального планирования. В перспективе этот проект должен задействовать все сферы жизнедеятельности города.
Реализация проекта «Умный город» позволит улучшить качество жизни горожан с помощью технологии городской информатики и повысить обслуживание и удовлетворение нужд жителей города. В реализации проекта будут использоваться как бюджетные средства, так и инвестиционные источники.
3) «Создание индустриального парка со специализацией на производстве строительных материалов».
Реализация проекта позволит решить ряд проблем строительной отрасли региона, будет способствовать росту промышленного потенциала в этой сфере, организации новых производств без необходимости инвестирования средств в подключение к сетям снабжающих организаций.
На данной площадке планируется организация производства панелей для малоэтажного домостроения.
4) Индустриальный парк «Западный».
Минэкономразвития России одобрил заявку на получение субсидии из федерального бюджета на строительство инженерной инфраструктуры по проекту индустриальный парк «Западный», который признан масштабным инвестиционным проектом.
 
На сегодняшний день подписаны:
- Соглашение между Администрацией КО и Минэкономразвития России о предоставлении субсидий бюджету субъекта РФ на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства в субъекте РФ;
- Соглашение между Администрацией КО, администрацией города Кемерово и ООО УК «Экоимпульс» о порядке взаимодействия органов государственной власти, органов местного самоуправления и управляющей компании промышленного парка по созданию промышленного парка для обеспечения льготного доступа малого и среднего предпринимательства к производственным площадям и помещениям в целях создания (развития) производственных и инновационных компаний.
В 2018 году определен состав совета по развитию промышленности города Кемерово при инвестиционном уполномоченном (далее – Совет). В состав Совета входит малый и средний бизнес, осуществляющий свою деятельность в промышленном производстве на территории города Кемерово.
На заседания Совета приглашаются представители кредитных организаций с целью информирования бизнеса о льготном кредитовании, обсуждаются вопросы участия малых товаропроизводителей в обеспечении крупных предприятий материалами для обеспечения их жизнедеятельности, представляется (популяризируется) продукция местного производства с целью расширения круга потребителей, поддержки кемеровских товаропроизводителей посредством замещения потребляемой продукции из соседних городов, регионов на продукцию произведенную в городе Кемерово.
На сопровождении у Совета находится инвестиционный проект по строительству АГНКС (автомобильная газонаполнительная компрессорная станция) по адресу: г. Кемерово, пр. Шахтеров, 1.
Настоящий пилотный проект является социально значимым для городского общественного транспорта, обслуживающего город. Данное направление является приоритетным в вопросе перевода общественного автотранспорта на природный газ, что отражено в ряде решений Правительства Российской Федерации и Минэнерго. Реализация проекта позволит обеспечить заправку газомоторным топрливом (метан) как общегородского, так и частного автотранспорта в правобережной части города, улучшит муниципальное имущество путем расширения инфраструктуры. Значительно уменьшится выброс вредных веществ автотранспортом, что будет положительно сказываться на экологической обстановке в городе Кемерово.
На сегодняшний день Комитетом по управлению муниципальным имуществом проведена работа по разграничению муниципального земельного участка по адресу г. Кемерово, пр. Шахтеров, 1 с целью его выделения для строительства АГНКС в соответствии с действующим законодательством. Документы находятся на рассмотрении в кадастровой палате.
С 2013 года на территории города Кемерово действует Совет по инвестиционной и инновационной деятельности. Основной задачей которого является создание благоприятных условий и стимулирование инвестиционной активности.
В декабре 2018 на заседании совета рассмотрен вопрос об актуальности реализации на территории г. Кемерово проекта муниципально - частного партнерства «Создание на территории города Кемерово производственного комплекса в сфере легкой промышленности».
Членами совета одобрена концепция проекта. В настоящее время пакет документов находится на рассмотрении в уполномоченном органе Кемеровской области.
По инициативе Губернатора Кемеровской области С.Е. Цивилева Автономной некоммерческой организацией «Национальный институт системных исследований проблем предпринимательства» в Кемеровской области проведен Региональный рейтинг состояния инвестиционного климата муниципальных образований. Ранжирование муниципальных образований в Российской Федерации проведено впервые.
В ходе рейтинга проведены:
- масштабные опросы предпринимателей региона для выявления их оценки условий ведения бизнеса в муниципалитетах (прозвон более 6 тыс. респондентов, интервьюирование более 450 респондентов);
- анализ статистических данных, анализ актуальности муниципальных НПА и анализ наличия необходимой для инвесторов и предпринимателей информации на уровне муниципального образования;
- «контрольные закупки» деятельности организаций, оказывающих поддержку предпринимателям и инвесторам.
Результаты рейтинга были представлены на Стратегической сессии летом 2018 года.
Город Кемерово по итогам занял почетное второе место среди 34 муниципальных образований с отрывом от лидера в 0,3 балла.
По результатам рейтинга с целью создания благоприятных условий для ведения бизнеса, снижения административных барьеров, повышения инвестиционной привлекательности города Кемерово разработана и утверждена «Дорожная карта» по улучшению инвестиционного климата города Кемерово (от 11 декабря 2018 № 2705).
Принятие решения об осуществлении инвестиций во многом зависит от доступа к информации о территории, на которой планируется реализовать инвестиционный проект. Одним из инструментов создания информационного поля для инвесторов, эффективность применения которого доказана практикой, выступает инвестиционный портал города Кемерово (далее – Портал) на котором размещена информация о нашем городе, его истории и культуре, мерах поддержки для бизнеса, об инвестиционных проектах, площадках (муниципальные, предприятий, организаций, перечень объектов, планируемых к реализации в рамках МЧП, земельные участки). Также на Портале размещаются актуальные новости об изменениях в федеральных, региональных и муниципальных нормативно-правовых актах, касающихся инвестиционной деятельности, поддержки бизнеса и многое другое.
На стратегической сессии специалистами АНО НИСИПП инвестиционный портал города Кемерово был представлен как лучший пример успешных практик среди муниципальных образований Кемеровской области по организации работы официальных информационных ресурсов для бизнеса.
В течении 2018 года велась активная работа по доработке и усовершенствованию Портала. Для удобства инвесторам на Портале размещен налоговый калькулятор, расчет стоимости патента, раздел «Ищу инвестора».
С целью удобства подачи заявки на технологическое подсоединение к электрическим сетям размещена информация о порядке технологического подсоединения и многое другое.
Ведется активная работа по популяризации Портала. С целью установления инвестиционно - партнерских связей, доведения до потенциальных инвесторов и бизнеса информации об инвестиционной привлекательности города Кемерово, мерах поддержки и другой полезной информации:
- На 12 уличных светодиодных экранах города размещена информационная заставка «Главная страница инвестиционного портала»;
- Краткая информация о городе, его преимуществах и адрес Портала доведены до 136 инвестиционных агентств и корпораций развития в 84 регионах России.
Кроме Портала разработан инвестиционный паспорт города Кемерово, который размещен на официальном сайте администрации г. Кемерово, инвестиционных порталах Кемеровской области и города Кемерово. Электронная версия Паспорта переведена на английский язык. В течении 2018 года буклеты Паспорта вручались на встречах с бизнесом, раздавались в МБУ ЦПП г. Кемерово, МАУ МФЦ г. Кемерово, Муниципальном некоммерческом Фонде поддержки малого предпринимательства.
С целью повышения уровня информационного обеспечения субъектов инвестиционной и инновационной деятельности, продвижения и оказания помощи в реализации инвестиционных проектов в рамках Соглашения о взаимодействии с ГКУ КО «Агентство по привлечению и защите инвестиций» ведется обмен информацией об инвестиционных проектах, планируемых к реализации на территории города Кемерово.
С целью повышения конкурентоспособности территории, создания положительного имиджа администрация города принимает участие в региональном конкурсе «Бренд Кузбасса». В течение 4-х лет город Кемерово является победителем конкурса в номинации «Лучший бренд муниципального образования». В текущем году администрация города Кемерово также примет участие в конкурсе.
Предприятия города принимают участие в муниципальных, региональных и федеральных целевых программах, сельскохозяйственных ярмарках, Экспо Сибирь, международных выставках, в том числе специализированных.
ООО «Химпром» принял участие в программе Фонда развития промышленности (далее – ФРП): «Создание импортозамещающего производства гипохлорита кальция с содержанием активного вещества не менее 65 %» первого на территории Российской Федерации. Сумма инвестиций уже составила порядка 400 млн. руб. Сумма займа - 254 млн. руб. Запуск производства планируется на 4 квартал 2019 года. Будет создано 40 новых рабочих мест.
В агропромышленной выставке «Золотая осень» приняли участие: Крестьянское хозяйство А.П. Волкова, ООО «Натуральное молоко», ООО «ИмперияМокс», ООО «Торговый дом «Золотая Сова», ООО "СибирьЭкоПродукт" (торгово-производственная компания, производство Иван-чая и продукции чайной промышленности), ООО «ПИР» (производство и реализация хлебобулочных изделий), ООО «Центр передового земледелия» (дочернее общество КАО Азот), МАУ «Школьное питание».
Также на выставке ООО «Центр передового земледелия» заключило предварительные соглашения с Германским семенным альянсом по поставке семян рапса в Кемеровскую область, дилерский договор с компанией «Blu-jet» на реализацию в Сибирском Федеральном округе оборудования для внесения жидких минеральных удобрений. Кроме того, компания провела переговоры с немецким концерном BASF о получении статуса стратегического партнёра, обсудили планы по реализации семян рапса в Сибирский Федеральный округ и с компанией «Сканекс» о сотрудничестве в сфере разработки цифровых технологий для аграрного сектора.
По итогам выставки предприятия Кемерова получили медали за свою продукцию: ООО «ТД «Золотая Сова» - 3 золотых медали; ООО «ИмперияМокс» - 5 серебряных медалей; ООО «Натуральное молоко» - 2 золотых медали; ООО «ПИР» - 2 золотых и 2 бронзовых медали; КХ А.П. Волкова - 3 золотых медали; ООО "СибирьЭкоПродукт" – 1 серебряную медаль; МАУ «Школьное питание» золотая медаль - «За инновационную информационную систему «Школьное питание».
В рамках объявленного Года инвестиций, инноваций и предпринимательства в 2018 году на территории города Кемерово были проведены встречи Главы города и предпринимателей, конкурсы, конференции, городские массовые мероприятия.
С целью создания условий для развития инноваций проводится ежегодный конкурс «Лучший городской инновационный проект».
Данный конкурс способствует выявлению и продвижению инновационных проектов, содействует повышению деловой активности студентов, молодых ученых, научных работников.
Победителям конкурса вручаются дипломы и денежные премии.
С 2009 года в конкурсе приняли участие 527 проектов в разных сферах деятельности, из которых определены 90 победителей. В 2018 году подано 77 заявок на участие, определено 9 проектов – победителей.
Проект «Притяжение» – победитель 2018 года одобрен Главой города для внедрения на территории Кемерово.
Данный проект направлен на развитие туризма, цифровизацию городского пространства, развитие маркетинга территории, повышение комфортности городской среды для жителей и гостей города, помощь людям с ограниченными возможностями.
В рамках реализации проекта будет инвестировано более 30 млн. руб. Данные средства пойдут на изготовление и установку более 200 «умных» информационно-навигационных указателей на территории города Кемерово и их текущее содержание на весь период полезной эксплуатации (10 лет).
Из 7 индикаторов, установленных для оценки реализации мероприятий Муниципальной программы, 7 индикаторов достигли и превысили плановые значения.
 
В 2018 году внесены изменения в муниципальную программу в части:
- пролонгации муниципальной программы «Развитие инвестиционной и инновационной деятельности в городе Кемерово» до 2021 года,
- актуализации целевого показателя «Объем инвестиций в основной капитал в расчете на одного жителя в ценах соответствующих лет» на 2018, 2019, 2020 годы и определение значений целевых показателей, характеризующих реализацию мероприятий муниципальной программы в 2021 году,
- корректировки общего объема финансирования муниципальной программы, которая составит 5 488,8 тыс. рублей
 
Реализация всех мероприятий программы продолжена в 2019 году.
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