 ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету о выполнении муниципальной программы
 
 
Реализация муниципальной программы «Жилищно-коммунальный комплекс города Кемерово» на 2015-2020 годы» предполагает достижение трех целей. Согласно этому в муниципальную программу включены три подпрограммы.
1. Подпрограмма «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры и поддержка жилищно-коммунального хозяйства на территории г. Кемерово».
Её целью является приведение коммунальной инфраструктуры в соответствие со стандартами качества, обеспечивающими комфортные условия проживания населения города Кемерово. 
Особое место в экономике городского округа занимает жилищно-коммунальный комплекс. От эффективности его работы напрямую зависит комфортность проживания граждан и доступность коммунальных услуг для населения. Сегодня данный сектор экономики представляет собой сложный, многоотраслевой производственно-технический комплекс, в состав которого входят организации, специализирующиеся в секторе производства, передачи и распределения тепловой энергии, а также в секторе водоснабжения и водоотведения. Рассмотрим выполнение поставленных задач по данной подпрограмме. В целом уровень износа коммунальной инфраструктуры остался на прежнем уровне, в соответствии с запланированным.
Мероприятия, запланированные для увеличения обеспечения жилищного фонда горячим, холодным водоснабжением, водоотведением, отоплением выполнены в полном объеме.
2.  Подпрограмма «Капитальный ремонт многоквартирных домов»
Целью этой подпрограммы является повышение комфортности жилого фонда, посредством увеличения объема проведенного капитального ремонта многоквартирных домов и модернизация жилого фонда для повышения его комфортности.
Мероприятия, запланированные в данной подпрограмме выполнены в полном объеме, уровень затрат на выполнение этих мероприятий ниже от запланированного, за счет исключения доли средств собственников помещений при объявлении торгов на техническое обследование жилых домов. 
3. Подпрограмма «Реализация полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства»
Целью этой подпрограммы является создание оптимальных условий, материально-технической базы и укомплектованности персоналом для реализации полномочий органов местного самоуправления в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Мероприятия, запланированные в данной подпрограмме выполнены в полном объеме.
 
ИТОГО:
В целом степень реализации муниципальной программы (Ср), рассчитанная на основании степени достижения плановых значений показателей (индикаторов) муниципальной программы составила 1,00.
Степень соответствия финансирования (Ссуз) муниципальной программы по сравнению с запланированным уровнем затрат составила 0,98.
Частичное уменьшение затрат произошло за счет экономии средств по результатам торгов при выборе подрядной организации.
В 2017 году было запланировано 9 мероприятий. Все они выполнены в полном объеме. Соответственно степень реализации мероприятий  (СРм) = 1,00.
Эффективность использования муниципальных ресурсов составляет:
 Эис= СРм/Ссуз= 1,00/0,98=1,02.
В целом эффективность реализации муниципальной программы оценивается в зависимости от значения оценки степени реализации муниципальной программы и оценки эффективности использования финансовых ресурсов и составляет 1,05:
ЭРмп= СР∙Эис=1,00∙1,02=1,02
 Муниципальная программа считается реализованной в 2017 году с высоким уровнем эффективности. 
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