ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету о выполнении муниципальной программы
 
Целью муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории города Кемерово» (далее муниципальная программа) является снижение потребления энергетических ресурсов во всех сферах деятельности города за счет проведения мероприятий в области энергосбережения.
Для достижения цели муниципальной программы необходимо решение следующих задач:
- сокращение потерь воды, тепловой и электрической энергии при ее передаче потребителям ресурса;
- снижение расхода топлива на выработку тепловой энергии на котельных и тепловых станциях;
- минимизация расходов бюджета по оплате энергоресурсов муниципальными учреждениями и совершенствование системы учета потребляемых энергетических ресурсов муниципальными учреждениями;
- сокращение потребления электрической энергии ресурсоснабжающими предприятиями;
- повышение безопасности эксплуатации бесхозяйных объектов инженерной инфраструктуры и предотвращение возникновения аварийных ситуаций на них.
 
Плановый объем бюджетных ассигнований на реализацию муниципальной программы на 2018 год составил – 154 429,8 тыс. рублей. Фактический объем финансирования составил – 155 762,15 тыс. рублей. Источник финансирования программы – средства юридических и физических лиц, бюджет Кемеровской области и бюджет города Кемерово (Приложение № 2).
В 2018 году было запланировано четыре организационных мероприятия и двенадцать технических.
Организационные мероприятия и технические мероприятия финансируемые из бюджета города Кемерово и бюджета Кемеровской области выполнены в полном объеме.
Из 11 технических мероприятий выполнены не в полном объеме 3 мероприятия, осуществляемые АО «Теплоэнерго» финансируемые из собственных средств предприятия (строительство автоматической угольно-блочной котельной по ул. Елыкаевская и ул. Багратиона). За 2018 произошло их частичное финансирование. Не выполнение связано с отсутствием средств, планируется завершить строительство в 2019-2020 году.
Реализация энергосберегающих мероприятий в муниципальных учреждениях социальной сферы привела к уменьшению показателя удельного потребления горячей воды в бюджетных учреждениях города Кемерово за 2018 год по сравнению с 2017 годом на 10,5%. Кроме того, она позволила сохранить удельную величину потребления остальных энергетических ресурсов почти на уровне 2017 года, несмотря на более низкую температуру зимнего периода, продление отопительного сезона весной 2018 года и ввод в эксплуатацию новых объектов (II корпус МАОУ «СОШ» 36», и II блок МБДОУ № 32).
По итогам 2018 года проведена оценка эффективности реализации муниципальной программы (приложение № 3). Степень реализации муниципальной программы (Ср), рассчитанная на основании степени достижения плановых значений показателей (индикаторов) муниципальной программы в целом составила 0,895.
Степень соответствия финансирования (Ссуз) муниципальной программы по сравнению с запланированным уровнем затрат составила 1,01.
Степень реализации мероприятий (СРм) = 0,80, за счет недовыполнения 3 мероприятий.
Эффективность использования муниципальных ресурсов составляет 0,793.
В целом эффективность реализации муниципальной программы оценивается в зависимости от значения оценки степени реализации муниципальной программы и оценки эффективности использования финансовых ресурсов.
ЭРмп = Ср*Эис = 0,895*0,793 = 0,71.
Эффективность реализации муниципальной программы признается удовлетворительной.
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