Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля на территории города Кемерово

Во исполнение требований ст. 46 Федерального закона 31.07.2020 
№ 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» орган муниципального земельного контроля опубликовывает наиболее часто встречающиеся случаи нарушений обязательных требований земельного законодательства.
Практика осуществления муниципального земельного контроля на территории города Кемерово показывает, что наиболее часто встречающимися случаями нарушений обязательных требований земельного законодательства является:
1. Самовольное занятие земельного участка;
Согласно постановлению Пленума ВАС РФ от 17.02.2011 № 11 «О некоторых вопросах применения Особенной части Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» под самовольным занятием земель понимается пользование чужим земельным участком при отсутствии воли собственника этого участка (иного управомоченного им лица), выраженной в установленном порядке.
Самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок, является административным правонарушением, что влечет наложение административного штрафа в размере, определяемом в соответствии со ст. 7.1. КоАП РФ.
В целях недопущения нарушений самовольного занятия  земельного участка рекомендуем пользователям земельных участков своевременно оформлять документы на занимаемые земельные участки. Информацию о порядке регистрации прав на недвижимое имущество может быть получена на сайте Росреестра - http://rosreestr.ru.
Также рекомендуем пользователям земельных участков проверить наличие границ занятых земельных участков. Информацию об оформленных границах земельных участков можно узнать на публичной кадастровой карте в сети «Интернет» - https://pkk.rosreestr.ru.
В случае отсутствия установленных границ земельного участка рекомендуем обратиться к кадастровым инженерам за выполнением кадастровых работ по межеванию и провести государственный кадастровый учет, который  подтвердит существование недвижимого имущества либо произошедшие с ним изменения в части уточнения границ. Информацию 
о профессиональной деятельности кадастровых инженеров можно узнать 
на сайте Росреестра в разделе «Реестр кадастровых инженеров».
[bookmark: _GoBack]2. Использование земельных участков не по целевому назначению, невыполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению.
 Использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием, является административным правонарушением, что влечет наложение административного штрафа в размере, определяемом в соответствии со ст. 8.8. КоАП РФ.
В целях недопущения нарушений в части использования земельного участка не по целевому назначению, рекомендуем правообладателям использовать землю в соответствии с видом разрешенного использования, который указан в Едином государственном реестре недвижимости.
Информацию о виде разрешенного использования земельного участка можно получить заказав выписку из Единого государственного реестра недвижимости на земельный участок в любом филиале МАУ «МФЦ 
г. Кемерово».
3. Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при обращении с отходами производства и потребления, в том числе размещение свалок мусора вне объектов размещения отходов или мест (площадок) накопления отходов.
На сайте администрации города Кемерово размещена информация 
о расположении мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории города Кемерово.
В соответствии с п. 1 ст. 51 Федерального закона от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» отходы производства и потребления, радиоактивные отходы подлежат сбору, накоплению, утилизации, обезвреживанию, транспортировке, хранению и захоронению, условия и способы которых должны быть безопасными для окружающей среды и регулироваться законодательством Российской Федерации.
Стоит отметить, что в соответствии со ст. 8.2. КоАП РФ несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления влечет наложение административного штрафа.

Ко всему этому, сообщаем, что в соответствии со ст. 210 Гражданского кодекса РФ собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом или договором.
В соответствии со ст. 42 Земельного кодекса РФ собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны:
– использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;
– осуществлять мероприятия по охране земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе меры пожарной безопасности;
– не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы.
Согласно п. 2 ст. 13 Земельного кодекса РФ в целях охраны земель собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по защите земель от водной и ветровой эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения химическими веществами, в том числе радиоактивными, иными веществами и микроорганизмами, загрязнения отходами производства и потребления и другого негативного воздействия.
Таким образом, правообладатели земельных участков обязаны содержать земельный участок в надлежащем для его использования в соответствии с разрешенным видом состоянии. 
При нарушении обязательных требований в части использования объектов недвижимости, в том числе земельного участка, законодательством РФ установлена административная и иная ответственность. 


