УВЕДОМЛЕНИЕ

о подготовке проекта и проведении публичных консультаций

Управление потребительского рынка и развития предпринимательства  администрации города Кемерово уведомляет о подготовке проекта                              постановления администрации города Кемерово и проведении публичных     консультаций в целях проведения оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта.

Наименование проекта нормативного правового акта: 

«Об утверждении Порядка определения дислокации нестационарных объектов, указанных в пунктах 19, 23 – 25 перечня видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 03.12.2014 № 1300»

Сроки проведения публичных консультаций: 30.10.2023 - 15.11.2023.
Способ направления предложений: предложения по проекту направляются по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Притомская Набережная, 7б, в управление потребительского рынка и развития предпринимательства администрации               города Кемерово, тел/факс (3842) 77-11-16, адрес электронной почты: trade@kemerovo.ru

 Контактное лицо: консультант-советник управления потребительского рынка и развития предпринимательства Роз Антон Сергеевич, тел. 77-16-78.

Прилагаемые документы: проект нормативного правового акта, сводный отчет.
