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           Ежегодный городской конкурс «Кемеровчанка года»

С 20.11.2023 по 25.12.2023 организационный комитет ведет прием заявок на участие в ежегодном городском конкурсе «Кемеровчанка года».
Конкурс направлен на активизацию роли женщин в решении социально значимых проблем города Кемерово, формирование активной жизненной позиции кемеровчанок и проводится по 10-ти номинациям: 
· «Образование и наука» 
· «Служение людям» 
· «Предпринимательство» 
· «Лидер» 
· «Творчество» 
· «Милосердие» 
· «Искусство жить» 
· «Гордость района»

· «Преодоление»  
· «Юность города» 

Участниками конкурса могут быть жительницы города Кемерово в возрасте от 14 лет и старше, которые в течение 2023 года достигли особых результатов в учебной, профессиональной, семейной, творческой и общественной деятельности, прославили город своими успехами. 
Выдвижение кандидатур на участие в конкурсе производится путем:

· самовыдвижения, 

· выдвижения от имени коллективов организаций, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности, 
· выдвижения от имени заинтересованных физических лиц.

Для участия в конкурсе необходимо представить в организационный комитет конкурса, расположенный по адресу: город Кемерово, проспект Советский, дом 54, кабинет 207 (телефон для справок 58-39-27), в печатном виде и на электронную почту konkurs.kem@mail.ru (с пометкой «Конкурс») в электронном виде следующие документы, оформленные в папку-портфолио:

- заявку участницы конкурса по установленной форме,

- согласие на обработку персональных данных, на размещение их в общедоступных источниках, а также на проведение проверочных мероприятий, по установленной форме,

- документы, иллюстрирующие достижения участницы за 2023 год (фотографии, копии дипломов, свидетельств, публикаций и др.),

- рекомендации, письма поддержки, характеристики.

Торжественная церемония награждения победительниц конкурса состоится в марте 2024 года на городском торжественном мероприятии, посвященном празднованию Международного женского дня. 
Приглашаем кемеровчанок к выдвижению для участия в конкурсе. 

С Положением о конкурсе можно ознакомиться на официальном сайте администрации города Кемерово www.kemerovo.ru. 
