УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта и проведении публичных консультаций

Управление архитектуры и градостроительства администрации города Кемерово, разработчик проекта постановления «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и (или) объекта капитального строительства», уведомляет о подготовке проекта и проведении публичных консультаций в целях проведения оценки регулирующего воздействия проекта постановления.
Сроки проведения публичных консультаций: 19.08.2019 – 02.09.2019
Способ направления предложений: предложения направляются по электронной почте на электронный адрес arc@mgis42.ru в виде прикрепленного файла или по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Красная, 9, управление архитектуры и градостроительства администрации г. Кемерово.
Контактное лицо: консультант – советник юридического отдела управления архитектуры и градостроительства администрации города Кемерово Поликова Ольга Владимировна, тел. 58-52-78.
С проектом  административного регламента можно ознакомиться на официальном сайте администрации города Кемерово www.kemerovo.ru в разделе «Оценка регулирующего воздействия» и  на  сайте «Электронный бюллетень органов местного самоуправления города Кемерово» (pravo-kemerovo.ru).
Прилагаемые документы:  проект постановления администрации города Кемерово  «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и (или) объекта капитального строительства».

