ИНФОРМАЦИЯ 

о работе добровольной народной дружины г. Кемерово 

по итогам 2023 года 
Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» на органы местного самоуправления возложены полномочия по оказанию поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, созданию условий для деятельности народных дружин.
Во исполнение распоряжения Губернатора Кузбасса от 07.02.2019 
№ 22-рг «О решении постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Кемеровской области от 19.12.2018 по вопросу «О мерах по привлечению граждан и общественных организаций к участию в охране общественного порядка» администрацией города
 Кемерово в полном объеме выполняются организационные мероприятия по реализации положений Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка» и Закона Кемеровской области от 17.11.2014 № 106-ОЗ «О некоторых вопросах деятельности народных дружин». 
В настоящее время на плановой основе проводится целенаправленная работа по оказанию поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, борьбе с преступностью и обеспечению безопасности на территории города совместно с территориальными подразделениями Управления МВД России по городу Кемерово в рамках принятых на региональном и муниципальных уровнях целевых программ, направленных на борьбу с преступностью, профилактику правонарушений, обеспечение безопасности населения, профилактику детской преступности, недопущение межнациональных и межрелигиозных конфликтов.
С начала 2016 года в городе Кемерово осуществляет свою деятельность общественная организация «Добровольная народная дружина города Кемерово» (далее – ДНД г. Кемерово) и внесена в реестр народных дружин и общественных объединений правоохранительной направленности Кузбасса 
(региональный реестр №68). 
  На 31.12.2023 года ДНД г. Кемерово насчитывает в своих рядах 510 
активных членов. Члены ДНД г. Кемерово распределены по отрядам, которые закреплены за территориальными управлениями районов администрации города. Всего в составе ДНД 10 отрядов (по количеству ТУ, АгК и 
отряд «Молодежный»).
Городским штабом народных дружин организованна работа по исполнению плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Кузбасса на период до 2035 года (распоряжение правительства Кемеровской области – Кузбасса от 3 июня 2022 года N 275-р) пунктов №1 (увеличение числа граждан, народных дружинников, в том числе членов казачьих обществ, а также членов общественных объединений правоохранительной направленности, привлекаемых к охране общественного порядка) и №2 (организация и проведение информационно-пропагандистских мероприятий с целью привлечения общественности к участию в обеспечении правопорядка).

 Городским штабом в 2023 году была проведена рабочая встреча с учащимися ГПОУ Сибирский политехнический техникум по вопросу вступления в ДНД г. Кемерово (вступили 40 учащихся). 

Также организовано постоянное взаимодействие с иными общественными объединениями правоохранительной направленности, привлекаемых к охране общественного порядка (Студенческие Отряды Охраны правопорядка: «Белые Медведи» (КемГУ); «Меддружина» (КемГМУ); «Право и порядок» (ГПОУ СПТ).
Заключено трехстороннее соглашение между ДНД г. Кемерово, администрацией города и Управлением МВД России по городу Кемерово о порядке взаимодействия и сотрудничества в сфере обеспечения общественного порядка и общественной безопасности.
 Заключено трехстороннее соглашение между ДНД г. Кемерово, администрацией города и Кузбасским Линейным Управлением МВД России на транспорте о порядке взаимодействия и сотрудничества в сфере обеспечения общественного порядка и общественной безопасности на объектах транспорта.
План работы и план обучения ДНД г. Кемерово по охране общественного порядка и график работы народных дружинников на 2023 год согласован с администрацией города Кемерово и Управлением МВД России по городу Кемерово.
При проведении крупных городских массовых мероприятий (Новый Год, Рождество, Крещение, Пасха, День Победы, День города, День шахтера и др.) народные дружинники привлекаются к охране общественного порядка в составе ДНД (вне зависимости от принадлежности к отряду) для обеспечения общественной безопасности при проведении мероприятия по отдельной заявке Управления МВД России по городу Кемерово (на 31.12.2023 принято участие в 27 массовых мероприятиях, также принято участие в 136 рейдах и акциях с участием 1 288 народных дружинников). 

Народной дружиной совместно с полицией раскрыто преступлений – 69 и пресечено административных правонарушений – 1458, а также распространено среди населения порядка 100 тыс. информационных буклетов и профилактических листовок.
Опубликовано 150 сюжетов в Телеграмм канале и в Контакте, также на официальном сайте администрации города. Опубликовано два фильма на ТВ каналах по информационно-пропагандистской направленности работы ДНД: («На страже правопорядка любимого города» работа ДНД города Кемерово на мероприятии «Дети – Азии»; создание и работа студенческого отряда «Право и порядок»).   
В соответствии с  решением Кемеровского городского Совета народных депутатов от 28.11.2014 № 374 «О внесении изменений в Устав города Кемерово» к вопросам городского значения отнесено оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин (пункт 40 части 2 статьи 11 Устава города) и законом Кемеровской области от 17 ноября 2014 года № 106-ОЗ (в ред. Закона Кемеровской области – Кузбасса от 12.05.2020 
№ 50-ОЗ) «О некоторых вопросах деятельности народных дружин», с целью оказания поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создания условий для деятельности народных дружин, материального стимулирования народных дружинников, администрацией города Кемерово реализуются следующие мероприятия:
- постановлением администрации города (постановление администрации города Кемерово от 28.05.2015 №1291«О создании городского штаба народных дружин»; в редакции – постановлений администрации города Кемерово от 20.02.2021 №477; от 29.03.2021 №855) создан городской штаб народной дружины для координации совместной работы органов городского самоуправления, органов внутренних дел и общественных объединений граждан по охране общественного порядка, а также вносить предложения Главе города о поощрении членов народных дружин по результатам их деятельности;
- определены должностные лица администрации города, осуществляющие постоянное взаимодействие с ДНД г. Кемерово, иными общественными объединениями правоохранительной направленности, уполномоченные принимать участие в подготовке материалов и рассмотрения по вопросам компетенции работы народных дружинников и представлять информацию о их деятельности;
- разработаны критерии участия и отчет о проделанной работе народных дружинников согласно рекомендуемой форме, согласованный с органами внутренних дел;
- постановлением администрации города Кемерово от 22.06.2016 № 1408 «О мерах по реализации постановления Коллегии Администрации Кемеровской области от 29.07.2015 № 246 «О мерах по реализации Закона Кемеровской области от 17.11.2014 № 106-ОЗ «О некоторых вопросах деятельности народных дружин» в целях организации деятельности народных дружин на территории города отделу по работе с правоохранительными органами и противопожарными службами администрации города Кемерово вменено в обязанности обеспечение выполнения функций администрации города по рассмотрению заявлений о выдаче удостоверений народного дружинника, оформлению и выдаче удостоверений народного дружинника, организации взаимодействия с органами внутренних дел в целях проведения проверки достоверности сведений, содержащихся в вышеуказанных заявлениях, а также соответствия заявителей положениям, закрепленным в статье 14 Федерального закона от 02.04.2014 № 44-ФЗ «Об участии граждан в охране общественного порядка»,  осуществлять подписание удостоверений народного дружинника, а также организовывать в установленном порядке рассмотрение и решение вопросов материально-технического обеспечения деятельности народных дружин и материального стимулирования народных дружинников.
В рамках муниципальной программа «Профилактика терроризма и экстремизма на территории города Кемерово» на 2018 - 2026 годы (утверждена постановлением администрации города Кемерово от 10.07.2017 № 1913) запланированы средства на развитие ДНД и материальное стимулирование народных дружинников за особые заслуги (раскрытие преступления, задержание преступника, спасение жизни людей и т.п.) и активную работу по охране общественного порядка 
(поощрено 778 членов ДНД на сумму 1 906 787 рублей). 
       В 2023 году за активную работу Главой города, награждены 
почетным знаком «За укрепление общественного порядка»
 8 членов ДНД и 16 членов ДНД почетными Грамотами
 и Благодарственными письмами.
Укомплектовано символикой
народные дружинники ДНД г. Кемерово в 2023 году:
нарукавные повязки в количестве 1 000 штук, 
форменная одежда (жилеты) в количестве 400 штук, 
бланки удостоверений в количестве 1 750 штук,
осуществлено личное страхование народных дружинников
 на период с 10.10.2023 по 09.10.2024 (страховая компания «Гелиос»)
 (страхование жизни и здоровья 200 членов ДНД на 250 000 рублей каждого).
