УВЕДОМЛЕНИЕ

о подготовке проекта и проведении публичных консультаций

Управление потребительского рынка и развития предпринимательства администрации города Кемерово уведомляет о подготовке проекта постановления администрации города Кемерово и проведении публичных консультаций в целях проведения оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта.

Наименование проекта нормативного правового акта:
«Об утверждении Порядка разработки и утверждения схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории города Кемерово, а также Порядка рассмотрения предложений о включении мест размещения нестационарных торговых объектов в схему размещения нестационарных торговых объектов и внесении в нее изменений»
Сроки проведения публичных консультаций: 24.09.2019 – 08.10.2019.

Способ направления предложений: предложения по проекту по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Притомская Набережная, 7б, в управление потребительского рынка и развития предпринимательства администрации города Кемерово, тел/факс (3842) 77-16-78, адрес электронной почты: trade@kemerovo.ru
Контактное лицо: консультант-советник управления потребительского рынка и развития предпринимательства Покидова Екатерина Валерьевна, тел. 77-16-78.
Прилагаемые документы: проект нормативного правового акта.

