Перечень (комплекс) услуг 
для передачи на исполнение социально-ориентированным некоммерческим организациям (СОНКО) 
Управлением социальной защиты населения и управлением культуры, спорта и молодежной политики администрации города Кемерово на основе анализа рынка социальных услуг, предоставляемых СОНКО города Кемерово, определен комплекс услуг для передачи на исполнение СОНКО, при условии предоставления субсидии из средств местного бюджета:
· организация и проведение социокультурных, досуговых и консультативно-информационных мероприятий для пенсионеров;
· организация и проведение социокультурных, досуговых и консультативно-информационных мероприятий для членов семей погибших военнослужащих;
· организация и проведение социокультурных, досуговых и консультативно-информационных мероприятий для слабовидящих и незрячих граждан;
· оказание социальных услуг на дому немобильным гражданам;
· предоставление горячих обедов малоимущим;
· организация и проведение официальных физкультурных (физкультурно-оздоровительных) мероприятий;
· организация и проведение официальных спортивных мероприятий;
· осуществление издательской деятельности (все виды издательской продукции);
· организация и проведение культурно-массовых мероприятий (иные зрелищные мероприятия - народные гуляния, торжественные мероприятия, памятные даты; творческие - фестиваль, выставка, конкурс, смотр; методические – семинар, конференция, мастер-классы);
· организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи;
· организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, на развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни.
Управлением образования администрации города Кемерово на исполнение СОНКО, осуществляющим деятельность в сфере образования, переданы отдельные социально-педагогические, социально-психологические услуги, услуги санитарно-гигиенического просвещения родителей и подростков. Для контроля качества услуг СОНКО доведен перечень стандартов:
ГОСТ Р 52143-2003 Основные виды социальных услуг.
ГОСТ Р 52888-2007 Социальные услуги детям.
ГОСТ Р 53061-2008 Контроль качества услуг детям.
[bookmark: _GoBack] ГОСТ Р 53348-2009 Контроль качества услуг инвалидам.
