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	1. Семейная политика детствосбережения

	Организация работы городских межведомственных координационных советов:

- по делам семьи, женщин, детей и проблемам социально-демографического развития;
- по делам детей-инвалидов;

- по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
	В 2017 году состоялось 2 заседания городского Координационного совета  по делам семьи, женщин, детей и демографическому развитию,  рассмотрено 7 вопросов.

В течение года прошло 9 заседаний Совета (было запланировано на год 8 заседаний), в т.ч. выездные заседания в Центре временного содержания несовершеннолетних правонарушителей и в МБОУ «СОШ №74»;; внеочередное совместное заседание с городской межведомственной комиссией по профилактике правонарушений; 2 совместных заседания с городским координационным советом «Каникулы».

Протоколы Совета размещены в публичном доступе на официальном сайте администрации г.Кемерово (раздел «Городской межведомственный координационный совет по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»).

	Реализация просветительских программ родительского всеобуча по темам:

- «Детство без жестокости и насилия»;

- «Молодая семья»;

- «Школьное питание»
	Реализация просветительских программ родительского всеобуча по теме:

«Детство без жестокости и насилия»

Приемы граждан по вопросам профилактики насилия и жестокости над детьми в районных отделах по охране прав детства города Кемерово осуществляются ежедневно (по необходимости), по мере обращения в понедельник и четверг. Основные вопросы: информирование несовершеннолетних и их родителей (иных законных представителей) о возможностях получения социальных гарантий, адресной помощи и социальных услуг; организации свободного времени; по вопросам трудоустройства; по вопросам обучения, получения бесплатной консультативной, медико-психологической, реабилитационной помощи; проводилось консультирование детей по индивидуальным обращениям.
Работа общественных приемных уполномоченных по правам участников образовательного процесса в образовательных учреждениях организована по расписанию ОУ. В каждом ОУ введена должность - уполномоченный по правам участников образовательного процесса.

На сайтах образовательных учреждений и информационных стендах размещены номеров телефонов «горячих линий», адреса других ресурсов имеющихся в муниципальном образовании, с фамилиями и телефонами должностных лиц, осуществляющими контроль за соблюдением прав и законных интересов несовершеннолетних, по которым могут обратиться за помощью обучающиеся и их родители.

В образовательных учреждениях проводятся:

-тренинги с учащимися ОУ, учащимися «группы риска»; 

-вносятся коррективы в индивидуальные программы реабилитации и адаптации несовершеннолетних находящихся в социально-опасном положении.

В целях содействия профилактике правонарушений и социальной реабилитации участников конфликтных ситуаций в образовательном пространстве в образовательных учреждениях города созданы в и действуют школьные комиссии по урегулированию споров между участниками образовательного процесса.

Первый вторник каждого месяца проходят заседания районных координационных Советов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

 Работа районных координационных советов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних строится на основании планов работы, утвержденных заведующими ТОО в начале учебного года. Задача советов: «Совершенствовать профилактическую работу по предупреждению безнадзорности, беспризорности и правонарушений».
В рамках работы малых координационных советов рассмотрены следующие вопросы:

1. Информация о состоянии преступности (на каждом заседании). 

2. Сверка информации о детях, находящихся в социально-опасном положении и  незанятых.

3. Информация по ушедшим из дома, находящимся в розыске.

4. Информация о находящихся в СРЦ.

В рамках реализации просветительской программы «Школьное питание» проведено 59 «уроков здоровья» для обучающихся и их родителей, в которых приняли участие1660 чел.

Школьниками - волонтерами ЗОЖ подготовлено и проведено 37 акций для 1660 родителей первых классов по вопросам здорового горячего питания детей в школе с демонстрацией слайд-презентаций, подготовленных старшеклассниками. Проведены уроки здоровья для учащихся начального звена: «Питание и здоровье» «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья», в которых приняло участи 788 обучающихся.

	Организация работы клубов, семинаров и тренингов для родителей по вопросам воспитания детей разного возраста в муниципальных общеобразовательных учреждениях, детских садах
	В образовательных учреждениях города Кемерово специалистами отделения Кемеровского городского округа за 2017 год проведен ряд  мероприятий по просвещению родителей по вопросам воспитания детей разного возраста: 

- тематические консультации – 736 чел.;

- выступления на родительских собраниях – 2506 чел.;

- родительский всеобуч – 252 чел.;

- почта доверия – 128 чел.;

- клуб «Огромный мир и Я родитель!» для замещающих семей – 35 чел.;

 - родительские конференции – 32 чел.;

- беседы – 85 чел.;

- ролевая игра «Сдаем ЕГЭ (моделирование ситуации экзамена)»  – 18 чел.;

- тренинги,  семинары-практикумы – 252 чел.;

- круглые столы – 63 чел.; 

- участие в проведении занятий по подготовке кандидатов замещающие родители – 283 чел.

-распространяется печатная продукция по вопросам воспитания детей.

	Организация работы школы приемных родителей «Родительский дом – начало начал» в рамках проекта «Приёмные семьи: 2014-2016»
	В городе Кемерово по состоянию на 01.12.2017 приемных семей  - 516, в них воспитываются 699 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

С целью обеспечения психолого-медико-педагогического сопровождения замещающих семей, создания условий для продолжительного и комфортного пребывания детей, оставшихся без попечения родителей, в замещающих семьях, их воспитания, развития и социальной адаптации, а также определения системы мер коррекционной работы с ребенком в семье, защиты прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в рамках школы приемных родителей «Родительский дом – начало начал» специалистами отделения Кемеровского городского округа ГОО «Кузбасский РЦППМС «Здоровье и развитие личности»   (социальный педагог, педагоги-психологи, логопеды-дефектологи) с привлечением специалистов управления образования, здравоохранения, социальной защиты, а так же, правоохранительных органов осуществляется комплексное сопровождение семей. 

В рамках школы приемных родителей «Родительский дом – начало начал» в соответствии с расписанием работы специалистов отдела по работе с замещающими семьями ГОО «Кузбасский РЦППМС» проведено 960 консультаций, в том числе «юридические субботы» – индивидуальные и групповые консультации с юристом, из них консультации для родителей, воспитывающих детей «группы риска» – 240.
В течение 2017 года занятия школы посетили 456 человек.

	Реализация программы подготовки  кандидатов в замещающие родители (опекуны, приёмные родители, усыновители) 
	На основании Постановления Правительства РФ от 18 мая 2009 года № 423 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан» и согласно распоряжению администрации г. Кемерово № 976 от 09.03.2011 «О возложении отдельных полномочий по опеке и попечительству» детским  домам №№1, 2  переданы полномочия органа опеки и попечительства по решению вопросов подготовки граждан, выразивших желание принять на семейное воспитание в свою семью детей, оставшихся без попечения родителей и детей-сирот

Подготовка проводится с привлечением специалистов-психологов ГОО «Кузбасский РЦППМС» в очной форме в вечернее время. В соответствии с программой в 2017 году по заявлению граждан были сформированы 6 групп общей численностью 284 чел., из них: 

- кандидаты в приемные родители – 108;

- кандидаты в опекуны – 97;

- кандидаты в усыновители – 79
 Завершили курс обучения и получили свидетельства установленного образца 262 человека.

 По окончании курса по желанию кандидатов проводится психодиагностическое обследование, включающее в себя собеседование, психологическое тестирование и психолого-педагогическое изучение микроклимата потенциальной приемной семьи, что позволяет провести психокоррекционную работу со всеми членами семьи на начальных этапах создания замещающей семьи проведено психологических консультаций 184.

	Творческий конкурс приёмных семей «Свет надежды - детям»
	В целях популяризации семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, повышения престижа института приемной семьи, выявления и поощрения лучших приемных семей, а также распространения опыта их работы ежегодно, в течение 10 лет,  проводится городской фестиваль творчества приемных семей «Мы – семья». За это время в фестивале приняли участие 88 приёмных семей. 

В 2017 году на фестиваль творчества приемных семей «Мы – семья» предоставили свое творчество 10 приемных семей, в которых воспитываются 21 ребенка, из них 14 детей, оставшихся без попечения родителей. Семьи приняли участие в творческих направлениях: инструментальное исполнительство, эстрадное, народное пение, хореография, изобразительное и декоративно-прикладное творчество. Участники фестиваля были награждены дипломами управления культуры, спорта и молодежной политики администрации г. Кемерово и памятными подарками от партнеров фестиваля: ООО «КемСервисМеталл», Кемеровская региональная организация общественных объединений «Координационный совет немцев», компания «Подорожник».
Городской конкурс «Свет надежды – детям» в этом году – юбилейный, проводится в десятый раз. За это время в конкурсе приняли участие 100 приёмных семей. Цель конкурса – выявление и поощрение лучших приёмных семей города, обмен положительным опытом воспитания детей, популяризация института приёмной семьи. Праздник проходил при поддержке ООО «КемСервисМеталл» (руководитель Бедренец В.Г.), ООО «Теплоиндустрия» (директор Мухачёв П.Г.), ООО «Аврора» (главный врач Зотов Е.А.), ООО «Стиль» (директор Леонова Л.Н.), Лозовая Е.В. – индивидуальный предприниматель. На десятый городской конкурс «Свет надежды – детям» были представлены материалы по четырём номинациям: «Традиции нашей семьи», «Творческая семья», «Папа, мама, я – спортивная семья», «Семья с неограниченными возможностями». По результатам конкурсного отбора победителем стала семья Маковых Ирины Борисовны и Владимира Александровича. Лауреатами в номинациях –

«Творческая семья» – семья Петрушовой Натальи Викторовны;

«Мама, папа, я – спортивная семья» – семья Оксаниченко Антонины Владимировны и Погорелова Алексея Евгеньевича;

«Традиции нашей семьи» – семья Хмелёвых Натальи Геннадьевны и Николая Петровича;

«Семья с неограниченными возможностями» – семья Колобенковой Натальи Михайловны.

Подведение итогов конкурса и праздник, посвящённый Дню Матери проводился на базе МУК «Театр для детей и молодёжи».

	Конкурс слайд-презентаций «Мои родители - лучшие»
	В 15 образовательных учреждениях проводится конкурс слайд-презентаций «Мои родители - лучшие». 
Общий охват детей в отчетный период 1 896 чел.

	Консультирование родителей детей, попавших в трудную жизненную ситуацию
	Педагогами–психологами отделения Кемеровского городского округа за отчетный период проводилось консультирование родителей и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию.  Через индивидуальные консультации с психологом за отчетный период  прошло  1547 человек. Обобщая тематика индивидуальных обращений родителей: социальная адаптация ребенка, конфликты детей с педагогами и родителями, подготовка детей к обучению в школе, определение уровня развития ребенка и рекомендации по их обучению и воспитанию, эмоциональные проблемы детей (страхи, тревожность, агрессивность). Проблемы детей: общение с педагогами, сверстниками и родителями, эмоциональная напряженность в связи с трудностями в обучении, получение психологических знаний. 

Проведен родительский всеобуч по профилактике социально значимых заболеваний, употребления психоактивных веществ, правонарушений среди детей и подростков -  312 чел.     

  Проведено консультирование семей при возникновении семейно-бытовых конфликтных ситуаций. Оказана консультативная помощь семьям в полном объеме - 154 семьи/233 консультации.

Педагоги-психологи  отделения Кемеровского городского округа «КРЦППМС» привлекались к  приему граждан по вопросам профилактики насилия и жестокости над детьми в районных отделах по охране прав детства территориальных управлений администрации г Кемерово-2 психолога.


	Тематические консультации для родителей «Особый ребенок»
	Центральной медико-психолого-педагогической комиссией ГОО КРЦППМС «Здоровье и развитие личности» в период январь-июнь 2016 года осмотрено в целях определения условий для получения образования 

Детей-инвалидов г. Кемерово -110 чел;

Детей-сирот г. Кемерово - 62 чел.

Проведено консультаций для родителей или законных представителей детей-инвалидов и детей-сирот – 172.

	Организация правового просвещения и распространения информации о правах ребенка, адаптированной для детей, родителей, в муниципальных учреждениях социального обслуживания семей с детьми
	В отделениях МКУ «ЦСПСиД г. Кемерово» бесплатная юридическая помощь предоставлена 6 423 гражданам (предоставлено 13 915 услуг).

На сайте МКУ «ЦСПСиД г. Кемерово» и 10 стендах размещена информация о видах и порядке оказания бесплатной юридической помощи категориям граждан, имеющим право на ее получение и о правилах оказания государственных и муниципальных услуг

За отчетный период для 886 человек посещающих ОПППиПБН, социально-игровые комнаты и для посетителей социально-ориентированных клубов консультативного отделения проведено 66 занятий (беседы «Основы правовых знаний», «Права детей» для детей).

В рамках проведении Дня правовой помощи детям в МКУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Кемерово» (20.11.2017) проведены 4 беседы для 64 чел. (дети и подростки, посещающие СИК, молодые семьи, посещающие социально-ориентированные клубы).

в ГКУ КО СРЦ «Маленький принц» были организованы следующие мероприятия:

1. Совет профилактики безнадзорности, правонарушений и самовольных уходов несовершеннолетних. Проведено 6 заседаний, приглашено 6 несовершеннолетних  воспитанников СРЦ, приняло участие в работе  - 12 специалистов. в т.ч. 8 специалистов учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города Кемерово.

Продолжилась реализация межведомственного социально-правового проекта «Все свои». Охват целевой группы проекта –  248 несовершеннолетних. В рамках проекта организована  профилактическая экскурсия в центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей МВД России по г. Кемерово;  встреча с ветеранами МВД, участниками боевых действий;    заседания - встречи с подростками  в рамках «Правовой гостиной для несовершеннолетних»; беседа «Наркотические вещества, от употребления к преступлению один шаг» с просмотром видеофильма «Мой выбор»;  встреча со старшим помощником прокурора по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях Кемеровской области. 

В ноябре прошла межрегиональная правовая интернет – викторина  «Защити себя сам». Приняло участие 76 несовершеннолетних из 30 учреждений 23 городов и населённых пунктов Кемеровской области, в т.ч. из г. Кемерово – 13 заявок.

	Подготовка и повышение квалификации специалистов муниципальных учреждений социального обслуживания семей с детьми, организация работы методических объединений
	В рамках методических объединений: психологов, социальных педагогов, специалистов по социальной работе, специалистов социально-игровых комнат для 71 человек организовано и проведено  27 семинаров. 

В рамках городского методического сообщества проведены 3 семинара: 

· «Депрессия: давай поговорим» (21 человек);

· «Откровенный разговор: проблема суицида в молодежной среде» (51 человек);

· «Опасные игры: аутоагрессия подростков» (30 человек).  Всего в семинарах приняли участие  102 человека.
Специалисты Центра прошли повышение квалификации на базе Кузбасского регионального центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Здоровье и развитие личности» по темам:

- «Роль детско-родительских отношений в формировании личности ребенка» (20 чел.).

- «Профилактика буллинга среди детей подросткового возраста «Есть ли шанс у «Белой вороны» (27 чел.)

По итогам аттестации 10 специалистов признаны соответствующими занимаемой должности с подтверждением разряда, 16 специалистов повысили свою квалификацию.

	Внедрение новых технологий и методов раннего выявления семейного неблагополучия и оказания поддержки семьям с детьми, находящимися в социально опасном положении и иной трудной жизненной ситуации:

- семейная гостиная;

-проект «Полезные каникулы» на базе социально-игровых комнат общежитий города
	Организована работа по подготовке социального проекта, направленного на профилактику суицидального поведения детей и подростков «Твой выбор» (рабочий вариант).

Совместно с отделом социального служения и благотворительности Кемеpoвскoй Епapхии разработан грантовый проект «Шаг навстречу жизни» и представлен на Международный открытый грантовый конкурс «Православная инициатива Фонда поддержки гуманитарных и просветительских инициатив «Соработничество». Данный проект направлен на профилактику подростковых самоубийств, формирование позитивного отношения к жизни.

	Спортивно-массовые акции:

- «Все на лыжи», «Все на каток»;

- «Лето в кроссовках», «Все на стадион»
	В зимний период на лыжной базе МБОУДО «СШОР № 3» проведена акция «Все на лыжи», в которой приняли участие 1678 человек. На стадионах «Химик», «Шахтер», «Открытчик», «Факел», «Юность», конькобежной дорожке МБОУДО «ДЮСШ №3», хоккейных коробках и ледовых площадках МБУ «Клубы по месту жительства» состоялись акции «Все на каток», в которых приняли участие более 11 000 человек.

В летний период в городе Кемерово работали 283 летние спортивные площадки. На 6 стадионах города проводилась акция «Лето в кроссовках».

	Городской творческий фестиваль семей с приёмными детьми «Мы – семья!» (на базе МБУ «Дом культуры «Досуг» им.И.М.Алисова»)
	21 апреля 2017 года в 16.00 в МБУ «Дом культуры «Досуг» им. И.М. Алисова» ж.р. Ягуновский состоялся десятый фестиваль творчества приемных семей «Мы – семья», посвященный Году экологии. Участие в фестивале приняли 10 приемных семей, которые представили заявки на участие по творческим направлениям: инструментальное исполнительство, эстрадное и народное пение, хореография, изобразительное и декоративно-прикладное творчество. Талантливые семьи, в которых воспитывается 21 ребенок, из них 14 детей - оставшиеся без попечения родителей - представили творческие номера различных жанров.

	Областной детский фестиваль национальных культур «Родники Кузбасса» (на базе МАУ «Дворец культуры шахтеров»)
	  2 июня 2017 года в МАУ «Дворец культуры шахтёров» прошел юбилейный X Областной детский фестиваль национальных культур «Родники Кузбасса». В гала-концерте приняли участие более 15 коллективов, неоднократных победителей межрегиональных, всероссийских и международных творческих конкурсов и фестивалей.  Среди них - вокальная группа «Бэхет» и студия татарского танца «Салават Куперэ» из г. Анжеро-Судженск, театр фольклора «Русичи» Центра славянской культуры «Лад» г. Кемерово, Образцовый танцевальный коллектив «Кунучек» г. Белово, детский телеутский фольклорный ансамбль «Чорчок» Беловского района, Образцовый самодеятельный коллектив, хореографический ансамбль немецкого танца  «Чудо-солнышко»  Яшкинского района, детский белорусский фольклорный ансамбль песни и танца «Крыжачок» Прокопьевского района, танцевальный коллектив «Иллюзия» г. Таштагол и многие другие. Все участники фестиваля были награждены специальными Дипломами юбилейного фестиваля, памятными подарками и ценными призами.

	Городской фестиваль художественного творчества среди воспитанников школ-интернатов г. Кемерово «Твой звездный час», посвященный Дню инвалида (на базе МАУ «Дворец культуры шахтеров»)
	6 декабря 2017 года в МАУ «Дворец культуры шахтеров» прошел IX городской фестиваль художественного творчества среди детей и подростков от 7-ми до 14-ти лет с ограниченными возможностями здоровья «Твой звёздный час», посвященный 75-летию Кемеровской области и Году экологию в России. В фестивале приняли участие более 500 талантливых ребят из 8 специализированных образовательных учреждений г. Кемерово, в концертной программе выступили 15 коллективов и 15 солистов.

	Благотворительная акция «Семья» в районах города
	В 2017 году организовано и проведено 5 благотворительных акций: ж.р. Кедровка, Промышленновский, ж.р. Ягуновский, Пионер, Заводском, Центральном, Ленинском, Рудничном, Кировском районах. В ходе акций «Семья» чествовались многодетные семьи, семьи, воспитывающие талантливых детей, семьи, достойно воспитывающие  детей, семьи, занимающие активную жизненную позицию, семьи с детьми первоклассниками. 

Всего в акции приняли участие 1 310 человек,  514 семей получили материальную помощь на общую сумму 555 859,55 руб., из них 204 698,30 руб. – средства городского бюджета, 351 161,25 руб. – средства благотворителей. 

90 первоклассников получили ранцы и сладкие подарки на сумму 168 351 руб., 55 школьников получили канцелярские товары на 12 676 руб.
Для 93 человек предоставлено 168 консультаций: специалиста ОСВиЛ, психолога, юриста ЦСПСиД. 

	Информационный фестиваль на бульваре Строителей, посвященный Международному дню защиты детей
	XI информационный фестиваль «Экологическая кругосветка», прошел 01.06.2017 в детской библиотеке им.А.М.Береснева, и собрал выпускников «Школ информационной культуры» при муниципальных библиотеках. В фестивале приняли участие 5 команд из библиотек: им.А.М.Береснева, «Инфосфера», «Ладушки», «Родник», «Сибирячок». Дети и подростки приняли участие в экологических конкурсах и викторинах, продемонстрировав умение пользоваться различными источниками информации. Участниками фестиваля стали 75 человек.

	Организация летнего досуга детей на дворовых площадках в г. Кемерово в рамках проекта «Выходи играть во двор»
	Летом на 20 городских дворовых площадках работали бойцы отрядов Кемеровского центра молодежных инициатив в рамках проекта «Выходи играть во двор».  Бойцы отрядов  проводили игры на сплочение, командообразование, интеллектуальные, подвижные, творческие игры, возрождали дворовые игры.

Каждая неделя работы отрядов посвящена определенной тематике. Перед началом летнего трудового сезона сотрудниками Кемеровского центра молодежных инициатив были обследованы, выбранные для работы дворовые площадки на предмет безопасности, составлены акты. Бойцы отрядов прошли обучение в школе подготовке вожатых и аниматоров, где познакомились с правилами игротехники, основами командообразования  и конфликтологии. На дворовых площадках бойцы проводят мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни: настольная игра «Как удержаться от соблазнов», беседы о вреде табачной и наркотической зависимости, рисование плакатов, направленных на профилактику асоциальных явлений. 

Психологическим отрядом «Единство» проводится работа с ребятами из детских домов, детьми состоящими на учете в КДН. Для этой группы людей организованы беседы на тему пользы здорового образа жизни.

На всех дворовых площадках ежедневно было занято от 10 до 45 детей.

	2. Обеспечение доступности качественного обучения и воспитания, культурного развития
и информационной безопасности детей

	Реализация мероприятий по исполнению Федерального закона от 29.12.2010 N 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» в городе Кемерово
	В целях обеспечения информационной безопасности детей в 98 образовательных учреждениях (69 школ общего назначения; 4 вечерних школы; 7 школ для детей с ОВЗ и детей-инвалидов (АООП), в том числе 3 школы с интернатом; 3 детских дома; 15 учреждений дополнительного образования) установлена программа контентной фильтрации на всех компьютерах, имеющих выход в сеть интернет. Регулярно проводится мониторинг информационной продукции и доступа детей к информации в ОУ.

 В ОУ с целью информирования детей о правилах поведения в сети интернет проводятся уроки интернет-безопасности, также информация об обеспечении информационной безопасности детей рассматривается на родительских собраниях.

Общий охват мероприятиями по защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, 58 187 обучающихся.
         

В целях обеспечения информационной безопасности детей в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общеобразовательных школах психолого-педагогической поддержки и школах-интернатах установлена программа контентной фильтрации на всех компьютерах, имеющих выход в сеть интернет. Регулярно проводится мониторинг информационной продукции и доступа детей к информации.

Проверена литература, расположенная в библиотеках на открытом доступе для детей, инвентарные книги учебной, художественной и методической литературы.

Проведены индивидуальные и групповые беседы, консультации направленные на снижение тревожности, повышение самооценки обучающихся, воспитанников «Безопасный интернет», «Группы смерти»; тематические часы: «Как не стать жертвой преступления», «Жизнь без опасностей», «Правила нашей безопасности», «Научись себя беречь»; занятия-тренинги «Правила безопасного поведения», «Недопустимость насилия и жестокости в обращении со сверстниками», «У меня все получится!». 20 воспитанников детского дома № 105 приняли участие в социальном проекте «Ты – не один», проводимый ассоциацией студенческих отрядов, направленный на сплочение коллектива, снижение чувства агрессии и повышение позитивного взгляда на жизнь. С целью успешной социализации все воспитанники занимаются в системе дополнительного образования.

	Реализация коррекционно-развивающих программ внеурочной деятельности школьников общеинтеллектуальной и здоровьесберегающей направленности
	В 7 школах, осуществляющих образовательную деятельность по АООП, в 17 школах, оборудованных по Федеральной программе «Доступная среда», в которых обучаются дети с ОВЗ и дети-инвалиды, реализуются программы внеурочной деятельности школьников коррекционно-развивающей направленности. В 2017 году коррекционно-развивающими занятиями внеурочной деятельности охвачены 

-1160 обучающихся по АООП (100%), в том числе по программам общеинтеллектуальной направленности - 303 человека;

- 432 обучающихся по ООП общеинтеллектуальной и здоровьесберегающей направленности. 

 В школе № 100 реализуются программы «Оздоровительное плавание», «Танцевальный алфавит» - ритмика - 110 детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. В школе-интернате для детей с тяжелыми нарушениями речи № 22 - программа «Спортивные и подвижные игры «Спортивная карусель» -125 обучающихся 1-10 классов. В школах психолого-педагогической поддержки №№101, 104- «Оздоровительное плавание», «Азбука здоровья» (75 чел.), «Аквааэробика» (22 чел.) и «Мини-футбол» (100 чел.) в школе-интернате № 27.

Программы общеинтеллектуальной направленности – музей «Патриот» (школа-интернат №22, обучающихся 31 чел.); Малая академия наук (школа для детей с нарушениями зрения №20, 8 человек); студия «Созвучие», фольклорный ансамбль «Добро» (школа №100 - 49 чел.), театры моды «Радуга» в школе-интернате № 27 и в школе №104 (34 чел.), программы «История Кузбасса» и «Дорогою добра» в школе-интернате №27 (181 чел.).

Специалистами Отделения Кемеровского городского округа КРЦППМС, педагогами-психологами учреждений, осуществляющих образовательную деятельность по АООП (школы №№ 20,22, 27, 30, 100, 101, 104) в 2017 г. реализованы в рамках внеурочной деятельности, следующие коррекционные, развивающие и образовательные программы: 
- Коррекционно-развивающая программа работы с подростками «группы риска» «Найди свою звезду» для воспитанников группы риска учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общеобразовательных школ психолого-педагогической поддержки, школ-интернатов.  
- Реабилитационная программа для детей и подростков 12-18 лет «Жизненные навыки» для детей группы риска. 

- Реабилитационная программа для обучающихся (воспитанников) «Маленький принц» для воспитанников группы риска учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общеобразовательных школ психолого-педагогической поддержки, школ-интернатов.
- Реабилитационная программа для подростков «группы риска «Социализация подростков с девиантным поведением» для воспитанников группы риска учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общеобразовательных школ психолого-педагогической поддержки, школ-интернатов. 

- Просветительско-профилактическая программа подготовки волонтёров-лидеров; 
-Просветительско-профилактическая программа подготовки руководителей волонтерских отрядов «Путь к лидерству» руководители волонтерских отрядов.
- Программа подготовки подростков для работы в составе школьных служб примирения «Школа без конфликта» для подростков для работы в составе школьных служб примирения. 

- Просветительско-профилактическая программа для родителей дошкольников и младших школьников «Молодая семья» для приемных родителей. 

- Просветительско-профилактическая программа для родителей «Яблоня и яблоки»  

Разными видами коррекционной работы в школах психолого-педагогической поддержки и школах-интернатах охвачено 1148 чел, в детских домах- 341 человек; в школах Доступной среды – 462 ребенка.

В МБОУ для детей с нарушением зрения «Общеобразовательная школа №20» проводились занятия по программам: «Малая академия наук» и «Подвижные игры»,  для обучающихся 2-4 классов. 

МБОУ для учащихся с тяжелыми нарушениями речи «Школа-интернат №22»  реализовывала программы «Спортивная карусель» и «Юный эколог» для обучающихся 1-4 классов.

МБОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Общеобразовательная школа-интернат психолого-педагогической поддержки №27» проводила коррекционные занятия лечебной физкультуры на ступени начального общего образования  по программе  «Азбука здоровья». Для обучающихся 1-4 классов реализовывались программы внеурочной деятельности на ступени начального общего образования «Познаю мир», «Почемучка», «Волшебный мир искусства». 

В МАКОУ «Общеобразовательная школа-интернат №30» для детей с интеллектуальными  нарушениями проводились занятия по программам «Растем здоровыми», «С любовью к городу», «Развитие психомоторики и сенсорных процессов», «В мире профессий», «Сохраним свое здоровье». 

МБОУ «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки  с осуществлением медицинской реабилитации детей с нарушением опорно-двигательного аппарата №100» проводила занятия по программам спортивно-оздоровительной направленности «Оздоровительное плавание», «Танцевальный алфавит», «РиЗ – радость и здоровье». Так же реализовывались программы общеинтеллектуальной направленности «Информатика», «Развитие и коррекция познавательной и личностной сферы», «Юный пешеход».

МБОУ «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки №101» для обучающихся с легкой степенью умственной отсталости в рамках внеурочной деятельности проводила занятия по программам «Школа здоровья», «Почемучки», «В гармонии с природой», «С любовью к городу». Для обучающихся с глубокой степенью умственной отсталости  проводились занятия по программе внеурочной деятельности «Азбука здоровья».

МБОУ «Общеобразовательная школа психолого-педагогической поддержки №104» для обучающихся 1-9 классов проводила занятия по дополнительной программе «Школа здоровья». Для обучающихся 7-9 классов занятия проводились по программе «Экспериментальное моделирование».

	Выявление и психологическое сопровождение обучения и воспитания одаренных и талантливых детей
	В январе – феврале  2017 года в г. Кемерово для 200 старшеклассников образовательных учреждений города работала Зимняя школа юных исследователей. Зимняя школа проводилась с целью формирования и развития исследовательских навыков у школьников, поощрение их интереса к занятиям наукой.

Во время Зимней школы на практических семинарах и консультациях ведущие преподаватели Кемеровского государственного университета, Кемеровского института РЭУ им. Г.В. Плеханова, Кемеровского государственного института культуры, Кемеровской медицинской академии, Кузбасского государственного технического университета познакомили старшеклассников с азами научной исследовательской работы, провели консультации по содержанию и оформлению научных работ. В дальнейшем эти работы ребята представили на ежегодной научно-практической конференции исследовательских и прикладных работ школьников «Интеллектуал», которая прошла в Кемерово в апреле 2017 года.

В марте 2017 года в детском загородном оздоровительном лагере «Пламя» (д. Старочервово) прошла II Весенняя профильная школа для одаренных детей Кемерово. 

Участниками школы стали 90 одаренных школьников 9-11 классов образовательных учреждений города – победители и призеры интеллектуальных олимпиад, конкурсов и состязаний по математике, физике, химии, биологии, истории, обществознанию, экономике, праву.

В марте –апреле 2017 года состоялся XXIII городской конкурс для художественно одарённых детей – фестиваль детского художественного творчества «Успех», посвященный Году экологии в России.
На сайте управления образования открыта рубрика «Одаренным детям и их педагогам», в которой размещена информация о конкурсах и олимпиадах для школьников. Методическое и информационное обеспечение по вопросам сопровождения обучения одаренных детей в образовательных учреждениях г. Кемерово осуществляет отдел по работе с одаренными детьми МБОУДОД «Центр дополнительного образования детей им. В.Волошиной». Информация регулярно размещается на сайте «Одаренные дети г. Кемерово» http://kem-talant.ru/.

	Организация предоставления  общедоступного  дошкольного образования детям от 3 до 7 лет  
	С 2014 года в городе Кемерово решена проблема по 100% обеспечению детей в возрасте с трех до семи лет дошкольным образованием за счет создания дополнительных дошкольных мест путем строительства новых детских садов, капитального ремонта возвращаемых в муниципальную сеть зданий бывших детских садов, открытия дополнительных групп в действующих ДОУ.

	Совершенствование качества библиотечного обслуживания, комплектование библиотечных фондов с учетом интересов детского населения
	Обслуживанием детского населения города занимаются все 28 библиотек МАУК «МИБС», совокупный фонд которых составляет 806942 экз. документов. В структуре библиотечной системы 11 библиотек выделены как специализированные детские с фондом 285451 экз. документов. Новые поступления в фонд детских библиотек на 01.01.2018 составили 1489 экземпляров. Все поступления полностью отражены в электронном каталоге, доступном любому посетителю библиотек и удаленному пользователю. Для повышения качества библиотечного обслуживания и доступности библиотечных услуг специалисты МАУК «МИБС» открыли 20 пунктов выдачи литературы и 18 выездных читальных залов за пределами стационарных библиотек. Кроме того, в летний период на открытых площадках работает 21 летний читальный зал.

	3. Совершенствование медицинской помощи детям и формирование культуры здорового образа жизни

	Реализация межведомственной программы «Образование и здоровье»:

- районные форумы волонтерских отрядов;

- городские слеты волонтерских команд;

- городской конкурс творческих работ обучающихся «Мое здоровье - в моих руках!»;

- городская олимпиада «Здоровое поколение»
	Комплексная целевая программа «Образование и здоровье» заложила основы здорорвьесберегающей деятельности, позволила сделать значительный шаг в формировании здоровьесберегающего образовательного пространства города. 

Одним  из направлений в реализации программы является организация и  реализация волонтерского движения среди подростков и молодежи. 

На базе школ специалистами отделения Кемеровского городского округа «Кузбасского РЦППМС «Здоровье и развитие личности» проводятся  занятия по подготовке волонтеров к проведению просветительско-профилактических мероприятий в рамках различных акций и Дней здоровья в ходе реализации проекта «Образование и здоровье». 

       В 2017 году в  Кемерово функционировало  67 волонтерских отрядов. Общий охват детей, занятых в работе волонтерских объединений, составляет 987 человека. По сравнению с 2016г. увеличилось число участников волонтерских объединений на 32%.

-Центральный район (12/190)

-Ленинский район (17/183 чел.)

-Заводский район (13/184 чел.)

-Рудничный район (12/215 чел.)

-Кировский район (13/215 чел.)

     В  деятельность волонтерских отрядов, направленную на формирование навыков здорового образа жизни, включены 23 подростка, находящихся в трудной жизненной ситуации.

          В  2017 году волонтерские объединения продолжили свою деятельность по пропаганде здорового образа жизни и профилактике употребления ПАВ.            С привлечением волонтеров проведено 46 мероприятий: 

Выступление агитбригад, волонтерских  отрядов «Жить здорово!», «Я выбираю здоровый образ жизни!»,  «Остров здоровья», «Мы за здоровое будущее!», «Твоё здоровье в твоих руках»,  «Вредным привычкам  - нет!» - 8 выступлений/ 119 человек.

«Почта доверия» - 6 / 181 человек.

Часы откровения-5/ 10 человек.

Деловая игра-проект для педагогов-лидеров и активистов  из числа волонтеров « Лидер», «Перспектива»-2/ 24 человека.

Уроки безопасности «Я и мой мир»-3/56 человек.

Тренинговые занятия и викторины:  «Как общение влияет на меня»,  «Самопознание», «Я и другие», «Конфликты и компромиссы»- 6 / 83 человека.

Уроки  здоровья «Путешествие в страну здоровья» в рамках антинаркотических акций, Дней здоровья-7/112 человека.

Беседа-диалог «Опасные игры в социальных сетях»-4/56 человека.

Лекции -2/ 44 человека.

Конкурс рисунков  и плакатов  «Я и мой мир», « Я и мое здоровье», « Ступеньки моего здоровья», «В здоровом теле здоровый дух» -3/143 человека.

 Всего в рамках данного направления волонтерскими отрядами  за  2017г было охвачено 772 человека.


	Городские спартакиады школьников, воспитанников учреждений интернатного типа
	В рамках XXII Спартакиады воспитанников детских домов, школ-интернатов, школ психолого-педагогической поддержки приняли участие 234 воспитанника по 9 видам спорта: легкой атлетике, волейболе, баскетболе, в турнире по шашкам, военной – спортивной игре «Зарница», лыжным гонкам, лёгкой атлетике, настольном теннисе, в пионерболе, турнире по мини-футболу на приз братьев Раздаевых. 01.06.2017 в ГЦС «Кузбасс» состоялось закрытие XXII Спартакиады и подведение итогов за 2016-2017 учебный год, в котором приняли участие 220 воспитанников и обучающихся. Командном и личном первенстве Почетными грамотами управления образования награждены 45 воспитанников за показатели в, благодарственными письмами управления образования награждены 12 педагогов. 

Воспитанники детских домов, школ-интернатов, школ психолого-педагогической поддержки участвовали не только в городских, но и стали призёрами и победителями Всероссийских, областных спортивных соревнований.  Так, например, воспитанники детского дома № 2» являются призёрами Всероссийских соревнований по футболу «Кожаный мяч». Ребята детского дом № 105 заняли 2 место в Открытом первенстве города Кемерово по хоккею «Золотая шайба». 2 место в областных соревнованиях по пауэрлифтингу заняли учащиеся школы - интерната № 30. Обучающиеся общеобразовательной школы – интерната № 27 являются победителями областных соревнований по лёгкой атлетике, настольному теннису и футболу.

	Обеспечение качественного медицинского обслуживания детей, отдыхающих в муниципальных загородных оздоровительных лагерях в летний период
	В муниципальных загородных лагерях (МАУ «ОК «Отдых») штат укомплектован медицинскими работниками.



	Бесплатное и льготное  предоставление спортивного инвентаря  для малоимущих и многодетных семей
	На стадионах «Химик», «Шахтер», «Факел», «Юность», в МБУДО «ДЮСШ №1» и МБУДО «ДЮСШ №3» организовано льготное предоставление спортивного инвентаря (летнего и зимнего) для малоимущих и многодетных семей. 

	Организация работы вечерних спортивных площадок в летний период
	В летний период 2017 года на базе муниципальных учреждений спорта и образования ведут свою работу 156 вечерних спортивных площадок, на которых задействовано более 200 спорторганизаторов. 

За июнь 2017 года проведено более 800 спортивно-массовых мероприятий.

	4. Создание равных возможностей для детей, нуждающихся в особой заботе государства

	Реализация коррекционно-развивающих  программ для детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью «Шаги к успеху», «Путешествие к себе» (краткосрочная логокоррекция, сурдо- и тифлокоррекция, психологическая помощь детям с инвалидностью и их родителям) 
	За отчетный период педагогами-психологами и учителями-логопедами Отделения Кемеровского городского ГОО «Кузбасский РЦППМС» реализовывались коррекционно-развивающие программы для детей с ОВЗ:

- «Школа веселых человечков» (40 чел.);

- «Маленький принц» (43 чел.);

- Логокоррекционная программа для младших школьников «Коррекция и профилактика нарушений пространственной ориентировки у младших школьников в письменной речи» (80 чел.);

- «Коррекция звукопроизношения и подготовка детей к школе» (102 чел.);

- «Найди свою звезду» (43 чел.);

- «Я – школьник» (65 чел.)

	Консультации сурдопедагога, тифлопедагога и логопеда по вопросам проектирования индивидуальных коррекционных программ для младших школьников с ограниченными возможностями здоровья 
	За отчетный период консультации педагогов-психологов, учителей-логопедов отделения Кемеровского городского округа ГОО «Кузбасский РЦППМС» по вопросам проектирования индивидуальных коррекционных программ для младших школьников с ограниченными возможностями здоровья проведены для  243 чел. 



	Социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в рамках межведомственного проекта «Мы - вместе» 
	Постинтернатное сопровождение выпускников учреждений для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, ведется постоянно специалистами органов опеки и попечительства ТОО внутригородских районных отделов образования, социальными педагогами детских домов и сотрудниками ОПДН полиции.

Например, на территории обслуживания отдела полиции «Южный» УМВД России по г.Кемерово расположен ГОУ СПО «КемТИПиСУ», в котором проходят обучение 78 несовершеннолетних из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе 48 человек из замещающих семей. На территории отдела полиции «Рудничный» расположено Государственное профессиональное общеобразовательное учреждение г. Кемерово, в котором обучаются на 1 курсе 8 детей-сирот, выпускников школы-интерната №27. Сотрудники ОПДН совместно с социальными педагогами и педагогами-психологами осуществляют профилактическую работу с несовершеннолетними студентами указанной категории. В случае систематических нарушений режима и правил поведения несовершеннолетние заслушиваются на советах профилактики. В 2017 году правонарушений данными несовершеннолетними допущено не было.

В детском доме №105 организовано проживание и сопровождение 5 выпускников в период обучения на 1-2 курсах музыкального и аграрного колледжа.

В 2017 году при выезде выпускников из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, за пределы г. Кемерово при поступлении в СПО Кемеровской области имелись 3 случая дезадаптации: оставили обучение в городе Юрга и были трудоустроены по возвращении в г. Кемерово  воспитанники детского дома №2.

Воспользовались правом проходить итоговую аттестацию в 2017 году в форме ГВЭ-9 - 247 выпускников 9 классов из числа детей с ОВЗ и детей-инвалидов всех школ города Кемерово. Из них 108 человек-выпускники школ психолого-педагогической поддержки, в том числе 83 чел. имеют нарушения интеллекта. 

34 выпускника школ психолого-педагогической поддержки, обучающиеся в ПОО в 2017 году приняли участие в областном этапе федерального конкурса «Абилимпикс».

Работа по социальной адаптации выпускников учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  до достижения ими возраста 23-х лет проводится силами кураторов групп, психологов и социальных педагогов профессиональных образовательных учреждений при тесном сотрудничестве со специалистами опеки и попечительства (до достижения возраста 18 лет) и педагогическими работниками детских домов (до достижения выпускником возраста 23-х лет). 

Обучающихся до 23-лет из числа сирот, в том числе воспитывающихся под опекой граждан в замещающей семье, в профессиональных образовательных организациях города Кемерово -538, в высших учебных заведениях -358. Старше 23-х лет-10 человек. Из них в постинтернатном сопровождении  267  чел. (49,6% от числа сирот-учащихся в СПО). 

Обучающихся из числа сирот, завершающих обучение в ПОО, в 2017 году - 182 чел. (в 2016 г.-111 чел.).

За отчетный период обратились за помощью 164 выпускника. Организаций, осуществляющих деятельность по сопровождению выпускников до 23-х лет, в 2017 году - 15.

	Совершенствование автоматизированного банка данных детей-инвалидов
	В  МБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго»  создан и ведется автоматизированный банк данных «Дети-инвалиды». Информация о семьях, воспитывающих детей с ограниченными возможностями, заносится ежедневно. Еженедельно обновляются данные о  детях, которым вновь установлена инвалидность, через взаимодействие с Главным бюро МСЭ.

В течение отчетного периода:

 - внесены дополнения по ИППСУ (индивидуальная программа предоставления социальных услуг ребенку-инвалиду), усовершенствован макет;

- заполнение автоматического договора;

- заполнение строки «Индекс» в ИППСУ.
Работа с банком данных будет продолжена.

	Привлечение родителей к реабилитационному процессу детей-инвалидов через организацию работы родительского университета «Точка опоры», Школы молодой семьи, лекотеки
	В МБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго» проведено:

- Родительский университет  «Точка опоры»: 97 человек, 16 заседаний;

- Школа молодой семьи:  414 человек, 547 консультаций;

- Лекотека: 634 человека, 2765 занятий.

	Обеспечение беспрепятственного доступа семей и детей-инвалидов к информации по реабилитации:

 - организация работы интернет-сайта реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго»;
 - выпуск  газеты «Фламинго»
	Организована работы интернет-сайта реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго»:

- 1150 посещений в день;

- за 2017год 1 420 000 посещений;

-по странам: Россия 82%, Европа 4%, Израиль 4%, США 2,6% и пр.

- размещение информации в социальной сети «Вконтакте» (создана группа МБУ РЦ «Фламинго»): 343 участника;

- по странам: Россия (Кемерово, Москва, Новокузнецк и др.) 97,75%, Китай 0,46%, США 0,67%.

	5. Создание системы защиты и обеспечения прав и интересов детей и дружественного к ребенку правосудия

	Реализация городского проекта «Мир детства без жестокости и насилия»:

- организация работы «Почты доверия» для обращений (в том числе анонимных) всех участников воспитательно-образовательного процесса в муниципальных образовательных учреждениях; 

- создание раздела «Детство без жестокости и насилия: защита и помощь» на сайтах детских домов, специальных (коррекционных) образовательных учреждений, Центра диагностики и консультирования;

- развитие профессиональной компетентности  специалистов детских домов, специальных (коррекционных) образовательных учреждений в вопросах защиты детей от жестокого обращения;
- подготовка и издание сборников практических материалов, разработанных (применяемых) в городском проекте «Мир детства без жестокости и насилия» (инновационные социальные технологии, модели, методики)
	В рамках Акции «Детство без обид и унижений» (апрель 2017 года) проведено 608 уроков Добра, классных часов, конкурсов, викторин для детей, мероприятий для родителей и педагогической общественности, охвачено 26042 человек. Подготовлены и распространены жителям города Кемерово более 50 видов буклетов, памяток и брошюр.

В учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общеобразовательных школах психолого-педагогической поддержки, специальных (коррекционных) общеобразовательных школах-интернатах организована работа «Почты доверия» в соответствии с действующим в данных учреждениях положением. «Почта доверия» размещена в доступном для детей месте. С письмами, поступающими в «Почту доверия» работает педагог-психолог. Каждое полученное письмо фиксируется в журнале «Почты доверия», где прописывается помощь, оказанная воспитаннику на его письмо. За отчетный период обращений, в том числе анонимных, зафиксировано не было.

На сайтах учреждений для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, общеобразовательных школ психолого-педагогической поддержки, и школ-интернатов создан раздел «Детство без жестокости и насилия» в котором каждое полугодие представляется отчет о реализации проекта «Мир детства без жестокости и насилия». Во всех учреждениях оформлены стенды «Под защитой закона» с адресами и телефонами городских служб помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, единый телефон доверия, представлены телефоны учреждений, защищающих права детей.

С целью выявления случаев жестокого обращения специалисты учреждений для детей-сирот, общеобразовательных школ психолого-педагогической поддержки, школ-интернатов изучают и анализируют личные дела вновь прибывших воспитанников. Осуществляется патронат семей родственников с целью отслеживания условий пребывания. Педагогоми-психологоми проводится комплексная диагностика, составляются индивидуальные программы ПМП-сопровождения, разрабатываются рекомендации по сопровождению воспитанников, подвергшихся жестокому обращению.

Сотрудниками КРЦППМС «Здоровье и развитие личности» для специалистов детских домов, школ психолого-педагогической поддержки и школ-интернатов проведены занятия-тренинги: «Профилактика рисков суицидального поведения у современных подростков «Как уберечь детей от влияния «групп смерти», "Психология здоровья", "Эмоциональная гармония", с воспитанниками проведены занятия: "Управляешь временем – управляешь собой", "Ловушки влюбленности", тренинги на сплочение коллектива.

Проведены курсы повышения квалификации для педагогов вышеуказанных учреждений по теме «Социально-педагогическая и психологическая защита детей и подростков с особыми образовательными потребностями». В детском доме № 2 организовано заседание дискуссионного клуба «Дети без обид и унижений», по профилактике насилия в подростковой среде.

Переданы памятки, буклеты, видео- и методические материалы для обеспечения раздела «Детство без жестокости и насилия: защита и помощь» на сайтах детских домов, школ-интернатов, школ психолого-педагогической поддержки. В детском доме № 105 разработан информационный буклет – памятка для педагогов «Право на детство», который размещен на сайте учреждения.

	Работа по экспертно-реабилитационной семейной программе «Психологическая безопасность ребенка в трудной юридически значимой ситуации»
	Специалисты ГОО «Кузбасский РЦППМС» проводят  психологические консультации для семей, оказавшихся в ситуации развода и экспертизу по гражданским делам для определения место жительства ребенка и порядка общения родителей с ребенком. За отчетный период помощь оказана более 70 семьям.

	Индивидуальная психологическая реабилитация условно осужденных подростков с целью профилактики вторичных правонарушений
	В рамках работы по индивидуальной психологической реабилитации условно осужденных подростков с целью профилактики вторичных правонарушений   составлены и реализуются программы поддержки условно осужденных несовершеннолетних, совершивших общественно опасные деяния (охват 100%). Составлены программы  реабилитации семей с несовершеннолетними детьми, привлеченных более 2 раз к административной ответственности по ст. 5.35 ч.1. КоАП РФ – (охват 100%). 

В городе Кемерово работа в данном направлении организована в рамках соглашения о сотрудничестве и взаимодействии №1 от 17.04.2015 между управлением образования администрации г. Кемерово и ГОО «Кузбасский региональный центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Здоровье и развитие личности».

Все несовершеннолетние «особой категории» (условно осужденные, вернувшиеся из мест исполнения наказания или из специальных воспитательных учреждений) имеют индивидуальные программы сопровождения, ведется регулярный контроль занятости подростков в образовательных учреждениях. 

В целях предупреждения правонарушений, в том числе повторных, и своевременного решения конфликтных ситуаций:

- Во всех общеобразовательных учреждениях  города Кемерово созданы и действуют Советы профилактики, регулярно  проводятся педагогические советы, классные часы, семинары по вопросам профилактики повторных правонарушений и проектирования программ формирования альтернативных моделей поведения. В образовательных учреждениях города созданы и действуют  школьные комиссии по урегулированию образовательных отношений.

- Первый вторник каждого месяца проходят заседания малых районных координационных Советов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

- в целях профилактики правонарушений детей, воспитывающихся в замещающих семьях работает межведомственная комиссия.


Яковлева Н.А., 58-64-09
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