«Об исполнении Муниципальной программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Кемерово в 2016 году» 
 
Согласно постановлению администрации города Кемерово от 12.09.2014 №2336 (в ред. от 26.02.2015 №413, 13.05.2015 №1140, 29.09.2015 №2308, 11.03.2016 №479, 27.06.2016 №1485, 30.12.2016 №3411) «Об утверждении муниципальной программы развития субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Кемерово на 2015-2019 годы» (далее - Программа) целью Программы является создание благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП), осуществляющих деятельность на территории города.
Для достижения поставленной цели разработаны мероприятия, которые направлены на содействие в финансовом и имущественном обеспечении реализации и развития бизнес-проектов субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП), содействие в организации и развитии деятельности организаций, образующих инфраструктуру поддержки СМСП, содействие в повышении уровня информированности СМСП, содействие в подготовке и переподготовке квалифицированных кадров для СМСП.
Общий объем финансирования мероприятий программы на 2015-2019 годы – 124 638,38334 тыс. руб., в том числе в 2016 году - 25 134,55 тыс. руб. (бюджет города Кемерово – 12 634,55 тыс. руб.; иные не запрещенные законодательством источники: федеральный бюджет – 6 935,0 тыс. руб., областной бюджет – 365,0 тыс. руб., средства юридических и физических лиц (МНФПМП) – 5 200,0 тыс. руб.).
Наиболее значимым мероприятием является предоставление финансовой поддержки. У начинающих предпринимателей есть возможность получения «на старте» субсидии на возмещение части предстоящих затрат, связанных с организацией предпринимательской деятельности (грантовая поддержка). В 2016 году принято решение о предоставлении грантовой поддержки 5 СМСП на общую сумму 1 721,25 тыс. руб. (в т.ч. из городского бюджета - 21,25 тыс. руб., привлечено дополнительно за счет средств областного бюджета – 85,0 тыс. руб., федерального бюджета – 1 615,0 тыс. руб.). Получателями поддержки создано и сохранено 10 рабочих мест, в 2017 году будет создано еще столько же.
Уже девятый год подряд администрацией предоставляются субсидии действующим организациям для компенсации понесенных ими затрат в процессе осуществления предпринимательской деятельности. Затраты могут быть связаны с уплатой процентов по кредитам, уплатой лизинговых платежей, приобретением оборудования для модернизации основных средств или развития производства, оплатой аренды помещения социально-ориентированными организациями. Поддержку в 2016 году получили 40 организаций и индивидуальных предпринимателей. Размер поддержки составил 11070 тыс. руб. (в т.ч. из городского бюджета – 5470,0 тыс. руб., привлечено дополнительно за счет средств областного бюджета – 280,0 тыс. руб., федерального бюджета – 5320,0 тыс. руб.). Количество созданных и сохраненных рабочих мест получателями поддержки составило 911 ед. Организации, получившие субсидию, осуществляют деятельность в социальной сфере, оказывая населению медицинские услуги, услуги частных «детских садов»; в производственной сфере, развивая химическую отрасль и легкую промышленность, налаживая производство кормов для сельскохозяйственных нужд, развивая производство продуктов питания и напитков.
Сформирована и успешно работает инфраструктура поддержки предпринимательства, в которую входят:
1. Муниципальное бюджетное учреждение «Центр поддержки предпринимательства» г. Кемерово (далее - ЦПП).
2. Муниципальный некоммерческий Фонд поддержки малого предпринимательства г. Кемерово (далее - МНФПМП), который включает в себя:
- бизнес-центр - реализует направление «Кредитование СМСП»;
- городской Бизнес-инкубатор реализует несколько направлений деятельности: Бизнес-инкубатор, информационная поддержка, развитие молодежного предпринимательства;
- образовательный центр;
- региональный Центр инноваций социальной сферы – реализует направления по развитию предпринимательства в социальной сфере.
С 2009 года в Кемерово работает МБУ «Центр поддержки предпринимательства». Основная его задача: оказание содействия начинающим предпринимателям «на старте».
На организацию деятельности ЦПП администрацией города в 2016 году перечислено 6822,6 тыс. руб.
Специалистами ЦПП оказывается свыше 60 видов услуг по вопросам регистрации и перерегистрации предприятий, налоговой и бухгалтерской отчетности, оформления имущественных отношений, юридические консультации.
В 2016 году специалистами ЦПП оказано 18800 консультаций. По направлению подготовки и сдачи отчетности в ИФНС РФ по г. Кемерово и внебюджетные фонды было оказано 13610 консультаций, подготовлено 4770 отчетных документов, в том числе 3770 деклараций.
В 2016 году при содействии специалистов ЦПП подготовлено 589 пакетов документов для регистрации в качестве субъектов предпринимательской деятельности. Отправка заявлений на регистрацию осуществляется через портал ИФНС Росси (https://www.nalog.ru/rn42/). Также подготовлено 192 пакета документов для ИП и ООО по перерегистрации сведений о предприятиях.
ЦПП как начинающим, так и действующим СМСП, предоставляются в аренду на льготных условиях площади муниципального Центра бытовых услуг. В 2016 году там осуществляли деятельность 6 СМСП.
Достаточно востребованной мерой поддержки является финансовая посредством предоставления займов. Займы предоставляет МНФПМП. В 2016 году профинансировано 5 проектов на общую сумму 4920,0 тыс. руб. Получателями поддержки создано 16 новых рабочих мест.
В городе работает бизнес-инкубатор, предоставляя производственные и офисные площади предпринимателям на льготных условиях. В 2016 году в городском бизнес-инкубаторе осуществляли предпринимательскую деятельность 23 резидента, из них 7 реализовали проекты в сфере производства, 16 - в сфере услуг. Создано 29 новых рабочих мест.
Для организации образовательных курсов и семинаров для руководителей и специалистов реализованы обучающие программы, были проведены мастер-классы, лекции, комплексные программы, например, «Школа управления бизнесом», тренинги «Маркетинг социального предпринимательства». В 2016 году МНФПМП проведено 30 таких мероприятий. Общее количество слушателей составило 816 человек. Объем средств, затраченных МНФПМП на эти цели, составил 961,0 тыс. руб.
Удобной и доступной формой взаимодействия, как с действующими предпринимателями, так и с гражданами, желающими организовать собственный бизнес, является сеть Интернет. С 2008 года на официальном сайте администрации города Кемерово работает раздел «Малый бизнес», где своевременно размещается актуальная и полезная информация, в том числе о действующих мерах поддержки. Сайты ЦПП и МНФПМП так же предоставляют информацию, при этом дополнительно организована еженедельная новостная рассылка зарегистрированным пользователям сайта. Всего в 2016 году предпринимателям отправлено 21 560 смс-сообщений и электронных писем.
Специалисты ЦПП, МНФПМП принимают активное участие в различных мероприятиях, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства (круглые столы, семинары, форумы, комитеты, мастер-классы и т.д.) с привлечением специалистов из банков, ИФНС Росси по г. Кемерово, Пенсионного фонда, а также организаций, оказывающих консалтинговые услуги, как для начинающих, так и для действующих СМСП. Проводятся также личные встречи с предпринимателями.
На сегодняшний день предприятия, получившие помощь со стороны городских властей и инфраструктуры поддержки предпринимательства, работают успешно, продолжая создавать новые рабочие места либо сохранять существующие, уплачивать налоги, что является существенным аспектом для развития экономики города.
Фактический объем финансирования мероприятий программы в 2016 году составил 26 010,931 тыс. руб., в том числе средства бюджета города – 12 379,931 тыс. руб.; иные не запрещенные законодательством источники: федеральный бюджет – 6 935,0 тыс. руб., областной бюджет – 365,0 тыс. руб., средства юридических и физических лиц (МНФПМП) – 6 331,0 тыс. руб. Всего (с учетом всех источников финансирования) исполнение Программы составило 103,5%, в том числе за счет средств городского бюджета – 98%. 
В 2016 году целевые показатели (индикаторы) муниципальной программы достигнуты, программа выполнена с высоким уровнем эффективности.
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