Городской межведомственный координационный совет «Каникулы»
«Итоги летней оздоровительной кампании 2022 года»
В городе Кемерово в летний период 2022 года для всех юных кемеровчан была предусмотрена возможность отдохнуть в соответствии с возрастом и интересами. 

Всего за лето разными формами отдыха, оздоровления и занятости были охвачены 44756 школьников, что составило 67%, в том числе 5037 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (75%). Данный показатель доведен до города Кемерово Правительством Кузбасса и выполняется на протяжении 5 лет. 

В целях организации отдыха, оздоровления и трудовой занятости детей школьного возраста в период летних каникул 2022 года была разработана концепция организации отдыха детей, их оздоровления и занятости в городе Кемерово на 2022 год «Zа Родину! Zа Zдоровье! Zа раZвитие!».

В рамках концепции реализованы такие направления как: 
- отдых и оздоровление несовершеннолетних в загородных центрах активного отдыха;

- работа лагерей с дневным пребыванием на базе образовательных учреждений, учреждений культуры, спорта; 

- туристические походы;
- культурно-досуговые и физкультурно-спортивные мероприятия;
- трудовая занятость и работа разновозрастных отрядов.
В 2022 году функционировали 4 муниципальных центра активного отдыха, 1 государственный лагерь, 2 частных: ЦАО «Солнечный», ЦАО «Пламя», ЦАО «Спутник», ЦАО «Космос», Санаторий «Энергетик», ДОЛ «Звездный» (ГУФФСИН), ИП Шингарев «Лагерь № 1». Данный показатель больше на 2 единицы, чем в 2021 году.

За 3 летних месяца в загородных лагерях всех форм собственности реализовано 39 смен от 7 до 21 дня, на которых отдохнуло 5200 детей, что на 1600 больше чем в 2021 году. 
В целом за последние 5 лет удалось увеличить охват загородным отдыхом на 1700 человек.
Путевки в загородные лагеря всех форм собственности в 2022 году можно было приобрести по программе «лагерный кэшбек», в общей сложности по данной программе приобретено 92% путевок, в 2021 году 80%.

Организация лагерей с дневным пребыванием детей осуществлена на базе 112 учреждений образования, культуры и спорта, что на 3 единицы больше, чем в 2021 году.  За 4 сезона в ЛДП отдохнуло 10200 детей. 
Количество лагерей с дневным пребыванием детей ежегодно увеличивается за счет открытия ЛПД в детских садах. Охват данной формой отдыха увеличился (с 8-9 тысяч в 2019 году до 10-12 тысяч с 2021 года) за счет организации 4 сезона.

В многодневных и категорированных походах приняли участие почти 1000 детей.

За июнь-август 2022 года на базах общеобразовательных учреждений трудоустроено 2309 подростков от 14 до 18 лет. Организации и предприятия всех форм собственности трудоустроили еще 554 подростка. Всего трудоустроено 2864 ребенка. Показатель охвата увеличился с 10% до 12,4%.

На организацию летней оздоровительной кампании 2022 года из средств областного бюджета предусмотрено 26777,28 тыс. рублей, муниципальным бюджетом предусмотрено 26714,48 тыс. рублей. 
В 2022 году МАУ «Оздоровительный комплекс «Отдых» участвовало в конкурсном отборе на укрепление материально-технической базы, который проводило министерство образования Кузбасса. По итогам конкурса учреждение стало победителем. Сумма гранта составила 20 млн. рублей. В настоящее время в ЦАО «Солнечный» ведутся ремонтные работы и в следующем году будет функционировать на 1 корпус больше.

В соответствии с региональной программой развития стационарных загородных лагерей министерством образования Кузбасса принято решение о выделении городу Кемерово денежных средств в размере 86 млн. рублей на возведение двух модульных корпусов в ЦАО «Космос» в 2022 году. Данное решение существенно увеличит охват загородным отдыхом.

В организации и проведении мероприятий летней оздоровительной кампании приняли участие более 1340 сотрудников муниципальных учреждений образования, культуры, спорта, социальной защиты населения, слаженная работа которых позволила выполнить все запланированные мероприятия, достичь высоких показателей охвата детей и высоких показателей оздоровительного эффекта.

