УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта и проведении публичных консультаций

Комитет по управлению муниципальным имуществом города Кемерово уведомляет о подготовке проекта решения Кемеровского городского Совета народных депутатов и проведении публичных консультаций в целях проведения оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта.

Наименование проекта нормативного правового акта: «О внесении изменений в решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 22.12.2008 № 188 «Об утверждении положения «О порядке формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, порядке и условиях предоставления в аренду имущества из указанного перечня».
Сроки проведения публичных консультаций: 07.10.2019 – 21.10.2019.
Способ направления предложений: предложения по проекту направляются по адресу: 650000, г. Кемерово, ул. Притомская Набережная, 7б, в комитет по управлению муниципальным имуществом города Кемерово, тел/факс (3842) 34-95-14, адрес электронной почты: kumi@kemerovo.ru.
Контактное лицо: начальник отдела договорных отношений Колмыкова Ольга Анатольевна, тел. 34-95-18. 
Прилагаемые документы: проект нормативного правового акта.
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Прилагаемые документы: проект нормативного правового акта.

 

 

